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Power Tools

OnucaHue (dur. 1) Description (Fig.1)

1. Kanak Ha moTopa 1. Cover

2. MNpeskntoysaren 2. Switch

3 .PbkoxBaTka 3.Handle

4.Perynatop Ha HansraHeTo 4. Pressure regulator

5. Bbp3a Bpb3ka (13xoa) 5.Quick coupler (outlet)
6. MaHomeTbp 6. Manometer

7. MaHoMeTbp 3a perynupaHe HansraHeto 7. Thank Pressure gauge
Ha pesepBoapa 8. Drain cock

8. MNMpobka 9 Wheels

9. Konenua 10. Tank

10. Pe3epBoap 11.Silent and oil free pump

11.Tuxa 6eamacneHa nomna

Hocete 3awmtHm oymna!
Hocete 3alWmTHN aHTUdOHN! Wear safety glases!
Always wear hearing protection!

MpoyeTeTe pbkOBOACTBOTO Npeau ynotpebal HoceTte 3awuTHa macka!
Refer to instruction manual booklet! Wear dust mask!

BG CHumMKkuTeE ca c UncTpaTuBHa uen. M306pa3eHM’ilT Mogen MoXxe fa He e HanbJTHO

MOEHTUYEH CbC 3aKyneHaTa OoT BaCc MaluuMHa.
EN The pictures are for illustration purpose. The pattern shown may not be exactly the same

as the machine you purchased.



RAIDERYE

OpwurvHanHa MHCTPYKLUMS 3a ynotpeba

BG

YBaxaemu notpeéurenmu,

Mo3gpaBneHus 3a nokynkaTta Ha MallMHa OT HaW-6bp30 pa3BMBallaTa ce Mapka
3a enekTpuMYecku, GEH3UHOBM M NMHEBMaTU4YHU MHCTpyMeHTM - RAIDER. MNpu npaBunHo
umHcTanupaHe u ekcnnoartaums, RAIDER ca curypHu n HagexaHu MalivHu u paborara ¢ TAX Le
Bu poctaBu uctuHcko yaosoncteue. 3a BaweTto yno6¢TBO e usrpageHa v oTnM4yHa cepBu3Ha
Mpexa c 45 cepBu3a B usinaTta cTpaHa.

Mpepu pansnonseare Ta3u MallMHa, MO, BHUMAaTENHO ce 3ano3HanTe c HacTosara
“UHCTpyKuMA 3a ynoTtpeba”.

B wuHTepec Ha Bawata Ge3onmacHOCT M C LN ocuUrypsiBaHe Ha npaBuniHaTa ©
ynoTtpeba, npoyeTeTe HaACTOALMTE UHCTPYKLIMM BHUMATEITHO, BKIIOYUTESNTHO MPENnopbLKUTe U
npepynpexaeHusitTa B TsX. 3a M3bsArBaHe Ha HEHYXXHWU rpPeliku U UHLUMAOEHTU, BaXHO € Te3n
MHCTPYKLMM ia OCTaHaT Ha pa3norioxeHue 3a 6baelm cnpaBKU HAa BCUYKU, KOUTO Lue nonssaT
MawwuHaTta. Ako s npogaaeTe Ha HOB cob6¢cTBeHUK TO “UHCTpyKUUsTa 3a ynoTpeba” Tpa6Ba aa
ce npepape 3aefHo € Hesl, 3a Aa MOXe HOBUA Mons3BaTers Aa ce 3ano3Hae CbC CbOTBETHUTE
MepKM 3a 6e30MacHOCT U MHCTPYKUMUUTE 3a paboTa.

“EBpomactep Wmnopr Ekcnopt” OO[l e ynbnHOMOWEH mnpeacTaBUTEN Ha
npousBoAuTens U co6CTBEHUK Ha TbproBckata Mapka RAIDER. AgpechT Ha ynpaBneHue Ha
c¢oupmara e rp. Cochus 1231, 6yn. “Jlomcko woce” 246, ten. 02 934 33 33, 934 10 10, www.raider.
bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@ euromasterbg.com.

OT 2006 roguHa BbLB (pupmaTta e BbBefeHa cucTemaTa 3a YynpaBreHue Ha
kayectBoTO I1SO 9001:2008 c o6xBaT Ha cepTudhukauusita: Tbproeusi, BHOC, U3HOC U CepBU3
Ha npocdhecroHanHmn n xobu enekTpu4eckn, MHEBMaTUYHU U MEXaHUYHU UMHCTPYMEHTH 1 obLua
xenesapus. CeptucdmkatsT e uspganeH or Moody International Certification Ltd, England.

TexHN4YeCcKu gaHHU

napameTbp mepha CTOMHOCT
eaAvHMLA
Mogen - RD-ACO07
3axpaHBaLlo HanpexeHne \% 230
HomuHanHa vectoTa Hz 50
MouuHocT W 750
O6opoTH Ha NpaseH xo4 min-’' 1440
Hansirane MpA 0.8
DOebut I/min 135
Pesepsoap L 24
Knac Ha 3awmTta Ha enekTpousonaumsTa - I




4 www.raider.bg

1. O6wu
paborta.

MpoyeTeTe BHUMATENHO BCUYKU YKa3aHUs.
HecnasBaHeTo Ha npuBegeHUTe no-gony
yKasaHusi MoXe Aa AoBefe OO TOKOB yaap,
noxap u/wnu Texku TpaBMu. CbxpaHsiBanTe
Te3u yKa3aHWUAl Ha CUTYPHO MSICTO.

1.1. bBes3onacHocT Ha paGoOTHOTO MSICTO.

1.1.1. NopabpxanTe paboTHOTO CU MACTO
yucto M pobpe ocBeteHo. BesnopARbLKbLT
M HeOdoOCTaTb4HOTO OCBeTNeHMe MoraT pAa
CrnoMorHaT 3a Bb3HMKBaHeTO Ha TpyAoBa
3nononyka.

1.1.2. He pa6orteTe ¢ MawuHaTa B cpega
C noBMLIEHA OMAacHOCT OT Bb3HUKBaHE Ha
eKcnnosus, B 6nMm3ocT [0 JNleCHO 3ananumm
TeYHOCTW, rasoBe MU  npaxoobGpasHu
matepuanu. [lo Bpeme Ha pabGora B
MaLlIUHUTE Ce OTAENAT UCKPU, KOMTO MoraT Aa
Bb3NfaMeHAT Npaxoobpa3Hu maTepuanu unu
napm.

1.1.3. [pbXKTe Aeua u CTPaHU4YHU nuua
Ha 6e3onacHo pa3cTosiHue, fokaTo paboTuTe
¢ MawwuHaTta. AKO BHMMaHueTo Bu 61Bae
OTKJIOHEHO, MOXe [a 3aryoute KOHTpona Haj
MaluuHaTa.

1.2. bBesonacHocT
eNneKTPUYeCcKn TOK.

1.21. WencenbT Ha MawwuHaTta TpsGBa
[a e noaxopsi, 3a Mon3BaHWUA KOHTakT. B
HUKaKbB Cclny4ard He ce Aomnycka WU3MeHsiHe
Ha KOHCTpykumMsita Ha wuwencena. Korato
paboTute cCbLC 3aHyNeHU eneKkTpoypeaw,
He wu3non3BanTe apjanTepu 3a LWencena.
MNon3BaHeTo Ha OpUrMHaNHW LWencenu wu
KOHTaKTU HaMansiBa pucka oT Bb3HUKBaHe Ha
TOKOB yaap.

1.2.2. U3bsareanTe gonupa Ha TAnoto Bu
[0 3a3eMeHU Tena, Hanp. TPbLOU, OTONNUTENHU
ypeau, nevykn u xnagunHuum. Korato tanoro
Bu e 3a3zemMeHO, pUCKBLT OT Bb3HMKBaHe Ha
TOKOB yAap € no-ronsim.

1.2.3. MNpepnasBanTe MawwuHaTa cu OT
Abxa v Bnara. lMpoHukBaHeTO Ha Boga B
MallMHaTa noBulIaBa OMacHoOCTTa OT TOKOB
yAap.

1.2.4. He wu3nonsBanTe 3axpaHBalWus
kaben 3a uenu, 3a KOUTO TOW He e NpeABUAEH,
Hanp. 3a ga HocuTe MaluMHata 3a Kabena
Wnu pa u3BaguTe Lencerna oOT KOHTaKTa.
MNpepnasBante kabenma oOT  HarpsiBaHe,
omacnsiBaHe, gonup A0 OCTpu pbboBe unu
0O MNOABWXHU 3BeHa Ha Apyru MaliuHMU.

yKkasaHuss 3a OesonacHa

npu pabora c

MoBpeaeHn unu ycykaHu kabenu ysenvyasar
puUcka oT Bb3HMKBaHe Ha TOKOB yaap.

1.2.5. Korato pa6otute Ha OTKpUTO,
BK/TIOYBaWTe MaluMHaTa camMo B MHCTanauum
obopyaBaHM C eneKTpU4yeckun npekbCBay
Fi (npekbcBay 3a 3aWWUTHO W3KMNOYBaHe C
nedeKTHOTOKOBA 3alyMTa), a TOKbT Ha yTeuka,
npu konto ce 3agenctea T3 Tpsa6Ba Aa e He
noBeye ot 30 mA, cbrnacHo “Hapep6a 3 3a
YCTPONCTBO Ha erneKkTpuyYeckuTe ypeaobu wm
enekTponpoBogHuTe nuHuu”. UsnonseauTte
camMo yabImXuTenu, noaxoasiumu 3a paborta
Ha OTKpuTo. M3non3BaHeTO Ha yabIDKUATEN,
npegHasHayeH 3a paboTta Ha OTKpUTO,
HamansiBa pucka OT Bb3HUKBAHE Ha TOKOB
yAap.

1.2.6. Ako ce Hanara u3non3BaHeTO Ha
MalluHaTa BbLB BriaXHa cpeaa, U3nonspante
npeanaseH npekbCBay 3a YTEeYHU TOKOBe.
W3non3BaHeTo Ha npeanaseH npeKbcBaY
3a yTe4yHM TOKOBE HamansiBa onacHocTTa oT
Bb3HMKBaHe Ha TOKOB yaap.

1.3. bBes3onaceH Ha4uH Ha paborTa.

1.3.1. bbAeTe KOHUEHTPUpPaHU, cneaeTe
BHUMaTEJIHO AeUCTBUATA CUM U NMOoCTbNBanTe
npegnasnuMBo U pasymHo. He usnonsBainte
MalluHaTa, Korato cTe YMOpPeHW unu noa
BNUSHUETO Ha HapKOTUYHM  BeLlecTBa,
arnkoxon unu yrnouBawum nekapcrea. EauH mur
pa3cesiHOCT Npu paboTa ¢ MalMHa Moxe Aa
MMa 3a NocrneacTBUE WU3KITHOUUTEITHO TEXKU
HapaHsiBaHUs.

1.3.2. Pa6oTteTte ¢ npegnasBawo paboTHo
obnekno u BUHarM ¢ npegnasHU ouuna.
HoceHeTo Ha noaxoasiwu 3a nons3BaHaTa
MalluHa U U3BbPLUIBAHATa AEeNHOCT JIMYHU
npeanasHA CcpeacTBa, KaTo — AuxaternHa
Macka, 34paByA NIbTHO 3aTBOPEHU OOBYBKM
cbC cTabuneH rpavdep, 3awMTHa Kacka unum
wymosarnywutenu (aHTudoHun), HamansBsa
pucka oT Bb3HUKBaHe Ha TpyAoBa 3rornonyka.

1.3.3. UsbsareanTe onacHocTTa ot
BK/TIOYBaHe Ha MaluuHaTta no HeBHUMAaHwMe.
Mpeau pa BknNO4MTE Lencena ce yBepeTe,
Yye MNYCKOBMUSAT MpeKbCBay € B MNONoXeHue
«U3KITHOYEHO».

1.3.4. Mpeau pa BKNOYMTE MallMHaTa, ce
yBepeTe, Ye CTe OTCTPaHUIIM OT Hesi BCUYKMU
MOMOLHM UHCTPYMEHTM U FaeyHu KIllovoBe.
MomoLLeH UHCTPYMEHT, 3a6paBeH Ha BbPTSALLO
ce 3BeHO, MoXe Aa NPUYMHU TPaBMU.

1.3.5. U3bsareanTe HeecTeCTBeHUTe
nornoxeHus Ha Tanoto. Pa6oteTte B cTabunHo



nonoxeHue Ha TAMIOTO U BbB BCEKU MOMEHT
nogabpxanTe paBHoBecue. Taka Lie MoxeTe
Aa KOHTponupate MaluHaTta no-gobpe u
no-6e3onacHo, ako Bb3HUKHE Heo4vaKBaHa
cutyaums.

1.3.6. Pa6oteTe c nogxopswo obnekno. He
paboTeTe C LUMPOKM ApPEeXy UMW YKpaLleHUs.
OpbXKTe KocaTa cu, OpexuTe U pPbKaBULMN
Ha 6e3onacHO pa3CcToslHMe OT BbPTAWMU
ce 3BeHa Ha mawuHuTte. LUupokute apexm,
YKpalleHUATa, AbJIrMTe KOCcKM MoraTt aa 6baar
3axBaHaTU U YBIeYeHU OT BLPTALLM ce 3BEeHa.

1.3.7. AKO e BB3MOXHO M3NON3BaHETO
Ha BbHIUHA acnupauuoHHa cucTema, ce
yBepeTe, Ye TA e BKIYeHa U PyHKLUMOHUpaA
u3snpaBHo. M3non3BaHeTo Ha acnupaLMOHHa
cucteMa HamarnsiBa pUCKOBeETe, AbIDKallM ce
Ha oTgensiwara ce npu paborta npax.

1.4. Tpwxnuso OTHOLUEeHUe KbM
MaluMHuTe.
1.4.1. He npeToBapBaiTe MaluMHaTa.

U3non3BanTe MawMHUTE camMo CbobGpasHO
TAXHOTO npeAHasHaveHue. llle paboTtute no-
nobpe u no-6esonacHo, Korato uanonssaTe
noaxoAsiwiata MalMHa B 3adafeHus ot
npou3BoAUTENs AMana3oH Ha HaToBapBaHe.

1.4.2. He wusnonsBante MalMHa, YUUTO
NyCKOB NpekbcBa4y e noBpefeH. MawwmHa,
KOATO He MOXe pga 6bae W3KNOYBaHa
M  BKMW4YBaHa MO npeaBUAeHUA  OT
Npou3BOAUTENSl HAYMH, € onacHa u TpsIbBa Aa
6bAe peMoHTHpaHa.

1.4.3. Mpean aa NnpoMeHsTe
HaAacTPOMKUTE Ha MalwuHaTa, Aa 3aMeHsATe
pPaboTHU WMHCTPYMEHTU W [OMbIIHUTENHU
npucnoco6reHus, KaKTo 7] KoraTto
npoabLIMKATENHO BpeMe HsiMa Aa usnosnssare
MaluHaTa, M3KIoYBaWTe  wWencena  oT
3axpaHBalyarta mpexa. Ta3u Msipka npemaxsa
onacHOCTTa OT 3aAecTBaHe Ha MaluluHaTa no
HEeBHUMaHwue.

1.4.4. CbxpaHsaBanlTe MalLMHUTE HA MeCTa,
KbOeToO He MoraT Aa 6baar A[ocTurHatm
or peua. He ponyckante Te pa 6baar
M3MOoN3BaHM OT Nnua, KOUTO He ca 3ano3HaTu
C HauuHa Ha paboTta c TAX U He ca npoyenu
Te3n uHcTpykuuu. Korato ca B pbueTe Ha
HEOMUTHMU NOoTpebuTenu, MalMHUTEe MoraT Aa
6bAaT U3KITHYUTENTHO ONACHWU.

1.4.5. MNopnvpxante MalmHuTe cun
rpyxxnueo. NMpoBepsiBanTe Aany NoABUXKHUTE

3BeHa (YHKUMOHMpPAT Ge3yKOpHO, Aanm
He 3aKnuHBaT, [anM WuMa CUYYyNeHu unm
noBpeAeHN [fOeTaunu, KOUTO HapylasaT

RAIDERME

MMM U3MEHAT YHKUMMTE Ha MaluuHara.
Mpepn pa wm3nonseBate MawwuHarta, ce
norpuxete noBpeAeHUTe pgeTaunu  fa
6baaT pemMoHTMpaHu. MHoro ot TpyaoBuTe
3nononykn ce AbiKaT Ha  Hepobpe
noanbpXKaHU MalMHU U ypeau.

1.4.6. U3nonsBanTe MalwunHuTe,
OOMbIIHUTENHUTE npucnocooneHus,
paboTHUTE MHCTPYMEHTU U T.H., CbobGpa3Ho
MHCTPYyKUMUTEe Ha npousBogutens. [pu
ToBa ce CboOpassiBalTe M C KOHKpPETHUTe
paboTHM ycrnoBUA U onepauuu, KOWUTO
TpsibBa Aa usnbnHuTe. U3nonssaHeTo Ha
MalluH 3a pasfnuyHu OT MnpeABUAEHUTe OT
npousBoAuTens NPUNOXeHWsi MoBULLIABA
onacHocTTa OT Bb3HUKBaHe Ha TPyAOBU
3110MONyKHU.

1.4.7. UHchopmauma 3a msanbuBaH WyM U
BUGpauum.
CTtoMHOCTMTE 3a LWyma ca onpeferneHn
cbrnacHo EN 61029.
HuBo Ha 3BykOBOTO HansiraHe 95 dB(A);
MouwHocT Ha 3Byka 108 dB(A).
HeonpepeneHoct K=3 dB.
Pa6orteTe c wymosarnywurenu!
MbnHaTta CTOMHOCT Ha BUGpauuuTe
(BekTOpHaTa cyma no TpuTe HanpaBrieHus) e
onpegeneHa cbrinacHo EN 61029:
CTOMHOCT Ha reHepupaHuTe BMGpaumm:
ah =5.16 m/s2, HeonpegeneHocT K =1,5 m/s2.
PaBHMIWETO Ha reHepupaHute BuUbOpauun
e onpepeneHo CcbLINAacHO npoueaypara,
necdbuHmpa Ha B EN 61029 u moxe pa
6bAe u3NonN3BaHO 3a cpaBHsIBaHe C ApYyru
MawuHu. To e noaxoAswo CbWO M 3a
npegBapuTenHa OpUMEeHTUPOBBLYHA MpeLieHKa
Ha HaToBapBaHeTo oT BubGpauuu. MocoyeHoTo
HMBO Ha TreHepupaHuTe Bubpauum e
npeacTaBUTENTHO 3a HaW-4ecTo cpeljaHuTe
npunoxeHusi Ha mawwuHata. Bce nak, ako
MallMHaTa ce u3nonssa 3a ApYyru AeVHOCTH, C
ApYrv paboTHU UHCTPYMEHTU UK aKo He Obae
pobpe nopabpXkaHa, KakTo e npeanucadHo,
paBHULLETO Ha reHepupaHuTe BUOpaLumm moxe
pa ce npomeHu. ToBa 6u Morno Aa ysenuuu
3HaYUTENHO CYMapHOTO HaToBapBaHe OT
BMOpauum B npoueca Ha pabora. 3a ToyHaTa
npeueHka Ha HaToBapBaHeTO OT BuGpauuu
TpsAbBa pa 6baatr B3MMaHUM npeaBua U
nepuoaguTe, B KOMTO MallMHaTa € U3KI4YeHa
unu paboTu, HO He ce mnon3Ba. ToBa 6u
MOFNO 3Ha4YUTENHO Aa Hamanu CyMapHOTO
HaToBapBaHe OT BMOpauuu.

2. CNEUMANHU WHCTPYKUMU 3A
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BE3OMACHOCT

* BHumaHue! KomnpecopbT Moxe pa ce
13nonsBsa camo B NOAXOASLLM MomMelLeHus (c
Ao6pa BeHTUNaLuMs U OKOrHa TeMnepaTypa ot
+5° C po +40 ° C).

* [penopbYUTENIHO € KOMMpecopa Aa ce
M3nonsBa C MaKCMMarHa ekcnnoarauusi oT
70% 3a eguH 4Yac Npu NbNHO HaToBapBaHe,
C uen MNpaBUIHOTO (PYHKLMOHUPaHE Ha
npoAyKTa 3a No-NpoAbLIKUTENEH nepuop oT
Bpeme.

* YBepeTe ce, Ye pe3epBoapbT € HaMbITHO
AeKkoMnpecupaH npeau BpPBb3KUTE c
pesepBoapa Aa ce OTBUHTAT.

e 3abpaHeHO e ga NpaBAT OTBOPU UnU
3aBapku, UMM HAPOYHO Aa Hapywwu uerocta
Ha pe3epBoapa 3a CrbCTeH Bb3ayX.

¢ [la He ce U3BBLPLIBAT KaKBUTO U Aa e
AecTBUS BbPXY KoMnpecopa, 6e3 NbLpBO Aa
e U3BafeH Lerncena or KOHTakTa.

¢ He HacouBaiTe KbM KOMnpecopa BogHa
CTpys Unu 3ananMMm TEYHOCTMU.

* He nocraBsite 3ananumu npegmeTtu B
6nusocT Ao Komnpecopa.

* [lpeBKNioYeTe perynaropa Ha HansiraHeTo
B no3uuua “0” (OFF = WU3KMNKYEH) no
BpeMe Ha NPOABLIDKUMTENHO NMpeKbCBaHe Unu
noYmBKa.

¢ Hukora He HacoyBaWTe Bb3gylUHaTa
CTPYsl KbM XOpPa UK XXUBOTHM.

* [la He ce TpaHcnopTMpa KoMmmnpecop ¢
pesepBoap nop HansraHe.

* 3abenexka: HAKOM YacTu Ha Komnpecopa,
KaTo rnaBaTta Ha MoTopa M 3axpaHBawuTe
Tpb6M, MoraT f[Aa [OCTUTHAT  BUCOKM
Temnepatypu. He fokocBaiTe Te3mn YacTu, 3a
pa ce nsberHar nsrapsiHms.

¢ TpaHcnopTupanTe Komnpecopa, KaTo
ro noBAWrHeTEe WNM 4pe3 U3Non3BaHe Ha
cneuunanHara gpbXxka.

e [leua n XXMBOTHM TpsiGBa Aa ce AbpxaTt
[parney oT 3oHaTa Ha pab6oTa Ha MalMHaTa.

* AKO M3non3BaTe KOMMNpecop 3a NpbCKaHe
Ha 6os:

a) Oa He ce pabotm B 3aTBOpPEHU
MoMeLLeHNUsl UNU B GNU30CT A0 U3TOYHULIN Ha
OTKPUT OIbH.

6) YBepeTe ce, Ye cpeparta, B KOAITO Lue ce
paboTu e nocBeTeHa BEHTUIALUA.

B) 3awmTeTe HoOca M ycTaTa CU CbC
cneuunanHa macka.

* He wu3nonsBante kKomnpecopa, KoraTto
eNeKTPUYecKUAT kaben wnu wWencenbT

e noBpegeH. 3aHeceTe MalMHaTa Ha
oTopu3upaH cepBU3 3a NoaapbXkKKa, 3a ga rm
3aMeHUTe C OPUTrMHAsHU.

¢ Korato komnpecopbT € nocTaBeH
BbpPXY MOBBLPXHOCT, MO-BMCOKO OT nopa, To
Ton TpsAGBa Aa 6bAe moacurypeH 3a ga ce
npepoTBpaTy NagaHe Nno Bpeme Ha pabora.

¢ He nocraBsite npeameTu unu pbueTe
Ccu B 3allMTHWUTE Kanauu 3a pa ce u3berHe
¢dm3myecko HapaHsiBaHe wunu noBpepa Ha
KoMmnpecopa.

* He HacouBauTe Komnpecopa cpeLly
nuua, npegMeTM WM XKUBOTHU C  Uen
npepoTBpaTsABaHe Ha CePUO3HMU LUeTH.

* AKO KOMMpecopbT Beve He e B ynoTpeoba,
n3BageTe Lencena oT KOHTaKTa.

* YBepeTe ce, 4Ye MapKyyuTe, KOUTO
u3nonsBarte ca 3a CrbCTeH Bb3AyX U ce
XapaktepusupaTr C MaKCMMAariHO HansiraHe,
CbOTBETCTBalO C TOBa Ha Komnpecopa. He
ce onuTBaWTe Aa nonpaBuTe MapKyva, ako e
noBpeaeH.

3. YNOTPEBA

KomMnpecopbT ce nsnonssa KaTo U3TOYHUK
Ha 3axpaHBaHe 3a MHeBMaTU4YHU MaWWHW. 3a
ynoTtpeba camo Ha 3akpuTo!

WHdopmauusaTa, KOATO LWe HamepuTe
B TOBa PbLKOBOACTBO € HanucaHa, 3a jAa
noagnomMorHe onepatopa B W3MON3BaHETO M
noanpbKKaTa Ha Komnpecopa.

WUHcTanaumsa

Cnep kaTo wu3BaguTe Komnpecopa oOT
onakoBKata My M CTe NpoOBepunu, 4e e B
OTNUYHO CHCTOSIHUE, U HAIMA LLETU HaCTBLNUU
Nno Bpeme Ha TpaHCMopTUpaHeTo, TpsAbBa Aa
U3BbLPLIMTE cnegHuTe AencTtBusi: AKO Bce
olle He ca MOHTUpPaHU, NocTaBeTe FyMeHuTe
KpayeTa M Konerara Ha pesepBoapa, B
CbOTBETCTBME C WHCTPYKUUUTE, KOUTO ca
npepgoctaBeHu. [loctaBeTe  Komnpecopa,
BbpXy pPaBHa MNOBBLPXHOCT WM  NpuU
MakcumaneH HaknoH ot 10°, B pob6pe
NPOBETPUBO MACTO, 3aLUTEHO OT aTMOCepHU
BNMUSIHUA U He BbB B3puBooNacHa cpega. AKo
nnowTa e noferarta v rnagka, ysepere ce, 4Ye
KOMMpecopbT HAMa Aa ce 3aiBUXMU, KoraTo ce
npuBede B eKkcrnyoaTauus. AKO nrowTa e Ha
6opAaa Ha kopab unu Ha padTa Ha GuGNMoTeka,
NpPoOCTO ce yBepeTe, 4Ye KOMMpecopa HAMa
[a nagHe, KaTto ro noacurypute npaBusiHoO.
3a npaBunHa BeHTMNAUusi U e(eKTUBHO



oxnaxgaHe e BaXHO KoMmmnpecopa Aa 6bae
pa3snonoxeH Han-marnko Ha 100 cMm oT cTeHaTa.
YBepeTe ce, Ye KOMNpecopbLT ce TpaHcnopTupa
no NpaBUJSIHUSA Ha4YUH, He ro obpblyjanTe C
rmaeara HagoJy U He ro BAUramTe ¢ Kyku unu
BbXeTa.

CTAPTUPAHE

¢ [lpoBepetre panu HanpexeHMeTO Ha
MpexaTta oTroBapsi Ha MOCOYEHOTO BbLPXY
eneKkTpuyeckarta njoyka cbc cneyudukaumm,
KaTo AOMyCTUMOTO OTKIIOHeHue Tpsb6Ba Aa
6bae B pamkuTe Ha 5%.

* HatucHete OyTOHa, pa3nonoxeH B ropHaTta
yacT, B nonoxeHuwe “0”, cnopes Buaa Ha
perynatopa Ha HansiraHeTo, MOHTMpPaH Ha
YCTPOMCTBOTO.

¢ MMocraBete wencena B KOHTaKTa W
cTapTupanTe KOMMpecopa 4pe3 MnocTaBsHe
Ha KIlo4a, Ha perynartopa Ha HansiraHeto,
B nosuuusa “I”. Paborata Ha KoMmnpecopa e
HanbJIHO aBTOMaTUYHa.

Perynatopa Ha HansraHeto we cnpe
KoMnpecopa, KoraTto e pocTurHarta
MaKcuManHaTa CTOMHOCT U Lie ce pecTapTupa,
KOraTo HansiraHeTo cnagHe No4 MUHUMarnHara
CTOMHOCT.

O6GUKHOBEHO pasnuMkaTta B  HansiraHeTo
e npubnusutenHo 2Bar/29Psi  mexny
MakcMmanHata M MWHMManHaTta CTOWHOCT.
Hanpumep - komnpecopa uwe cnpe,
korato gocturdHe 8 Gapa (116 PSI) (toBa e
MaKCMManHoTo pabGoTHO HansraHe) u LWe ce
cTapTupa aBTOMaTU4HO, KOraTo HansraHeTo B
pe3sepBoapa e Hamansan go 6bar (87 PSI).
[naBaTa Ha MoTopa U 3axpaHBalUTe TPHLOMU,
moraT Aa AOCTUrHaT BUCOKMU Temnepatypu. He
[OOKOCBaWTe Te3n 4acTu, 3a Aa ce usberHar
u3rapsiHus.

PErYNMPAHE HA PABOTHOTO HAJIATAHE

He e Heo6xoaMmMo HenpekbcHaTo Aa ce
un3nosni3ea MakKCcumasriHoO paGOTHO HansraHe
OGUKHOBEHO MHEBMaTUYHUTE WHCTPYMEHTH
U3UCKBAT No-Marnko HansiraHe. 1o oTHoweHue
Ha KoMnpecopu, AOCTaBeHW C KnanaH 3a
HamansiBaHe Ha HansiraHeTo e Heo6xoguMMo
npaBUNHO Aa HacTpouTe paGoTHO HansiraHe.
MoxeTe pa HacTpouTe paGoOTHOTO HansiraHe
C NomoLyTa Ha BbPTALIOTO Ce Kom4ye BbpXy
perynupalums knanaH.

e Ype3s 3aBbpTaHe

YacoBHUKOBaTa CTpernka,

no nocoka Ha
HansaraHeTo e

RAIDERME

6bae yBenuueHo.

* ypes 3aBbpTaHe 06paTHO Ha YaCOBHUKOBaTa
cTperka, HansiraHeTo e 6bae HamarneHo.
KoMnpecopbT MMa MaHOMETbP U ABe TOYKM,
3a Ja CBbpXeTe MapKy4a Ha Bb3gyXa:
3apafeHoTo U3XOAsALWO HansiraHe ce BWXAa
Ha MaHOMeTbpa BbpXYy perynupaiius KnanaH.

4. NoAAOPBXKA

YBepeTe ce, Ye LiencenbT € OTCTPaHeH OT
erniekTpuyeckaTa Mpexa npu U3BbpLIBaHe Ha
pa6ota no nopgapbLKKaTa Ha ABUraTens.

MawmnHuTe ca npoekTMpaHu pa paboTaTr B
npoabilkeHWe Ha AbNLI Nepuop OT Bpeme
C MMHMMYM noaAapbxkka. lo6paTta pabora Ha
MalMHaTa 3a AbNLI Nepuos oT Bpeme 3aBUCH
OT npaBunHatTa " nopapbLXKa U pPefoBHO
nouuctBaHe. Mpeau Aa u3BbLPLIUTE, KAKBUTO
M fa e WHTepBeHUMM BbPXY KOMMpecopa,
Mons yBepeTe ce Ye:

e ObwaTta NUHMA Ha npeBK4YBaTens e B
nonoxeHue “0”.

* Hansaraneto Ha perynaTtopa e B nonoxeHue
“0”.

¢ PesepBoapbT 3a Bb3gyxa € HambIiHO
AeKoMnpecupaH.

5. HEU3MPABHOCTHU

AKO MaliMHaTa He Moxe Aa (PyHKUMOHMpa
NpaBuUHO, BPOAT Ha Bb3MOXHUTE NMPUYMHU U
CBLOTBETHUTE peLUeHusi, ca AafeHU No-Jony:

3ary6a Ha Bb3ayx:

e MOXe pa Obae NPUYUHEHO OT fiowWwo
ynnbTHEHMe Ha Bpb3KaTa.

¢ [MpoBepeTe BCUYKM BpPb3KM,
HaMOKpuUTe ¢ BoAa U canyH.
KomnpecopbT paboTu, Ho He Komnpecupa

* MOXe ga 6bAe NPUUUHEHO OT KnanaHuTe
(C-C2) unm ot pasnagaHe Ha yNIIbTHEHUETO
(B1-B2).

* CMeHeTe noBpeAeHaTa 4acr.

KomnpecopbT He Tpbrea:
e Ako KommnpecopbT
nposepeTe:

* Aanu HanpeXeHVWeTo Ha MpexaTa oTroBapsi
Ha ToBa BbpXY njioyata cbe cneuudmkaumaTa
e [JanuM ce WU3MNON3BaT  eneKTPUYEecku
yALIKUTENU C  pAedeKTHO rHe3[o  unu
AbIDKUHA.

e fganu paboTHaTa cpeAa e TBbpAe CTyAeHa
(nop 0°C).

* panu uma cHabgsiBaHe C enekTpoeHeprus

Kato TIu

Tpbrea TPyAHO,
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(mann wencena e
MarHUTO-TEPMUYHUA
cuyneH).

npaBuIHO CBbBLP3aH,
npepnasuten He e

KomnpecopbT He ce uskniouBsa:

AKO KOMNpecopbT He M3KN4Ba, Korato
e [OCTUrHaTo MaKCMMariHOTO Hansrae,
npeanasHUA KnanaH Ha pe3epBoapa He ce
akTuBupa. Heobxoaumo e ga ce cBbpxeTe ¢
Han-6nuskuAa otopusnpaH cepsus Ha Panpgep.

6. Ycnyra no nogapbXKKaTa U peMOHTA.
PemoHTa u oGcnyxBaHeTo TpsibBa ma ce
M3BbpLIBa CaMO OT KBanuduuupaH TeXHUK
U oTopusnpaH cepBus.

7. MouynctBaHe

PenoBHO nouncTBanTe Kopnyca Ha MalluHaTa
C MeKa Kbpna, 3a npeanoyuTaHe cneg Bcsika
ynotpe6a. MNasete BeHTUNALMOHHUTE OTBOPMU
CcBOGOAHM OT Npax U MpPbLCOTUS.

Ako MpbcoTUsiTa He ce Maxa, u3nonsBauTte
MeKka Kbprna, HanoeHa cbC carnyHeHa BojAa.
Hukora He uanonssanTe pa3TBOPUTENU KaTo
6eH3UH, ankoxors, amoHsiK, Boaa u ap.

Tean pasTBopuTenu MoraTt ga noBpegsaT
nracTMacoBUTe YacTu.

8. Cma3BaHe

MpenopbuBa ce pa pasrno6sBsare
BCMyKaTenHusa ¢untbp Ha Bceku 50 paboTHM
Yaca u ga ro noyucrtBarte, Kato obayxarte c
Bb34yX Noj HansraHe.

MpenopbuBa ce hunTbpa Aa ce 3aMeHA Han-
Manko BeAHbLX FOAMLIHO, aKo KoMmpecopa
paboTn B yMcTa OKONHa cpega M Mo-4ecTo,
aKko cpeparta, B KOAATO Ce Hamupa Komnpecopa
e npawHa. Komnpecopa koHaeH3upa Boaa,
KoATO ce cbbupa B pesepBoapa.
Heobxogumo e pa wu3sTouute BOAara oOT
pe3sepBoapa, Har-mManko BeAHbX CeAMWU4YHO.
ToBa cTaBa, KaTo oTBOpuUTe npobkata noa
pe3epBoapa. BHumaBaunTe, He TpsibBa ga nma
Bb3A4yX NoA HansraHe B GyTunkarta, 3aloTo
BogaTta MoXe [a u3nese nop HansraHe.
MpenopbunTenHo HanAraHe makc. 1-2 6apa.

9. ONA3BAHE HA OKOJTHATA CPEJA.

C ormes ona3BaHe Ha  OKonHata
cpepa MaliMHaTa, LOMbIHUTENHUTE
npucnoco6reHnss U onakoBkaTa TpsA6Ba
Aa ObpaT noAanoXeHW Ha noAxoAaswa
npepaboTtka 3a MOBTOPHOTO U3NoON3BaHe
Ha cbAbpXaWuTe ce B TAX CYpPOBMHU. 3a
obnekyaBaHe Ha peuMKNUpaHeTo AeTaunure,
npousBedieHW OT U3KYCTBEHU MaTepuanu,
ca obo3HayeHM MO CbLOTBETEeH HayuH. He
U3XBLPMSATE MalMHUTE Npu  OUTOBUTE
otnagbum! CwrnacHo [OupektuBata 2012/19/
EO oOTHOCHO wu3nesnute OT YynoTpeb6a
ereKTPUYECKU U eNIeKTPOHHU YCTPOMCTBa U
YTBbpXKAaBaHeTO M KaTO HaLuoHareH 3aKOoH
MalUMHWUTE, KOUTO He MoraT [a ce U3nonsear
noseye, TpsiGBa Aa ce cLOUpaAT OTAENHO U Aa
6bAaT noanaraHu Ha noaxoAsLla npepaboTka
3a OMoOn30TBOpPsIBaHE Ha CbAbpPXKalMTe ce B
TAX LeHHU BTOPUYHU CYPOBUHMU.



RAIDERNE

Original instructions for use

Dear Customer,

Congratulations on the purchase of machinery from the fastest growing brand of electric,
gasoline and pneumatic tools - RAIDER. When properly installed and operating, RAIDER
are safe and reliable machines and work with them will deliver a real pleasure. For your
convenience has been built and excellent service network of 45 service stations across the
country.

Before using this machine, please carefully acquainted with these “instructions’ manual”.

In the interest of your safety and to ensure proper use and read these instructions carefully,
including the recommendations and warnings in them. To avoid unnecessary errors and
accidents, it is important that these instructions will remain available for future reference
to all who will use the machine. If you sell it to a new owner “Instructions’ manual” must
be submitted along with it to enable new users to become familiar with relevant safety and
operating instructions.

Euromaster Import Export Ltd. is an authorized representative of the manufacturer and
owner of the trademark RAIDER.

Address: Sofia City 1231, Bulgaria “Lomsko shausse” Blvd. 246, tel 02 934 33 33,934 10 10,
www.raider.bg; www.euromasterbg.com; e-mail: info@euromasterbg.com.

Since 2006 the company introduced the system of quality management ISO 9001:2008
with scope of certification: Trade, import, export and servicing of hobby and professional
electrical, mechanical and pneumatic tools and general hardware. The certificate was issued
by Moody International Certification Ltd, England.

Technical Data

parameter unit value
Model - RD-ACO07
Rated voltage V 230
Frequency Hz 50
Rated power input w 750
No-load speed min-’! 1440
Discharge Pressure MpA 0.8
Capacity I/min 135
Air tank capacity L 24
Protection class - |
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1. Safety Notes. General Power Tool
Safety Warnings.
Read all safety warnings and all

instructions. Failure to follow the warnings
and instructions may result in electric shock,
fire and/or serious injury. Save all warnings
and instructions for future reference.

1.1. Work area safety

1.1.1. Keep work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents.

1.1.2. Do not operate power tools in
explosive atmospheres, such as in the
presence of flammable liquids, gases or dust.
Power tools create sparks which may ignite
the dust or fumes.

1.1.3. Keep children and bystanders away
while operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

1.2. Electrical safety.

1.2.1. Power tool plugs must match the
outlet. Never modify the plug in any way.
Do not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs
and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

1.2.2. Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces, such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an
increased risk of electric shock if your body
is earthed or grounded.

1.2.3. Do not expose power tools to rain or
wet conditions. Water entering a power tool
will increase the risk of electric shock.

1.2.4. Do not abuse the cord. Never use
the cord for carrying, pulling or unplugging
the power tool. Keep cord away from heat, oil,
sharp edges and moving parts. Damaged or
entangled cords increase the risk of electric
shock.

1.2.5. When operating a power tool
outdoors, use a residual current device (RCD)
with a rated residual current of 30 mA or less.
Use an extension cord suitable for outdoor
use. Use of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.

1.2.6. If operating a power tool in a damp
location is unavoidable, use a residual current
device (RCD) protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

1.3. Personal safety.

1.3.1. Stay alert, watch what you are doing
and use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while you
are tired or under the influence of

drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

1.3.2. Use personal protective equipment.
Always wear eye protection. Protective
equipment such as dust mask, non-skid
safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

1.3.3. Prevent unintentional starting.
Ensure the switch is in the off-position
before connecting to power source, picking
up or carrying the tool. Carrying power tools
with your finger on the switch or energising
power tools that have the switch on invites
accidents.

1.3.4. Remove any adjusting key or
wrench before turning the power tool on. A
wrench or a key left attached to a rotating
part of the power tool may result in personal
injury.

1.3.5. Do not overreach. Keep proper
footing and balance at all times. This enables
better control of the power tool in unexpected
situations.

1.3.6. Dress properly. Do not wear loose
clothing or jewellery. Keep your hair, clothing
and gloves away from moving parts. Loose
clothes, jewellery or long hair can be caught
in moving parts.

1.3.7. If devices are provided for the
connection of dust extraction and collection
facilities, ensure these are connected and
properly used. Use of dust collection can
reduce dust-related hazards.

1.4. Power tool use and care.

1.4.1. Do not force the power tool. Use the
correct power tool for your application. The
correct power tool will do the job better and
safer at the rate for which it was designed.

1.4.2. Do not use the power tool if the
switch does not turn it on and off. Any power
tool that cannot be controlled with the switch
is dangerous and must be repaired.

1.4.3. Disconnect the plug from the power
source and/or the battery pack from the
power tool before making any adjustments,
changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the
risk of starting the power tool accidentally.

1.4.4. Store idle power tools out of the
reach of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these



instructions to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of untrained
users.

1.4.5. Maintain power tools. Check for
misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation. If
damaged, have the power tool repaired before
use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

1.4.6. Use the power tool, accessories
and tool bits etc. in accordance with these
instructions, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use
of the power tool for operations different from
those intended could result in a hazardous
situation.

1.4.7. Noise&Vibration Information.

Measured sound values determined
according to EN 61029. Typically the
A-weighted noise levels of the product are:

Sound pressure level 95 dB(A);

Sound power level 108 dB(A).

Uncertainty K=3 dB.

Wear hearing protection!

Vibration total values (triad vector sum)
determined according to EN 61029:

Vibration emission value ah =3.80 m/s2

Uncertainty K =1.5 m/s2.

The vibration emission level given in this
information sheet has been measured in
accordance with a standardised test given
in EN 61029 and may be used to compare
one tool with another. It may be used for a
preliminary assessment of exposure. The
declared vibration emission level represents
the main applications of the tool. However if
the tool is used for different applications, with
different accessories or poorly maintained,
the vibration emission may differ. This may
significantly increase the exposure level
over the total working period. An estimation
of the level of exposure to vibration should
also take into account the times when the tool
is switched off or when it is running but not
actually doing the job. This may significantly
reduce the exposure level over the total
working period.

2. SPECIAL SAFETY INSTRUCTIONS

* Warning! The compressor may only be
used in suitable rooms (with good ventilation
and an ambient temperature from +5°C to
+40°C).

RAIDER M

¢ It is recommended to use the compressor
with a maximum operation of 70% in one hour
under full load, to allow for proper operation
of the product over time.

* Check that the tank is fully decompressed
before connections with the tank are
unscrewed.

¢ It is prohibited to make holes in, or welds
to, or purposely to distort the compressed air
tank.

* Do not perform any actions on the
compressor without first having taken the
plug out of the plug socket.

* Do not aim water jets or jets of flammable
liquids at the compressor.

* Do not place flammable objects near the
compressor.

» Switch the pressure regulator to the “0”
position (OFF = uit) during dwell time.

* Never aim the air jet at persons or animals
(fig. 20).

* Do not transport the compressor with the
tank pressurised.

* N.B.: some parts of the compressor such
as the head and the feed-through pipes may
reach high temperatures. Do not touch these
parts to avoid burns (fig. 12-13).

e Transport the compressor by lifting it or
by using the special grips or handles.

e Children and animals should be kept
far away from the area of operation of the
machine.

* If you use the compressor to spray paint:

a) Do not work in enclosed spaces or near
naked flames.

b) Make sure that the environment in which
you will be working has dedicated ventilation.

c) Protect your nose and mouth with a
dedicated mask.

* Do not use the compressor when the
electrical cable or the plug is damaged, and
instruct an authorised Support Service to
replace them with an original part.

* When the compressor is placed on a
surface higher than the floor, it should be
secured to prevent it from falling down during
operation.

* Do not put objects or your hands in the

protective covers to avoid physical
damage and damage to the compressor.

¢ Do not use the compressor as a blunt
instrument against persons, objects or
animals in order to prevent serious damage.

* If the compressor is no longer in use,
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always take the plug out of the plug socket.

¢ Always make sure that compressed-air
hoses are used for compressed air and which
are characterised by a maximum pressure
adjusted to that of the compressor. Do not try
to repair the hose if it is damaged.

3. USE

The compressor is used as a power supply
for pneumatic machines.Only used indoors!

NB: The information you will find in
this manual has been written to assist the
operator in the use and maintenance of the
compressor. Some illustrations in this manual
show details which may differ from those of
your compressor.

Installation

After having taken the compressor out of
its packaging and having checked that it is
in perfect condition, and having noted that
no damage occurred during transport, the
following acts should be performed. If not yet
fitted, fit the rubber feet and the wheels on the
tank according to the instructions represented
in. Place the compressor on a flat surface or
at a maximum slope of 10°, in a well ventilated
area, protected against atmospheric factors
and not in explosive surroundings. If the
surface area is sloping and smooth, make
sure that the compressor will not move when
in operation. If the surface area is a board or a
shelf of a bookcase, just make sure that they
cannot fall down by securing them properly.
For proper ventilation and effective cooling, it
is important that the compressor is positioned
at least 100 cm from the wall.
Make sure that the compressor is transported
in the right way, do not turn it upside down
and don’t lift it with hooks or ropes

STARTING UP

e Check whether the mains voltage
corresponds to that indicated on the electrical
specification plate, the permitted tolerance
range should be within 5%.

* Press the switch situated on the upper part
into the “0” position according to the pressure
regulator type fitted on the device.

e Put the plug in the plug socket and start
the compressor up by putting the switch of
the pressure regulator in the “I” position.
The operation of the compressor is fully
automatic.
The pressure will the

regulator stop

compressor when the maximum value
has been reached and start it up when the
pressure drops below the minimum value.
Normally the difference in pressure is
approx. 2 Bar/29 psi between the maximum
and the minimum value. For instance - The
compressor will stop when it reaches 8 Bar
(116 psi) (this is the maximum operating
pressure) and will start up automatically when
the pressure within the tank has dropped to
6Bar (87 psi).

The head/cylinder/transmission pipe
assembly may reach high temperatures, so
take care when working close to these parts
and do not touch them to avoid

burns.

ADJUSTING THE OPERATING PRESSURE

It is not necessary continuously to use
the maximum operating pressure, the
compressed-air tools often require less
pressure. With regard to compressors
supplied with a pressure reduction valve it
is necessary to set the operating pressure
properly.

It is possible to set the operating pressure by
using the turning knob on the reduction valve.
* By turning clockwise, the pressure will be
increased.

* By turning anti-clockwise, the pressure will
be reduced.

The compressor has pressure gauge and two
points to connect an air hose:

The set pressure is visible on the manometer
of the reduction valve.

4. MAINTENANCE

Make sure that the plug is removed from the
mains when carrying out maintenance work
on the motor.

The machines have been designed to operate
over a long period of time with a minimum
of maintenance. Continuous satisfactory
operation depends upon proper machine care
and regular cleaning. Before interfering in any
way whatsoever with the compressor, please
make sure that:

* The general line switch is in the “0” position.
* The pressure regulator and the switches on
the switch board are switched off in the “0”
position.

* The air tank is fully decompressed.



5. MALFUNCTION

Should the machine fail to function correctly,
a number of possible causes and the
appropriate solutions are given below:

AIR LOSS

*May be caused by a poor seal of a connection.
* Check all connections by wetting them with
soap and water.

The compressor runs but does not compress
* May be caused by the valves (C-C2) or a
gasket (B1-B2) being broken.

* Replace the damaged part.

THE COMPRESSOR WILL NOT START

« If the compressor is difficult to start, check:
*whetherthe voltage of the mains corresponds
to that on the specification plate

* whether electrical extension cables are
being used with a faulty core or length.

* whether the operating environment is too
cold (below 0°C).

* whether there is electricity supply (plug
properly connected, magneto-thermal fuses
not broken).

The compressor does not shut off If the
compressor does not shut off when the
maximum pressure has been reached, the
safety valve of the tank will be activated. It is
necessary to contact the nearest authorised

6. SUPPORT SERVICE FOR THE REPAIR.
Repairs and servicing should only be carried
out by a qualified technician or service firm.

7. CLEANING

Regularly clean the machine housing with a
soft cloth, preferably after each use. Keep the
ventilation slots free from dust and dirt.

If the dirt does not come off use a soft cloth
moistened with soapy water. Never use
solvents such as petrol, alcohol, ammonia
water, etc.

These solvents may damage the plastic parts.

8. LUBRICATION

It is recommended to disassemble the
suction filter every 50 operating hours and
to clean the filter element by blowing it with
compressed air.

It is recommended that the filter element is

AT ER

replaced at least once a year if the compressor
is working in a clean environment; more often
if the environment in which the compressor
is situated is dusty. The compressor makes
condensed water which collects in the tank.

It is necessary to remove the condensed
water in the tank at least once a week by
opening the drain cock under the tank. Take
care when compressed air is in the bottle
because the water can come out with some
force. Recommended pressure max. 1-2 Bar.

9. DISPOSAL.

The machine, accessories and packaging
should be sorted for environmental-friendly
recycling. The plastic components are
labelled for categorized recycling. Do not
dispose of power tools into household waste!
According the European Guideline 2012/19/EC
for Waste Electrical and Electronic Equipment
and its implementation into national right,
power tools that are no longer usable must
be collected separately and disposed of in an
environmentally correct manner.
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Instructiuni originale
Stimate prieten,

Felicitari pentru achizitionarea unei masini a marca cea mai rapida crestere de elec-
trice si scule pneumatice - Raider. Cu instalarea corecta si functionarea, Raider sunt echipa-
mente sigure si fiabile si sa lucreze cu ei va va oferi adevarata placere. Pentru confort, servicii
excelente si a construit o retea.

inainte de a utiliza acest aparat, va rugam sa cititi cu atentie actual “Manualul de
instructiuni”.

in interesul sigurantei si pentru a asigura utilizarea corectd a acestuia, cititi cu
atentie aceste instructiuni, inclusiv recomandari si avertismente pentru a le. Pentru a evi-
ta greseli inutile si accidentele, este important ca aceste instructiuni sa ramana disponibile
pentru referinte viitoare tuturor celor care vor utiliza aparatul. Daca-l vinzi la un “manual de
utilizare”, noul proprietar trebuie sa fie prezentate impreuna cu ea, pentru a permite noilor
utilizatori sa se familiarizeze cu instructiunile de siguranta si de exploatare.

“Euromaster Import Export” SRL este reprezentantul un producator si proprietar al
marcii Raider. Adresa companiei este Sofia 1231, B-dul “Lom Road” 246, tel 02 934 33 33 934
10 10, www.raider.bg; www.euromasterbg.com, e-mail: info@euromasterbg.com.
incepand cu anul 2006, compania a introdus un sistem de management al calititii 1ISO
9001:2008 de certificare cu domeniul de aplicare: instrumente de comert, import, export si de
servicii profesionale si hobby electrice, pneumatice si de putere si hardware-ul general. Certi-
ficatul a fost emis de catre Moody International de Certificare Ltd, Anglia.

Date tehnice

parametru unitate valoare
Numar de identificare - RD-ACO07
Tensiune nominala \ 230
Frecventa Hz 50
Putere nominala w 750
Rotatii min 1440
Presiune MpA 0.8
Flux [/min 135
Cisterna L 24
Clasa de protectie - |

Descrierea (Fig.1)

1. Acoperire

2. Schimbati

3.Handle

4. Regulator de presiune

5. Cuplaj rapid (iesire)

6. Manometru

7. Multumesc manometrului
8. Scoateti cocosul

9 Roti

10. Rezervor

11. Pompa silentioasa si fara ulei



1. Instructiuni generale pentru functionarea in
conditii de siguranta.

Cititi toate instructiunile. Nerespectarea tutu-
ror instructiunilor poate provoca electrocu-
tare, incendii si / sau raniri grave. Pastrati
aceste instructiuni intr-un loc sigur.

1.1. Siguranta la locul de munca.

1.1.1. Pastrati zona de lucru curat si bine ilu-
minat. Tulburare de iluminat si saraci pot con-
tribui la aparitia unor accidente.

1.1.2. Nu folositi masina intr-un mediu cu
pericol sporit de explozie, in apropiere de
lichide inflamabile, gaze sau pulberi. In tim-
pul functionarii, masini crea scantei care pot
aprinde praful sau vaporii.

1.1.3. Nu permiteti accesul copiilor si a
trecatorilor in timp ce departe de functionare
a masinii. In cazul in care atentia ta este de-
viat, s-ar putea pierde controlul masinii.

1.2. Siguranta atunci cand se lucreaza cu en-
ergie electrica.

1.2.1. Conectati aparatul trebuie sa se
potriveasci la priza. In nici un caz nu pune la
modificarea stecherului. Cand se lucreaza cu
adus la zero electrice, nu folositi adaptoare.
Stecherele nemodificate si prizele potrivite
vor reduce riscul de electrocutare.

1.2.2. Evitati contactul corp la legat la pamant.
tevi, radiatoare, sobe si frigidere. Atunci cand
corpul tau este la pamant, riscul de electrocu-
tare este mai mare.

1.2.3. Protejati aparatul de la ploaie si umidi-
tate. De penetrare a apei in masina creste ris-
cul de electrocutare.

1.2.4. Nu utilizati un cablu de alimentare pen-
tru scopul pentru care se prevede, de exem-
plu. pentru a transporta masina, tragand sau
masina de cordon. Pastrati cablul de caldura,
ulei, muchii ascutite sau parti mobile ale
masinilor. Cordon de alimentare deteriorat
sau infasurat mareste riscul de electrocutare.
1.2.5. Atunci cand se lucreaza in aer liber,
porniti masina numai in instalatii echipat cu
un comutator electric Fi (siguranta de oprire
comutator cu curent rezidual) si curentul de
scurgere, care se declanseaza atunci cand
DTZ trebuie sa fie nu mai mult de 30 mA.
Utilizati numai cabluri de extensie adecvate
pentru utilizare in aer liber. Folosirea unui
cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea in
aer liber reduce riscul de electrocutare.

1.2.6. Daca aveti nevoie sa utilizati aparatul
intr-un mediu umed, utilizeaza comutatorul
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curentilor de scurgere de siguranta. Utiliza-
rea comutatorului curentilor de scurgere de
siguranta reduce riscul de electrocutare.

1.3. Mod sigur de lucru.

1.3.1. Fiti intotdeauna atenti la ceea ce faci si
rezonabile. Nu folositi aparatul cand sunteti
obosit sau sub influenta drogurilor, alcoolu-
lui sau a drogurilor. Un moment de neatentie
in timp ce o masina de operare poate duce la
leziuni grave.

1.3.2. imbréicaminte de protectie personala si
intotdeauna purta ochelari de protectie. Pur-
tarea unui aparat adecvat pentru utilizarea si
echipamentul de activitate cu scop personal
de protectie, cum ar fi masca de praf, pantofi
de puternic inchis ermetic se confrunte cu
stabila, de protectie casca sau de auz (anti-
foanele externe), reduce riscul de accident.
1.3.3. Evitati activarea accidentala a masinii
din neatentie. inainte de a conecta, asigurati-
va ca comutatorul este in pozitia “Off”. Daca,
atunci cand purtati aparatul cu degetul pe co-
mutator, exista pericolul de accident.

1.3.4. Inainte de a porni masina, asigurati-va
ca ati indepartat toate utilitatile ei si chei. In-
strumentelor de sprijin lasat in urma pe piese
in migcare poate provoca leziuni.

1.3.5. Evitati pozitii nefiresti. Lucrari in picior
de egalitate, si in orice moment. Astfel, puteti
controla masina mai bine si mai sigur daca
situatii neasteptate.

1.3.6. Imbraca-te corespunzator. Nu
functioneaza cu haine largi sau bijuterii.
Mentineti parul, imbracamintea si manusile
departe de componente aflate in miscare.
Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi
prinse de piesele aflate in migcare.

1.3.7. Daca este posibil, utilizati un sistem
de extragere a prafului, asigurati-va ca este
conectat si in mod corespunzator. Utiliza-
rea acestor dispozitive din cauza pentru a da
praful la locul de munca.

1.4. Atitudine atenta fata de masina.

1.4.1. Nu supraincarcati masina. Folositi
aparatul numai conform destinatiei prevazute.
Veti lucra mai bine si mai sigur atunci cand
utilizati aparatul corespunzatoare mentionate
de catre producatorul gamei de incarcare.
1.4.2. Nu folositi masini-unelte in cazul in
care comutatorul este deteriorat. Masina care
nu poate fi comutatorul furnizate de catre
producatorul este periculos si ar trebui sa fie
reparate.

1.4.3. nainte de a modifica setirile de mas-
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ini, unelte schimbarea de putere si o lunga
perioada de timp, atunci cand nu utilizati
aparatul, deconectati sursa de alimentare.
Aceasta masura elimina riscul de a porni
masina din neatentie.
1.4.4. A se tine masinile in locuri unde pot
fi accesate de catre copii. Nu le permite sa
fie utilizate de catre persoane care nu sunt
familiarizati cu modul de a lucra cu ei si nu
au citit aceste instructiuni. Cand va aflati in
mainile utilizatorilor neinstruit, masinile pot fi
extrem de periculoase.
1.4.5. Pastrati masini-unelte. Verificati pentru
functia dezalinierea perfect, indiferent daca
vraji care au rupte sau deteriorate piese care
pot afecta functiile aparatului. inainte de a
utiliza aparatul, asigurati-va ca partile deterio-
rate care urmeaza sa fie reparate. Multe acci-
dente sunt cauzate de masini si echipamente
de prost intrefinute.
1.4.6. De a folosi utilaje, accesorii si in-
strumente de lucru, etc, in conformitate cu
instructiunile producétorului. in conformitate
cu aceste instructiuni, precum si conditiile
specifice de munca si pentru a efectua
operatiuni. Utilizarea de masini, altele decat
cele preconizate, poate duce la accidente.
1.4.7. Zgomot si vibratii de informare.
Valorile masurate de sunet determinate
conform EN 61029. De obicei, nivelurile de
zgomot A-ponderat al produsului sunt:
Nivelul de sunet de presiune 95 dB (A);
Nivel putere sunet 108 dB (A).
Incertitudine K = 3 dB.
Purtati protectie auditiva!
Valorile vibratiilor total (triada vector
suma) determinate conform EN 61029:
Vibratii de emisie ah valoare = 3.80 m/s2
Incertitudinea K = 1,5 m/s2.
Nivelul emisiilor de vibratii dat in
aceasta figsa de informatii a fost masurat
in conformitate cu un test standardizat
precizat in EN 61029 si poate fi folosit pentru
a compara o scula cu alta. Acesta poate
fi folosit pentru o evaluare preliminara a
expunerii. Nivelul specificat al vibratiilor
reprezinta aplicatiile principale ale
instrumentului. Totusi, daca instrumentul
este utilizat pentru diferite aplicatii, cu
accesorii diferite si prost intrefinute, emisiei
de vibratii poate diferi. Acest lucru poate
creste semnificativ nivelul de expunere
pe intreaga perioada de lucru. O estimare

a nivelului de expunere la vibratii, de
asemenea, ar trebui sa ia in considerare
momentele in care scula este oprita sau cand
este in executie, dar nu face de fapt treaba.
Acest lucru poate reduce semnificativ nivelul
de expunere pe intreaga perioada de lucru.

2. Instructiuni speciale de siguranta

* Atentie! Compresorul poate fi folosit doar
in camere adecvate (cu o buna ventilatie si la
o temperatura de la +5 ° C la +40 ° C).

* Este recomandat sa utilizati compresor,
cu o functionare maxima de 70% intr-o ora
la sarcina maxima, pentru a permite buna
functionare a produsului in timp.

 Verificati daca rezervorul este complet
decomprimat inainte de legaturi cu rezervor
sunt desurubat.

* Este interzis de a face gauri in, sau
la suduri, intentionat sau sa denatureze
rezervorul de aer comprimat.

e Nu efectuati toate actiunile de pe
compresorul fara a fi luat stecherul din priza.

* Nu urmareste jeturi de apa sau jeturi de
lichide inflamabile de la compresor.

e Nu plasati obiecte inflamabile in
apropierea compresorului.

» Opriti regulatorul de presiune la pozitia
“0” (OFF = UIT) in timpul locui timp.

* Nu indreptati jetul de aer de la persoane
sau animale (fig. 20).

* Nu transportati compresorul cu rezervor
sub presiune.

* NB: unele parti ale compresorului, cum
ar fi cap si de feed-prin conducte se poate
ajunge la temperaturi ridicate. Nu atingeti
aceste parti, pentru a evita arsurile (fig. 12-
13).

* Transport compresor de ridicare sau prin
utilizarea de manere speciale sau manere.

* Copiii si animalele trebuie sa fie tinute
departe de zona de operare a masinii.

e Daca utilizafi compresorul pentru a
pulveriza vopsea:

a) nu se lucreaza in spatii inchise sau
flacari langa gol.

b) Asigurati-va ca mediul in care va fi de
lucru si-a dedicat de ventilare.

c) sa protejeze nasul si gura cu o masca
dedicat.

¢ Nu utilizati compresorul atunci cand
cablul electric sau stecherul este deteriorat,
si sa insarcineze un Serviciu de asistenta
autorizat sa le inlocuiasca cu o parte originala.



e Cand compresorul este plasat pe o
suprafatd mai mare decat podea, ar trebui
sa fie asigurate pentru a preveni caderea in
timpul functionarii.

* Nu puneti obiecte sau mainile in

de protectie acopera pentru a evita
deteriorarea fizica si deteriorarea
compresorului.

* Nu utilizati compresorul ca un instrument
contondent impotriva unor persoane, obiecte
sau animale, in scopul de a preveni daune
grave.

« In cazul in care compresorul nu mai este
in uz, sa ia intotdeauna stecherul din priza.

e Asigurati-va intotdeauna ca furtunuri
de aer comprimat sunt utilizate pentru
aer comprimat si care sunt caracterizate
de o presiune maxima ajustata la care a
compresorului. Nu incercati sa reparati
furtunul in cazul in care acesta este deteriorat.

3. UTILIZARE

Pentru homehold folosi numai!

NB: informatiile pe care le veti gasiin acest
manual a fost scris pentru a ajuta operatorul
in utilizare si de intretinere a compresorului.
Unele ilustratiile din acest manual Arata
detalii care pot fi diferite de cele de compresor
dumneavoastra.

Instalare

Dupa ce aluat compresor din ambalajul sau
si a verificat ca acesta este in stare perfecta,
si dupa ce a constatat ca nici o deteriorare a
avut loc in timpul transportului, urmatoarele
acte ar trebui sa fie efectuate. Daca nu inca
montate, se potrivesc picioarele de cauciuc
si rofile de pe rezervor in conformitate cu
instructiunile reprezentate desfasoara in
compresorul pe o suprafata plana sau la
o panta maxima de 10 °, intr-o zona bine
ventilate, protejate impotriva factorilor
atmosferici si a nu in imprejurimile explozive.
Daca suprafata este neteda si inclinata,
asigurati-va ca compresorul nu se va muta
in timpul functionarii. Daca suprafata este o
placa sau un raft de o biblioteca, asigurati-va
doar ca ei nu pot cadea in jos, prin asigurarea
lor in mod corespunzator. Pentru ventilatie
corespunzatoare si de racire eficient, este
important ca compresorul este pozitionat la
cel putin 100 de cm de perete.

Asigurati-va ca compresorul este transportat
in mod corect, nu se intoarce cu susul in jos
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si nu-l ridicati cu carlige sau funii

Pornirea

«Verificati daca tensiunea de retea corespunde
cu cea indicata pe placa de caietul de sarcini
electrice, intervalul de toleranta permisa
trebuie sa fie in termen de 5%.

* Apasati butonul situat pe partea superioara
in pozitia “0” in functie de tipul de regulator
de presiune montat pe aparat.

¢ Introduceti stecherul in priza si porniti
compresorul de a pune comutatorul a
regulatorului de presiune in pozitia “I”.
Functionare a compresorului este complet
automat.

Regulatorul de presiune se va opri
compresorul atunci cand valoarea maxima a
fost atinsa si porniti-l atunci cand presiunea
scade sub valoarea minima.

in mod normal, diferenta de presiune este de
aprox. 2 Bar/29 PSI intre maxima si valoarea
minima. De exemplu, - compresorul se va
opri atunci cand aceasta ajunge la 8 bar
(116 psi) (aceasta este presiunea maxima de
functionare) si va porni automat atunci cand
presiunea in rezervor a scazut la 6bar (87 psi).
Adunarea cap / cilindru / teava de transport
poate ajunge la temperaturi ridicate, asa ca
ai grija atunci cand se lucreaza aproape de
aceste parti si nu atingeti-le pentru a evita
arsuri.

Reglarea presiunii de functionare

Nu este necesar de a utiliza in mod
continuu presiunea maxima de functionare,
instrumentele de aer comprimat necesita mai
putin de multe ori sub presiune. in ceea ce
priveste compresoare furnizate cu o supapa
de reducere a presiunii, este necesar sa se
stabileasca presiunea de functionare in mod
corespunzator.

Este posibil sa setati presiunea de lucru de
catre folosind butonul de pornire supapa de
reducere.

* Prin rotirea sensul acelor de ceasornic,
presiunea va creste.

* Prin rotirea anti-sensul acelor de ceasornic,
presiunea va fi redusa.

Compresorul are manometru de presiune si
de doua puncte pentru a conecta un furtun
de aer:

Presiunii exercitate este vizibil pe manometru
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de supapa de reducere.

4. intretinere

Asigurati-va ca stecherul este scos din
priza atunci cand se efectueaza lucrari de
intretinere pe motor.

Masinile au fost proiectate sa functioneze
pe o perioada lunga de timp, cu un minim
de intretinere. Functionarea continua
satisfacatoare depinde de ingrijirea adecvata
masind si curatarea regulati. inainte de a
interveni in orice fel, cu compresor, asigurati-
va ca:

» Comutator linia generala este in pozitia “0”.
* regulator de presiune si de switch-uri de pe
placa comutatorul sunt oprite in pozitia “0”.
erezervorul de aer este pe deplin decomprimat.

5. Defectiune

in cazul in care masina nu sa functioneze
corect, un numar de cauze posibile si solutiile
adecvate sunt prezentate mai jos:

Pierdere de aer

 Poate fi cauzata de un sigiliu de o conexiune
slaba.

« Verificati toate conexiunile prin udarea-le cu
apa si sapun.
Compresorul
comprima

e Poate fi cauzata de supape (C-C2), sau o
garnitura (B1-B2), fiind rupt.

« inlocuiti partea deteriorata.

functioneaza, dar nu se

Compresorul nu va porni

* Daca compresorul este dificil de a incepe,
verificati:

» daca tensiunea de alimentare corespunde
cu cea de pe placa de caietul de sarcini

e daca cablurile electrice de extensie sunt
folosite cu un nucleu defect sau lungime.

* daca mediul de operare este prea

rece (sub 0 ° C).

» daca exista alimentare cu energie electrica
(priza conectat corect, magneto-termice
sigurante, nu rupt).

Compresorul nu se inchide cazul in care
compresorul nu se opreste atunci cand
presiunea maxima a fost atinsa, supapa
de siguranta a rezervorului va fi activat.
Este necesar sa contactati cel mai apropiat

autorizat

6. Serviciul Suport pentru reparatii.

Reparatii si service ar trebui sa fie efectuate
numai de catre un tehnician calificat sau o
firma de servicii.

7. Curatenie

Curatati periodic carcasa masinii cu o carpa
moale, de preferat dupa fiecare utilizare.
Pastrati fantele de aerisire libere de praf si
murdarie.

in cazul in care murdaria nu se utilizeazi pe
o carpa moale, umezita cu apa si sapun. Nu
folositi niciodata solventi, cum ar fi benzina,
alcool, amoniac, etc

Aceste solventi pot deteriora partile din
plastic.

8. Ungere

Este recomandat sa demontati filtrul de
aspirare la fiecare 50 de ore de functionare si
pentru a curata elementul filtrant prin suflare
cu aer comprimat.

Se recomanda ca elementul filtrant se
inlocuieste cel putin o datd pe an in cazul
in care compresorul este de lucru intr-un
mediu curat, mai des, daca mediul in care
compresorul este situata praf. Compresorul
face ca apa condensata, care colecteaza in
rezervor.

Este necesar de a elimina apa condensata in
rezervor, cel putin o data pe saptamana prin
deschiderea robinetul de golire sub rezervor.
Aveti grija atunci cand aerul comprimat este
in sticla de apa, deoarece poate veni cu o
anumita forta. Recomandate de presiune
max. 1-2 Bar.

9. ELIMINAREA.

Masina, accesoriile si ambalajele
trebuie sa fie sortate pentru ecologice de
reciclare. Componentele din plastic sunt
etichetate pentru reciclare clasificate. Nu
aruncati sculele electrice in gunoiul menajer!



Conform Directivei Europene 2012/19/CE
privind deseurile de echipamente electrice
si electronice si a punerii sale in aplicare in
legislatia nationala, sculele electrice care nu
mai sunt utilizabile trebuie sa fie colectate
separat si eliminate intr-un mod ecologic
corect.

ATER
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MK OPUI'MHANHO YNATCTBO 3A YNOTPEBA
MounTyBaHN KOPUCHULM,

YecTUTKM 3a KynyBawe Ha MalunHa op Gbp3opa3BuBaljaTa ce OpeHA 3a eNneKTPUYHU U
nHeBMaTtcku anatku - RAIDER. Mpwu npaBunHo nHctanupawe u pa6ora, RAIDER ce curypHu u
[OBepNvBY MalLMHU M paboTaTa co HUB Ke B OBO3MOXM BUCTUHCKO 3apoBoncTBo. 3a BaweTto
NMOroAHOCT € U3rpazeHa u oanMyHaTa cepBUCcHa Mpexa.

MNpen pa ja kopucTuTe oBaa MallMHa, Be MONMMe BHMMAaTesrlHO 3amno3HajTe co oBaa
“YnatcTBara 3a ynorpe6a”.

Bo uHTepec Ha Bawara 6e36egHocT M co uen ga ce ob6e3beau npaBuiiHa M ynortpeoba,
npoyuTajTe rM ynarcteata BHUMaTenHo, BKIy4yBajku npenopakuTe U npeaynpeayBatarta BoO
HUB. 3a n3berHyBawe Ha HENMOTPEOHU rPeLKn U MHUUAEHTU, BaXHO € OBMEe UHCTPYKUUM Aa
ocTaHaT Ha pacnoproxkarawe 3a ngHUTe U3BellTanm Ha CUTe KoM Ke rv KopuctaT maluMHara.
Axo ja npopageTe Ha HOB COMNMCTBEHUK Toa “YnaTtcTBaTta 3a ynotrpeb6a” Tpeba ga ce npepape
3aefHO CO Hea, 3a Aa MOXe HOBMOT KOPUCHUK Aa ce 3ano3Hae CO COOABETHM MEPKU 3a
6e30enHoOCT M ynaTcTBaTa 3a pabora.

“EBpomactep UmnopTt Ekcnopt” OO[l e oBnacteH NpeTcTaBHUK Ha NpPOU3BOAUTENOT
U CONCTBEHUK Ha TproBckaTta mapka RAIDER. Aagpecata Ha ynpaByBaw-€ Ha KOMMaHujaTta e
Codomja 1231, 6yn “INlomcko ynuua” 246, ten 02 934 33 33, 934 10 10, www.raider.bg; www.
euromasterbg.com; e-mail: info @ euromasterbg. com

Op 2006 roavHa BO KOMMaHujaTa € BOBeAEeH CUCTEMOT 3a ynpaByBake co kBanuteTtot ISO
9001:2008 co oncer Ha cepTudmkaumja: TproBuja, yBo3, U3BO3 U cepBUC Ha NpodhecuoHarnHn
1 XO6M eneKTPUYHU, MHEBMATCKU U MeXaHUYKU anaTku U 3aegHuYKa xapasep. CeptudukaTtor
e usnageH og Moody International Certification Ltd, England.

TEXHWYKKM NOOATOLIN

napameTbp eavHULa BpeaHoCT
Mogen - RD-ACO07
HarnoH \ 230
HomuHanHa dpekseHuyja Hz 50
MokHocT w 750
Bpoj Ha BpTexwu BO Npa3eH of min! 1440
MpuTtncok MpA 0.8
MpoTok I/min 135
PesepBoap L 24
Knaca Ha 3awTuTa Ha enektpovsonaumsita - |

Onwuc (Cn.1)

1. Mokpwujte

2. Mpedpnu

3.Handle

4. Perynatop Ha NpUTMCOK
5.KonuHr cnojHuk (usnes)
6. MaHomeTap

7. Bnarogapam MaHomeTap




8. lpeHax neten

9 Tpkana

10. Pe3epBoap

11.CuneH n nyTtep 6e3 macno

1. OnwTK ynaTcTBa 3a 6e36eaHa paborta.
BHumaTenHo npouuTajTe ru cute ynatcTsa.
HenountyBaeTo Ha pgoBeadeH nogony
MHCTPYKUMM MOXe JAa fAosede A0 CTpyeH
yaap, noxap v / unu Tewwku noepeau. Yysajte
OBMe ynaTcTBa Ha CUTypHO MecCTo.

1.1. Be3begHOCT Ha paGOTHOTO MeCTO.

1.1.1. OppxyBajTe pabOTHOTO MECTO 4UCTO
u pobpo ocsetneHo. Hepen u HepoBonHarta
ocBeT/lyBak-€ MOXe [ja NOMOrHe 3a nojaBaTa
Ha Hecpeka.

1.1.2. He paboreTe co malumHaTa BO cpeAunHa
CO 3rofiemMeHa OMacHOCT Of MojaBa Ha
eKcnnosuja, BO 6rmM3vHa Ha necHo 3ananvBu
TEYHOCTH, FacoBM WNU TNpaB MaTepujanu.
3a Bpeme Ha paboTta BO MawwMWHUTE ce
oadenart UCKPM KOM MoXaT ga 3ananart npas
matepujanv unu napu.

1.1.3. OpxeTe Aeua U CTPaHUYHU nMua Ha
6e36eaHO pacTojaHMe gopeka paborute co
MalumHaTa. AKO BHUMaHUETO Ce MPeHaCoYeHM!,
MoXe ja M3ryburte KOHTponaTa Hag MallnHaTa.
1.2. Be36egHoCT nNpu paboTa co eneKkTpUYHa
cTpyja.

1.2.1. Mpukny4yoKoT Ha MalMHaTa Tpeba Aa
6upe cooaBeTeH 3a KOPUCTEH-E KOHTAKT.
Bo Hukoj cnyyaj He ce Ao nywTa u3meHar
Ha KOHCTpyKumujaTa Ha npukny4okoT. Kora
paboTute CcO 3aHyneHW eneKkTPpU4YHU, He
KopucTeTe apanTepu 3a  MPUKITYYOKOT.
KopucTteweTo Ha OpUrMHaNHU NPUKIy4oLU 1
KOHTaKTU HamarlyBa PU3UKOT Oofj HacTaHyBake
Ha CTpyeH yaap.

1.2.2. He ponupajte Ha TenoTto A0 3a3eMeHuU
Tena, Ha np. UeBKW, anapatu, nNe4ku wu
dpmxkmnpepu. Kora Tenoto e 3asemeHo,
PU3NKOT oA nojaBa Ha eneKkTpuyeH yaap e
noronem.

1.2.3. 3awTuTeTe ja BallaTa maluMHa o [OXKA,
u Bnara. HaBneryBame Ha Boga BO MaluMHaTta
3ronemyBa onacHocTa oA CTPYyeH yaap.

1.2.4. He kopuctete kabenor 3a uenute 3a
KoM TOj He e NpeABUAEH, Ha Np. 3a Aa Hocute
MalivMHaTa 3a kabemoT unu pa ja usBagute
NPUKNYYOKOT Of LWTeKepor. 3awTuTtete
ro kabenor op 3arpeBake, MW3MpCyBaH-€,
KOHTaKT CO OCTpM paboBM MNU NOABWXKHU
eAuMHULUM Ha ApyrM mMawuHu. OwTeTeHu unu
M3BPTEHU XULM FO 3roriemMyBaaT pPU3UKOT of
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rnojaBa Ha enekTpUYeH yaap.

1.2.5. Kora pabotute Ha OTBOpPEHO,
BKIyYyBajTe MallMHaTa caMo BO MHCTanauum
ONMpeMeHu CO eneKkTPuYHu npekuHyBay Fi
(NpekMHyBa4y 3a 3aWTUTHaA WCKNyYyBake
co pedeKTHOTOKOBa 3alliTMTa), a cTpyjaTa
Ha yTeuyka, BO koj ce aktuBupa AT3 Tpeba
na 6upe He noBeke oa 30 mA. Kopucrerte
camMo yAbmKUTeNnwu, norogHn 3a pabGoTa
Ha OTBOpeHo. Ynorpebara Ha yabIKUTEN
HaMeHeT 3a paboTa Ha OTBOpPeHO, ro HamanyBa
PU3UKOT oA, HacTaHyBak€e Ha CTPYeH yaap.
1.2.6. AkO e noTpeGHO KOpUCTEHE Ha
MallMHaTa BO BraXxHa cpeguHa, Kopucrtete
3alUTUTEH NpPEeKUHyBa4y 3a YTEYHU CTPYEH.
Ynorpe6ata Ha 3awTuUTeH NpPeKMHyBay 3a
yTe4YHU CTPYyeH HamanyBa pU3UKOT of fnojaBa
Ha eneKkTpUYeH yaap.

1.3. Be36eneH HauuH Ha pab6orTa.

1.3.1. bBupete KOHUEHTpuUpaHW, cneaete
M BHUMMaTenHo CBOWUTE MNOCTankMu W
nocranyBsajTe BHMMaTenHo u pasymHo. He
KopuUcTeTe MallMHaTa Kora cTe YMOPHU
MNU nop BriMjaHWE Ha [pPOru, ankoxos WUnu
HapkoTU4Hu nekosu. EpeH mur pascesiHocT
npu pa6ora co MaliMHa Moxe Aa MMa 3a
nocreAuvua UCKIy4YUTErTHO TELKN NoBpeau.
1.3.2. Pabotete co 6e3benHOoCHUTE paboTHa
obneka M cekoraw CcO 3aWTUTHU ouwuna.
HocewseTo Ha cooaBeTHM 3a KoOpUCTEHe

MalwunHa n pa601'a'r JINYHU  3alUTUTHU
cpeAacTea, Kako pecnupaTopHa MackKa,
3apaBu  UBPCTO 3aTBOpPEHU YyeBsin CcoO

cTabuneH 3akayam, 3allTUTEH LEM WU
wymo3sarnywutenu (aHTudoHn), ro HamanyBa
PU3UKOT oA, HacTaHyBawe Ha Hecpeka.
M36erHyBajte onacHocTa of BKNyJyBawe Ha
MalwmHaTa HeHamepHo. lMpea Aa ro Bknyunte
NPUKMY4YOKOT GuaeTe CUrypHU Aeka naHCUpPHU
npekMHyBa4y e BO nonoxb6ara “ncknyyeHo”.
AKo, Kora HocuTe MaluuHaTa, ApPXKUTe NPCToT
Ha NaHCUPHM NpeKMHyBa4, NOCTOU OMACHOCT
o1 HacTaHyBaHe Ha HecpeKa.

1.3.4. Mpen pa ro BKNyuuTe MaluMHaTa,
6upete cUrypHM pAeka cTe OTCTpaHeTU op
Hea cUTe MOMOLUHU anaTku U BUIYLIKacTu
kny4eBu. NMoMolleH MHCTPYMEHT, 3abopaBeH
Ha BPTNUBO eAMHULIA, MOXe Aa Nnpeau3BuKa
nospeau.

1.3.5. UsberHyBajTe HenpupoaHU MNONOXGOKU
Ha Tenoto. PaGorete Bo cTabunHa
nonoxba Ha TenoTo M BO CEKOj MOMEHT
oApXKyBajTe pamHoTexa. Taka Kke MoxeTe
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[a ro KOHTpornupate mawuHata nogobpo wm
nob6e36egHo, ako ce MNojaBM Heo4YeKyBaHa
cuTyauuja.

1.3.6. Pabotete co coopBeTHa obneka. He
paboTeTe CO LWMPOKM oOBGNeKa WUNM HaKUT.
HpxeTe KocaTta, obnekata M pakaBuULUM Ha
6e30eaHO pacTojaHue of POTUPAYKU eANHULIA
Ha mawwuHuTe. LLinpokute obneka, ykpacure,
[ONTUTE KOCU MOXaT Aa Gupar 3axBaHaTu M
Toraw o poTUpayvkn eauHULIN.

1.3.7. AKO € MOXXHO KOPUCTEH-€ Ha HaABOpEeLLHA
acnupauuoHHa cuctem, buaete CUrypHuU aeka
Taa e BKIlyYeH U (yHKUMOHMPA MCrpaBHO.
Ynotpe6ata Ha acnupauuoHHa CUCTeM
HamanyBa pu3uLuTe Nopaau cenapauuja npu
pabora npas.

1.4. TPMKNMBO OQHOC KOH MalUMHUTE.

1.4.1. He npeonToBapyBake MaluuHaTa.
Kopucrete mawmHute camo cnopep HMBHaTa
HameHa. Ke paGoTtuTe nogo6po 1 no6esdeaHo
Kora KOpUCTUTEe CcOoo[BeTHa MaluMHa BO
AechHUpaHNOT of NPON3BOAUTESIOT ONCer Ha
onToBapyBakse.

1.4.2. He kopucteTe MalwuHa, 4YUU KpaeH
npekuMHyBay e owTeTeH. MawwuHa koja He
MOXe [a ce UCKIy4yuTe U Nno npeaBUAEHUOT
o NPOU3BOAMUTENOT Ha4MH, € onacHa u Tpeba
fa ce nornpasu.

1.4.3. Npea aa npomeHuTe NpunarogyBsataTta
Ha MawwuHata, Aa T 3aMeHu paboTHu
anaTku u [OMOJNIHUTESNTHU CPeAcTBa, Kako M
Kora noporniro Bpeme Hema fAa ja kopucTute
MaluMHaTa, WCKIy4YeTe ro MPUKITY4YOKOT 3a
HanojyBawe Mpexa. OBaa Mepka oTcTpaHyBa
onacHocTa of aKTMBUpawe Ha MalluMHaTa
HeHamepHo.

1.4.4. YyBajTe MawmnHUTe Ha MecTa Kage LTO
He mMoxaT ga 6upat nocturHatu og geua. He
[03BONlyBajTe TMe Aa ce KOpUCTU oA nuua
KOM He ce 3ano3HaeHu CO Ha4YMHOT Ha paboTta
CO HMB U He ce MpoyuTane oBue ynaTcTBa.
Kora ce Bo paiieTe Ha HEMCKYCHMU KOPUCHULM
MallMHWUTEe MOXaT Aa bupaTt MCKNy4YuTernHo
onacHu.

1.4.5. OppxyBajTe MalWMHUTE CU OAHecyBare.
MNpoBepyBajTe Aanu noaBWXHUTE eAUHULM
(yHKUMOHMpaaT GecnpekopHo, pJanu He
Maruuv, Oanu Mma CKpLUEHW WIM OLUTEeTEeHU
petanu, KOM Tro Kpwar Wnu MeHyBaaT
cyHKUMUTe Ha mawwuHarta. MNpep aa kopucTute
MalwimHaTta [lpoBepeTe ganv owTeTeHU AeTanv
pa oupar nonpaseHu. MHory oa paboTHuTe
Hecpeku ce AorkaT Ha noliuTe oApXyBaHU

MalUWHKU U anaparu.
1.4.6. Kopuctete MawuHUTE, [ONOMHUTENHU
cpeAcTBa, paboTHUTe anaTku, UTH, crnopepg
ynarcTBaTta Ha npousBoauTtenort. [lpu Toa ce
ycornacart u co KOHKpeTHUTe paboTHU yCrnoBm
M onepauuu Kou TpebGa Aa rM 3aBpLiuTe.
Ynorpeb6aTta Ha MalMHK 3a pasnUYHU O[] OHMe
yTBPAEeHU opf NpPOM3BOAUTENOT annukaumm
3rofieMyBa oOnacHocTa o4 HacTaHyBawe Ha
Hecpeka.

1.4.7. Undopmauum 3a emntyBaH GyyaBa
1 BUOpaumm.

BpepHocTute Ha GyvyaBaTa ce
AedmHupaHm Bo cornacHoct co EN 61029.

HuBo Ha 3Byu4eH nputucok 95 dB (A);

JaumHa Ha 3BykoT 108 dB (A).

HeonpepeneHoct K = 3 dB.

Pa6orteTe co wymosarnywwurenu!

LienocHaTta BpeaHoOCT Ha BUGpauunte
(BeKTOpCKa cymMa 3a TpUTEe HacoKu) e
ogpeaeHa Bo cornacHoct co EN 61029:

BpepHocT Ha reHepupake BUGpauum:

ah =5.16 m/s2, HeonpegeneHocTt K=1,5
m/s2.

HuBoTO Ha reHepupare BUGpaumu e
AecdmHUpaHo cnopep nocrankata gecduHupa
Ha Bo EN 61029 n moxe oa ce KOpucTu 3a
cnopeayBakse Co Apyru mawmnHu. Toa e
COOABETHO U 3a NpeTxoAHa BOAUY NMPOLIEHKa
Ha ToBapoT of, Bubpaumu. OnpeneneHvor
HUBO Ha reHepupawe BUbpauum e
NpeTCcTaBHUK 3a HajuyecTUTe annukauumn
Ha mawwuHaTa. Cenak, ako MalMHaTa ce
KOPWCTU 3a APYrM aKTUBHOCTM CO APYru
cpepcTBa 3a paboTta unu ako He 6uae
A006pO noApXKaHW, KaKko LUTO € NPOMNuULIaHo,
HUBOTO Ha reHepupare BUGpauum moxe
Aa ce npomeHu. OBa 6u moxeno Aa ro
3rofieMy 3HaYUTESNTHO KONUYECTBOTO Ha
onToBapyBake of BUGpauuu Bo NpoLecoT
Ha pa6oTa. 3a ToyHaTa npoLeHKa Ha ToBapoT
op Bubpauum Tpeba aa 6uaat AoHeCeHU
npeaBuUA U NnepuoauTe BO KOM MallMHaTta e
WCKITyYeH unm paboTu, HO He ce KOPUCTH.
OBa 61 MOXXeno 3HaYUTEeNHO Aa ro Hamanu
KONM4eCTBOTO Ha onToBapyBake of
BUGpauum.

2. CneumjanHm 6e36eaHOCHM ynaTcTBa

¢ BHumaHue! Komnpecopotr moxe pa ce
KOPUCTU caMO BO COOABETHU MpocTtopum (co
Aobpa BeHTMNaumja 1 XMBOTHa Temneparypa
oa +5° C po +40 ° C).



* [penopaunueBo e KommnpecopoT Aa ce
KOPUCTU CO MaKcMMarnHa ekcnioartaumja op
70% 3a epeH 4Yac LENOCHO OnToBapyBahse,
CO Uen npaBunHO (YHKUMOHUPaHE Ha
Npou3BOAOT 3a NOAONT BPEMEHCKM Nepuoa.

* YBepeTe ce Aeka pe3epBOapoT € LiefloCHO
AeKoMMnpecuja npen of4HOCU CO pe3epBoapoT
fa ce OTBUHTAT.

e 3abpaHeTo e Aa npaBaT OTBOPU WU
3aBapeHM lWAaBOBWU, MMM HaMepHO pa o
Hapywu Luenocta Ha pe3epBoapoT 3a
KOMNpUMUPaH BO3AYyX.

* [la He ce BpwaT KakBU U Aa e akuuja
Ha KomnpecopoT, 6e3 npBo Aa e u3BageH
NPUKYYOKOT Of LUTeKepoT.

* He HacouyyBajTe KOH KOMMpecopoT Mnas
BOAA UIKX 3ananuByu TE4YHOCTM.

* He craBajte 3ananueBu npeameTM BO
6nu3nHa Ha KOMNpPEeCcopoT.

* MpedpneTte perynatopot Ha NPUTUCOKOT
Bo nosuuuja “0” (OFF = No) 3a Bpeme Ha
noponr NPekuH UM ogmMop.

* Hukoraw He HacouyBajTe BO3AYLIHOTO
napea KOH fyfe U1 XXUBOTHM.

* [la He ce TpaHcmopTUpa KOMMpecop co
pesepBoap noz NPUTUCOK.

¢ 3abenewka: HekouM [enoBU  Ha
KOMMpecopoT €O [FnaBaTa Ha MOTOPOT M
HanojyBawe LEBKW, MoXaT jAa AoCTUrHaT
BUCOKM TemnepaTypu. He ponupajte oBue
[ernoBu, 3a Aa ce n3berHaTt N3ropeHnLm.

* NpeHeceTe KOMMNPECOPOT FO noaurHeTe
WIM CO KOPUCTEHE Ha crneLujanHaTa payka.

* [leua 1 XUBOTHU Tpeba pga ce 4yBaart
nopaneky o 3oHaTta Ha pa6oTta Ha MalInHaTa.

* AKO KOpPUCTUTE KOMMpecop 3a Mpckawe
Ha 6oja:

a) OJa He ce paboTu BO 3aTBOpPEHU
npocTopuu unuv Bo 6GnMu3MHa Ha U3BOpPU Ha
OTBOpPEH OraH.

6) YBepeTe ce Aeka cpeguHata BO Koja Ke
ce paboTu e NocBeTeH BeHTUNauuja.

B) HaHecyBak€e 3alITUTHWU HOCOT M ycTaTa
co cneuujanHa macka.

e He kopucteTe KOMMpPecopoT Kora
eNeKTPUYHUOT KabGen WnM NpPUKIYYOKOT e
owrTeTeH. OgHeceTe MawMHaTa Ha OBnacTeH

3a oJgpxyBake, 3a ga rm 3aMeHUTe CO
OPUrnNHaNH!.
e Kora kKomnpecopor e cTaBeH Ha

noBpLUMHA, NMOBUCOKO Of MNOAOT, Toraw TOj
Tpeba Aa 6upe ocurypaH 3a ga ce crnpeuu
narawe 3a Bpeme Ha pabora.

RAIDERME

* He craBajte npegmet wunm pauete
BO 3alWITUTHMTE Kanauu 3a Aa ce usberHe
cdm3Myko noBpega WM owTeTyBake Ha
KOMMpEecopor.

* He HacouyBajTe KOMNpecopoT npoTuB
nvua, NnpeamMeTU UINK XMBOTHMU CO Lien Aa ce
cnpeyu cepuo3Ha wTeTa.

* AKo KOMMpecopoT BeKke He e BO ynoTpeba,
u3BajeTe ro NPUKIy4YoKOT Of LUTEKEPOT.

* YBepeTe ce peka LpeBata Kou Iy
KOpPUCTUTE Ce 3a KOMNPMMUpPaH BO3AyX U ce
KapakTepu3upaat co MakCUManHo NMPUTUCOK,
ogroBapa co Toa Ha Kommnpecopot. He
obuaysajTte ce Aa NnonpaBu LpeBOTO, AOKONKY
€ OlUTeTEeH.

3. YIOTPEBA

Camo 3a gomawHa ynotpe6ba!

WHdopmaummuTe WwTo Ke HajaeTe BO
OBa ynaTCTBO € HanuwaHa 3a fa um
NOMOrHe Ha onepaTopoT BO KOPUCTEHETO U
OAPXKYBaH€TO Ha KOMMNPECOPOT.

WUHcTanauuja

OTKako U3BaguTe KOMNPEcopoT of
nakyBaH€TO My U CTe NpoBepure ageka e BO
oANunYyHa cocTtoj6a u Hema owwTeTyBaka ce
criyyuja 3a Bpeme Ha TpaHCnopToT, Tpeba
[a U3BpLUMTe crnegHUTe AejcTea: AKo ce
ywTe He ce MOHTUPaHU, cTaBeTe ryMeHuTe
HOrapku v TpKanarta Ha pe3epBoapoT, BO
COrMAcHOCT CO M'M MHCTPYKLMUUTE LUTO ce
npeaBuaeHu. NMocraBete ro KOMMNPECOPOT,
Ha pamMHa NOBpLUMHA UIU NPU MaKCUMarneH
HaknoH oa 10 °, Bo 4O6po NpoBeTpeHu
3alTUTEeHa of atMocdepcku BnunjaHnja u He
BO €KCNJI03UBHA cpeauHa. AKO NoBpLUMHaTa
e nonerara u Ma3Ha, ocurypajre ce aeka
KOMMpEeCcopoT HeMa AAa ce oTBoparT, Kora ce
[oHece BO ynorpeba. AKO noBpLUMHATA € Ha
6popa unu Ha nonuuarta Ha 6ubnuorekara,
camo bugete cUrypHu Aeka KomnpecopoT
HeMma Aa nagHe, Kako ro obesdenute
npaBunHo. 3a npaBuUNHa BeHTMNauumja n
edmkacHo nagewe e BaXHO KOMMPECOPOT Aa
6upge nouupaH Hajmanky 100 cm o sugorT.

OcurypajTte ce geka KOMMpPecopoT ce
TpaHcnopTMpa Ha BUCTUHCKU HA4MH, He
ro MeHyBajTe CO rnaBsaTta Hagosy U He ro
KpeBajTe CO KyKU Unu jaxuta.

CrapryBate
* MpoBepeTe Aanu HaNnOHOT HAa MpexaTa
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oArosapa Ha HaBeeHOTO Ha erfleKTpUu4yHaTa
nroyka co cneuudukalmm, Kako TonepaHumja
Tpeba pa 6upe Bo pamkute Ha 5%.

* MpuTHCHeTe ro Kon4yeTo ce Haofra BO
rOpHUOT Aen, Bo nonoxo6a “0”, cnopen BuaoT
Ha perynaTtopoT Ha NPUTUCOKOT, MOHTUPaH
Ha ypefor.

* NocTaBeTe ro BoO LUTEKEPOT U
cTapTyBajTe KOMNPECOpOT CO NocTaByBaHke
Ha KITy4OT Ha perynaropoT Ha NPUTUCOKOT BO
no3uymja “I”’. PaboraTa Ha KOMNpPECoOpoT e
LleNIoCHO aBTOMAaTCKM.

Perynatopot Ha NPUTUCOKOT Ke
npecTtaHe KOMMPECOPOT Kora e flocTurHara
MaKcumarnHata BpeQHOCT U Ke ce pecTapTupa
Kora NPUTUCOKOT € Noj MMHMMarnHara
BPEeAHOCT.

OGuYHO pasnukaTa Ha NPUTUCOKOT e
npubnuxHo 2Bar/29Psi mefy makcumanHara
M MMHUManHata BpegHocT. Ha npumep -
KOMMnpecopoT Ke 3anpe, kora ke AocTurHe 8
6apwu (116 PSI) (Toa e makcumaneH paboTeH
NMPUTUCOK) U Ke ce cTapTyBa aBTOMAaTCKM Kora
NPUTUCOKOT BO pe3epBOapoT e HaMarneH Ha
6bar (87 PSI).

[naBaTa Ha MOTOPOT 1 HanojyBake LeBKH,
MoXaT Aa AOCTUrHAT BUCOKU TeMnepaTypu.
He nonupajte oBue aenoswm, 3a na ce
n3berHart U3ropeHuum.

Perynupare Ha paboTHMOT NPUTUCOK

He e noTpe6Ho nocTojaHo Aa ce KOpPUCTU
MakcumarneH paboteH nputucok. O6u4HoO
NHeBMAaTCKM anaTku 6apaaTt nomanky
nputucok. Bo ogHoc Ha komnpecopwu,
[OCTaBeHN CO BEHTUJ 3a HamarnyBake Ha
MPUTUCOKOT € NOTPEOHO NpaBuUNHO Aa ro
HamecTuTe paboTeH NPUTUCOK.

MoxeTe ga ro noctaBute paboTHMOT
MPUTUCOK CO NMOMOLL Ha BPT/IMBOTO KOM4e Ha
AoTepyBake BEHTUI.

* Co BpTeH:e BO HacoKa Ha CTPerikuTe Ha
YaCOBHUKOT, NPUTUCOKOT Ke Guae 3ronemeH.

* Co BpTeH-€ HaneBo, NPUTUCOKOT Ke Gupe
HamaneHo.

Komnpecopot nma mepay v aBe TO4YKM 3a
fia ro noBp3eTe LPeBOTO Ha BO3yXOT:

[HapneHoTO NojaoBeH NPUTUCOK ce
rnepga Ha UHAMKaTOPOT Ha NPUTUCOKOT Ha
AoTepyBake BEHTUI.

4. MopAapLuka
Ocurypajte ce geka NpUKIy4oKoT e

OTCTpPaHeT o4 eNekKTpu4yHaTa Mpexa npu
BpLUeH-e Ha paGoTa 3a ofpXKyBake Ha
MOTOPOT.

MaiwmHuTe ce gusajHupaHm aa padorar
BO TEKOT Ha [AONI BPEMEHCKMN nepuog, co
MWHUMYM ofpXyBakse. [lobparta paborta Ha
MalMHaTa 3a NoAoNro Bpeme 3aBUCHU of,
Hej3MHO NPaBUITHO OApPXyBake U PefOBHO
yucTemse. Mpen Aa ce jaBuTte, KakBU 1 Aa e
MHTEPBEHLMU HAa KOMMNPECOPOT, OCUrypajTe
ce peka:

¢ BKynHaTa nvHuja Ha NPeKkMHyBa4oT e BO
nonox6a “0”.

* MpuTHUCOKOT Ha perynaTopor e Bo
nonox6a “0”.

* PesepBoapoT 3a BO3AyX € LieNIoCHO
Aekomnpecuja.

5. Mpo6bnemun

AKO MalwMHaTa He Moxe Aa PyHKLUMOHUpa
npaBunHo, 6POjoT HA MOXHUTE MPUYUUHU U
coofBeTHUTe pelleHuja, ce AafeHn nogony:

l'y6ere Ha Bo3ayX:

* MOXe Aa 6uae npeav3BUKaHa of oo
3anTuBake Ha BpckKaTa.

* MpoBepeTe ru cute BPCKU, I’ HAMOKpUTE
KoXaTa co canyH v Boaa.

Komnpecopot pa6oTu, HO He KoMMpuMupa

* MOXe Aa 6uae npeavsBUKaHa of,
BeHTUnuTe (C-C2) unu op pacnarame Ha
auxtyHrot (B1-B2).

* 3ameHeTe ja pacunaHara gen.

KomnpecopoT He TprHyBa:

* AKO KOMNpPEeCopOT TPrHyBa TEeLUKO,
nposepere:

* Jany HaMoOHOT Ha MpexaTta ogroBapa Ha
Toa Ha nnoyvara co cneuudukaumnjata

* fanuv ce KOpucTaT eneKkTpUYHU
npoponkeH kaben co AedeKTHO rHe3fo unu
AOIMKUHa.

* panuv paboTHaTa cpeAuHa e npemMHory
ctyaeHa (nog 0 ° C).

* Aany uMma cHabayBate CO eNneKTpu4Ha
eHepruja (4anu NpuKNy4YoKoT € NpaBUITHO
noBp3aH, MarHeT-TePMUYKN OCUTypyBay He e
CKpLUEH).

KomnpecopoT He ce ucknyuvyBa:

AKO KOMNPecopoT He UCKIy4yBa Kora
e AOCTUrHaTO MaKcMMarnHaTta npuTUCOK,
6e36e4HOCHMOT BEHTUIT Ha pe3epBoapoT He



ce akTuBupa. MoTpebHO e Aa KOHTakTupare
CO Haj6rNUCKMOT OBMacTeH cepBMUC Ha
Pangep.

6. Ycnyra 3a ogpxyBak€e 1 nonpaska.
MNonpaBka u cepBucupate Tpeda ga ce
BpLUKM caMo opf KBanudukyBaH TeEXHUYap unm

OBracTeH cepBuUC.

7. Yncreme

PepoBHO yMcTeTe KYKMLLTETO CO MeKa
Kpna, Mo MOXHOCT Mo cekoja ynorpeba.
Ma3eTe oTBOpPUTE 3a BEeHTUNAaLMja crnoboaHu
oA npalivHa u HeyucToTuja.

AKo HeumucTOTHjaTa He ce naTu, KopucreTte
MeKa Kprna HaToneHa co Boga. Hukoraw He
ynotpebyBajTe pacTBopyBauu Kako 6eH3WH,
arnkoxori, aMoHujak, Boaa u ap.

OBue pacTBOpyBauu MoOXe Aa ro owrerar
nNnacTUYHUTE AENOBU.

8. MoamaukyBame

Ce npenopayyBa fa ro packrnonure
BCMYKYBAYKA chunTtep Ha cekoj 50 paboTHu
Yyaca v Aa ro Y4cTuTe, Kako odbayxare co
BO3AyX NMoj NPUTUCOK.

Ce npenopayyBa ¢untepor aa ce
3amMeHyBa HajMarKy egHall roguilHO, ako
KOMMpecopoT paboTu BO YMcTa XKUBOTHa
cpeAvHa U no4vecTo, ako cpeAuHaTa Bo
KOja ce Haora KOMMPeCcopoT e NpaLMBu.
KomnpecopoT kKoHAeH3upa Boaa, koja ce
cobupa Bo pe3epBoapor.

MoTpebHo e aa ucuepnete ja Bogarta on
pe3epBOapoT, HajManky egHall CeMUYHO.
ToBa cTaHyBa CO OTBOpPUTE 4YEMNOT Nnoj,
pe3sepBoapoT. BHumaBajte, He Tpeba ga uma
BO3AyX NMoj NPUTUCOK BO LUKLIETO, Buaejkn
BoAaTa MoXe Aa usnese nog NPUTUCOK.
MpenopauynuBo NpPUTUCOK Makc. 1-2 6apu.

9. 3awTuTa Ha XUBOTHaTa cpeauvHa.

Co uen 3awTuTa Ha XWBOTHAaTa cpeauHa
MawumHaTta, AOOonofIHUTeNnHu cpeacTea n
ambanaxarta MoOpa ga nogrnexart Ha cooaBeTHa

RAIDER:

obpaboTka 3a mnoOBTOpHa ynoTpeba Ha
copApXXaHu BO HUB CYpPOBMHU. 3a onecHyBaHe
Ha peuuKnUpaweTo AeTanute NMpPousBeAeHU
o4 BelTayku MaTepujanu ce O3Ha4YeHU Ha
cooaseTeH HauuH. He dpnajre mawwmHuTe
Bo otnap! Cnopep [OupektuBata 2012/19/
EO 3a u3nesete op ynortpeba enekTpu4Hu
M eneKTPOHCKM ypeau WU yTBpAyBaH-eTO U
KaKo HaLuWoHareH 3aKOH MalUHUTEe, KOU He
MOXaT [a ce KopucTtaT noseke, Tpeba ga ce
co6upaaTt oagenHo v Aa 6upart NoAanoXeHu
Ha coogBeTHa o6paboTka 3a OGHOBYBaH-€ Ha
coApXXaHu BO HUB CeKYHOAPHU CYPOBUHM.
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Originalno uputstvo za upotrebu
Postovani korisnici,

Zahvaljujemo na kupovini elektricnog aparata marke RAIDER, marke za elektricne
i pneumatske masine, koja se naj uspesSnije razvija na trziStu. Pri pravilnom instaliranju
i upotrebi, RAIDER su stabilne i sigurne masine, tako da ¢e Vam rad s njima predstavljati
istinsko zadovoljstvo. Za Vasu sigurnost izgradena je i odli¢na servisna mreza.

Pre pocetka upotrebe ove masine, molimo Vas, pazljivo se upoznajte s postoje¢im
”Instrukcijama za upotrebu”.

Zbog Vase bezbednosti, kao i u cilju obezbedenja pravilne upotrebe, pazljivo
procitajte postojece instrukcije, posebno preporuke i upozorenja. Kako bi izbegli nepotrebne
greske i incidente, vazno je da ove instrukcije budu dostupne svim korisnicima masine za
obuku. Ako masinu prodate drugom licu, obavezno mu uz nju dajte i ”Instrukcije za upotrebu”,
kako bi se novi vlasnik upoznao s postoje¢im merama za bezbednost i instrukcijama za rad.
Iskljucivi predstavnik RAIDER-a je firma ”"Euromaster Import Eksport” OOD, grad Sofija 1231,
bul. ”Lomsko Sose” 246, tel. 02 934 33 33, 934 10 10, www.raider.bg; www.euromasterbg.
com; e-mail: info@ euromasterbg.com. Od 2006-te godine firma poseduje sistem upravljanja
kvalitetom ISO 9001:2008 sa sertifikstima za: Trgovinu, uvoz, izvoz i servis profesionalnih i
malih elektriénih, pneumatskih i mehanickih uredaja i opste gvozdurije. Sertifikat je izdat od
strane Moody International Certification Ltd., England.

TEHNISKI PODACI

parametar . mgrr_\a vrednost
jedinica
Model - RD-ACO07
Nominalni napon \Y 230
Nomimalna frekvencija Hz 50
Nominalna primljena snaga w 750
Mirovanja min! 1440
Pritisak MpA 0.8
Protok I/min 135
Rezervoar L 24
Klasa zastite - |

Opis (Slika 1)

1. Pokrice

2. Prebaciti
3.Rukovati

4. Regulator pritiska
5.Kuick spojnica (izlaz)
6. Manometar

7. Hvala

8. Ispustite slavinu
9 Trakala

10. Tank



11.Silentna i bezuljna pumpa

1. Opsta uputstva za bezbedan rad.

Procitajte sva uputstva. Propust da sledite
sva uputstva imati za posledicu elektricni
udar, pozar i / ili teSke povrede. Cuvajte ova
uputstva na bezbednom mestu.

1.1. Bezbednost na radnom mestu.

1.1.1. Drzite VaSe podruéje rada Eisto i po-
spremljeno. Nereda i loSe osvetljenje moze da
doprinese pojavi nesreca.

1.1.2. Nemoijte raditi masina u okruzenju sa
povec¢anom opasnosti od eksplozije, u nepo-
srednoj blizini zapaljive te¢nosti, gasovi ili
prasine. Tokom rada, masina varnice koje
mogu zapaliti prasinu ili isparenja.

1.1.3. Drzite decu i prolaznike dalje u toku
rada masine. Ako je vasa paznja preusmeriti,
mozete izgubiti kontrolu nad masinom.

1.2. Zastite kada radite sa strujom.

1.21. Ukljuéite masinu moraju da se
podudaraju uti¢nicu. Ni u kom slu¢aju stavi da
promenite utika¢. Kada radite sa elektricnim
nulira, nemojte koristiti adaptere utikaca.
Utikaci i odgovarajuce uti€nice smanjuju rizik
od elektricnog udara.

1.2.2. Izbegavaijte telesni kontakt sa uzemljen-
im gornjim. cevi, radijatori, peci i friziderima.
Kada je vase telo je osnovana, rizik od stru-
jnog udara je veca.

1.2.3. Zastitite vas racunar od kiSe i vlage.
Prodor vode u masinu povecava rizik od
elektriénog udara.

1.2.4. Ne koristite kabl za napajanje za svrhu
za koju je obezbeden, npr. da nosi masinu,
povlaéenjem ili uticnice. Drzite kabl od vre-
line, ulja, ostrih ivica ili pokretnih delova
masina. Osteceni ili povecavaju rizik od
elektriénog udara.

1.2.5. Kada radite na otvorenom, okrenite
masina samo u postrojenjima opremljen
elektriéni prekidac Fi (bezbednost prekidac za
iskljucivanje sa diferencijalna struja) i curenja
struje, koji se aktivira kada DTZ ne sme biti
vise od 30 mA. Koristite samo produzne ka-
blove pogodne za spoljnu upotrebu. Upotreba
kabla pogodnog za spoljno podrucje smanju-
je rizik od elektriécnog udara.

1.2.6. Ako morate da koristite masinu u
vlaznoj sredini, koriste sigurnosni prekidac
struje curenja. Koristec¢i sigurnosni prekidaé
struje curenja smanjuje rizik od elektricnog
udara.

1.3. Bezbedan naéin rada.

RAIDERM

1.3.1. Budite pazljivi, pazite Sta radite i razum-
no. Ne koristite masinu kada ste umorni ili
pod uticajem droga, alkohola ili droga. Mom-
enat nepaznje kod upotrebe masina moze da
dovede do ozbiljnih povreda.

1.3.2. Li¢na zastitna odec¢a i uvek nosite zastitu
za o€i. NoSenje masina pogodan za upotrebu i
aktivnost licne zastitne opreme, kao maske za
prasinu, jake cipele évrsto zatvorena bore sa
stabilnim, zastitni Slem ili sluha (uho mufovi),
smanjuje rizik od nesrece.

1.3.3. Izbegavajte nenamerno slucajno aktivi-
ranje masine. Pre povezivanja, proverite da li
je prekida¢ u polozaju “Off”. Ako, kada nosite
masinu prstom na prekidacu, postoji opas-
nost od nesrece.

1.3.4. Pre nego S$to ukljucite masinu, prover-
ite da li ste svi uklonjeni svoje komunalne i
kljuceve. Alatke za podrsku iza sebe ostavio
na pokretni delovi se mogu izazvati povrede.

1.3.5. Izbegavajte neprirodno polozajima. Rad
u osnovi i u svakom trenutku. Dakle, mozete
da kontroliSete masine bolje i sigurnije ako se
neocekivanim situacijama.

1.3.6. Haljina pravilno. Ne rade sa Siroku
odecu ili nakit. Drzite kosu, odelo i rukavice
podalje od pokretnih delova. Opu %o teno ode-
lo, nakit ili duza kosa mogu biti zahvaéeni od
rotirajucih delova.

1.3.7. Ako je moguce koristiti sistem za usi-
savanje prasine, uverite se da je povezan i
pravilno. Upotreba ovih uredaja zbog odaju
prasine na poslu.

1.4. Pazljivo stav prema masini.

1.4.1. Ne opterecujte masine. Koristite masinu
samo kako je zamisljeno. Vi ¢ete raditi bolje
i sigurnije kada koristite odgovarajuce
masine koje je naveo proizvoda¢ u opsegu
opterecenja.

1.4.2. Nemojte koristiti alat masinu ako je
prekida¢ ostec¢en. MasSine koje se ne mogu
prebaciti obezbeduje proizvodaé je opasno i
treba da se popravi.

1.4.3. Pre nego $to promenite podesavanja
masine, menjajuci elektricne alate i dugo
vreme kada ne koristi racunar, iskljucite na-
pajanje. Ova mera eliminiSe rizik od pocetka
nenamerno masine.

1.4.4. Imajte masine na mestima gde se moze
pristupiti dece. Nemojte im dozvoliti da se ko-
risti od strane lica koja ne znaju kako da rade
sa njima i da ne cita ove instrukcije. Kada ste
u rukama neobuceni korisnika, masina moze
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biti izuzetno opasno.
1.4.5. Imajte alata masine. Proverite, da li
funkcija besprekorno, da li ¢ini da su polom-
ljene ili oStec¢ene delove koji mogu da uti¢u na
funkcije masine. Pre upotrebe masine, posta-
rajte se osteceni delovi za popravku. Mnoge
nesrece su uzrok u loSe odrzavanim masine
i oprema.
1.4.6. Masinama, priborom i radnih alata, itd,
u skladu sa uputstvima proizvodaca. U skladu
sa ovim uputstvima i specifi¢ni uslovi rada i
operacijama da obavi. Upotreba masina osim
propisanih namena moze voditi u nesre¢ama.
1.4.7. Informacije emituju nivo buke i

vibracija.

Buka ogranic¢enje prema EN 61029.

Nivo zvuénog pritiska 95 dB (A);

Energetskom nivou 108 dB (A).

Nesigurnost K = 3 dB.

Rad sa prigusivac¢ima!

Punu vrednost vibracija (vektorski zbir tri
pravca) je izracunata prema EN 61029:

Iznos vibracije generisane:

AH = 5.16 m/s2, Nesigurnost K = 1,5 m/s2.

Nivo vibracija generisana se odreduje u
skladu sa procedurom definisanom u EN
61029 u, i moze se koristiti za poredenje sa
drugim masinama. Takode je pogodan za
preliminarnu procenu ukazuje opterec¢enja
vibracije. Taj nivo vibracija generisana je
predstavnik najéesc¢ih primena masine.
Medutim, ako masina se koristi za druge
aktivnosti, rad sa drugim instrumentima
ili ako ne odrzavaju dobro, kao sto je
propisano, nivo vibracija generisanih
moze da se promeni. To bi moglo znacajno
povecati agregatnu opterecenja vibracija
u procesu. Za tacan procenu vibracija
opterecenja treba uzeti u obzir periodi kada
je masina iskljucen i radi, ali ne koristi.
Ovo bi moglo zna¢ajno smanjiti ukupna
opterecenja vibracije.
2. Specijalne bezbednosne instrukcije
¢ Upozorenje! Kompresor se moze koristiti
samo u odgovaraju¢im oblastima (sa dobrom
ventilacijom i temperaturi od +5 ° C do +40 °
C).
* Preporucuje se da koristite kompresor sa
maksimalnom servisa od 70 odsto za jedan
sat pod punim optereéenjem za ispravno
funkcionisanje proizvoda za duzi vremenski
period.
* Uverite se da je rezervoar potpuno dekom-

presije pre odnosa sa rezervoarom za odvr-
nuti.

* Zabranjeno je da se rupe i varenje, ili namer-
no ometaju integritet rezervoara kompri-
movanog vazduha.

* Ne vrsi nikakve radnje na bez kompresora
prvo iskljucite ga.

* Nemojte direktho vodotoka na kompresoru
ili zapaljivih teénosti.

* Ne postavljajte zapaljive predmete u blizini
kompresora.

¢ Podesite regulator pritiska na poziciju “0”
(isklju¢ivanje = OFF) tokom duge pauze ili
praznika.

* Ne usmerava protok vazduha na ljude i
zivotinje.

* Ne transportuju pritisak kompresora cis-
terna.

* Napomena: Neki delovi kompresora, glava
motora i napajanje cevi moze da dostigne vi-
soke temperature. Nemojte da dodirujete te
delove, da bi se izbeglo opekotine.

* Prevoz kompresor, podizuéi ga ili pomo¢u
posebne rucice.

* Deca i zivotinje treba udaljiti iz oblasti rada
masine.

* Ako koristite kompresor da boja u spreju:

) ne rade u zatvorenim prostorima ili u blizini
otvorenog plamena.

b) obezbediti da sredina u kojoj je rad
posvecen ventilaciju.

v) Stite nos i usta sa specijalnom maskom.

* Nemojte koristiti kompresor, elektricni
kabl ili utika¢ ostecen. Uzmite masinu za
ovlaséenog servisa podr§ke da ih zamene sa
originala.

» Kada je kompresor na povrsini iznad poda,
ona mora biti obezbeden kako bi se sprecilo
padanje u toku rada.

* Ne postavljajte nikakve predmete u svojim
rukama ili strazara da sprece fizicke povrede
ili oStecenja kompresora.

* Ne usmeravajte kompresor protiv lica, pred-
meta ili Zivotinja da sprece ozbiljnu Stetu.

* Ako je kompresor nije viSe u upotrebi, da ga
iskljucite.

* Proverite da li su creva se koriste kompri-
movani vazduh i odlikuje maksimalni priti-
sak koji odgovara da je od kompresora.
Ne pokusavajte da popravite crevo, ako je
ostecena.

3. UPOTREBA



Samo za kuénu upotrebu!

Informacije ¢ete naéi u ovom uputstvu je
napisan da pomogne operatera u upotrebi i
odrzavanju kompresora.

Instalacija

Nakon uklanjanja kompresor iz svog pako-
vanja i ste proverili da je u odliénom stanju i
bez Stete nastale za vreme prevoza, morate da
izvrSite sledece radnje: Ako jos niste instalira-
li, ubacite noge i gumene toc¢kove rezervoara
u skladu sa uputstvo dato. Postavite kompre-
sor na ravnu povrsinu ili maksimalno 10 °
padini, u dobro provetrenom mestu, zasticen
od vremenskih prilika, a ne u eksplozivhom
okruzenju. Ako je povrsina je skoro ravna i
uverite se da kompresor ne pomera kada se
stavi u rad. Ako je povrsina na brodu brodu ili
na polici biblioteke, samo proverite da li kom-
presor nece pasti, da obezbedi pravilno. Za
pravilnu ventilaciju i efikasno hladenje kom-
presora je vazno da se nalazi najmanje 100
cm od zida.

Uverite se da kompresor se transportuje na
pravi nacin, ne okrenuti glavu i ne podigne sa
konopcima i kukama.

Pocetak
* Proverite da li je strujni napon odgovara da
se prikazuje na reso sa specifikacijama i toler-
ancija moraju biti u roku od 5 odsto.
¢ Pritisnite dugme koje se nalazi na vrhu u
polozaju “0”, u zavisnosti od tipa regulatora
pritiska montiranim na uredaju.
* Umetnite utikac i pokrenuli kompresor preko
klju€a i regulatora pritiska u polozaj “I”’. Kom-
presor je potpuno automatski.
Regulator pritiska ¢e zaustaviti kompre-
sor kada je dostigla vrhunac i da ¢e ponovo
pokrenuti kada pritisak padne ispod mini-
malne vrednosti.
Tipi€no, pritisak razlika je otprilike 2Bar/29Psi
izmedu maksimalne i minimalne vrednosti. Na
primer - kompresor ¢e zaustaviti kada dode
do 8 bara (116 PSI) (ovo je maksimalni radni
pritisak) i da ¢e automatski poceti kada se rez-
ervoar pritisak se smanjuje na 87 6bar (PSlI).
Sef motora i snaga cevi moze da dostigne
visoke temperature. Nemojte da dodirujete te
delove, da bi se izbeglo opekotine.

Podesite operativni pritisak

RAIDERME:

Nema potrebe da stalno koristite Maksimal-
ni radni pritisak. Tipi¢no, pneumatski alati
zahtevaju maniji pritisak. Sto se tiée kompre-
sora isporucuje sa ventilom za smanjenje
pritiska potrebno je pravilno podesiti pritisak
operativni.

Mozete podesiti pritisak operativni koristeci
rotacioni tocki¢ na regulacionom ventilu.

* Okretanjem u smeru kazaljke, pritisak ¢e biti
povecan.

* okretanjem smeru kazaljke na satu, pritisak
¢e biti smanjen.

Kompresor ima manometar i dve tacke za
povezivanje crevo vazduha:

Skup pritisak zaista na manometru na regula-
cionom ventilu.

4. Odrzavanje
Uverite se da je utika¢ uklonjen iz mreze pri
obavljanju odrzavanja rad na motoru.

Masine su dizajnirani da rade tokom
duzeg vremenskog perioda sa minimalnim
odrzavanjem. Dobar posao na masini za
duzi vremenski period zavisi od pravilnog
odrzavanja i redovnog ¢iSéenja. Pre nego $to
uradite, svaka intervencija na kompresoru,
molimo proverite da li:

* Opsti linija prekida¢ podesen na “0”.

* Regulator pritiska je podesen na “0”.

* Vazduh je rezervoar potpuno dekompresije.

5.. Smetnje

Ako masina ne moze pravilno da funkcionise,
broj moguéih uzroka i odgovarajucih resenja
su dati u nastavku:

Gubitak vazduha:

* moze biti izazvan losim zaptivanje veze.

* Proverite sve veze, ¢inec¢i ih pere vodom i
sapunom.

Kompresor radi, ali nije kompresovan

* moze biti izazvan ventila (C-C2) ili raspadom
zaptivkom (B1-B2).

* Zamenite osteceni deo.

Kompresor ne startuje:

* Ako je kompresor pocinje tesko, proverite:

« da li napona odgovara specifikaciji plo¢e on
* da je upotreba elektricne produzne kablove
sa utiénicom ili neispravne duzine.

* da li radna sredina je suviSe hladno (ispod
0°C).
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» da li je snabdevanje elektricnom energijom
(ako je utika¢ pravilno povezan, magnetno-
toplotni osigura¢ nije slomljen).

Kompresor se ne iskljucuje:

Ako je kompresor se ne iskljucuje kada se
dostigne maksimalni pritisak je rezervoar
ventil nije aktiviran. Potreba da se obratite
najblizem ovla§éenom servisu Rider.

6. Odrzavanje i popravka.
Popravka i odrzavanje treba sprovesti kvali-
fikovani tehnicar ili ovlascéeni servis.

7. Ciséenje

Redovno cistite okvir masine mekom krpom,
najbolje posle svake upotrebe. Drzite otvore
bez prasine i prljavstine.

Ako se ne uklanja prljavstinu, koristite meku
krpu navlazenom sapunici. Nikada nemojte
koristiti rastvarace kao Sto su benzina, alko-
hola, amonijaka, voda, itd.

Ovi rastvaraéi mogu da ostete plasticne
delove.

8. Podmazivanje

Preporucuje se da rastavite usisni filter na
svakih 50 sati i oCistite ga duva sa komprimo-
vanim vazduhom.

Preporucuje se da se filter biti zamenjen naj-
manje jednom godiSnje, ako kompresor radi u
Cistiju Zivotnu sredinu i ¢eSée ako okruzenju
u kome je kompresor je prasnjav. Kompresor
kondenzuje vodu koja sakuplja u rezervoaru.
Neophodno je da izvla¢i vodu iz rezervoara
bar jednom sedmichno.Tova ga otvaranjem
mozgova utika€ u rezervoaru. Pazi, ne treba
da postoji pritisak vazduha u boci, jer se voda
moze biti pod pritiskom. Preporu¢eni maksi-
malni pritisak. 1-2 bara.

9. Za zastitu zivotne sredine.

U pogledu zastite zivotne sredine masina, prib-
ora i ambalaze treba podvrgnuti odgovarajuce
obrade za ponovnu upotrebu sadrzane u
ovim materijalima. Da bi se olak$alo kompo-

nente reciklazu proizvodi od sintetickih ma-
terijala u skladu sa tim oznaéena. Ne bacajte
masine u smece! Prema Direktivi 2012/19/EC
na kraju zivotnog veka elektri¢nih i elektron-
skih uredaja i uspostavljanje nacionalnog
prava i masine koje se ne mogu koristiti, to
mora biti sakupljeni odvojeno i biti podvrgnuti
odgovarajuc¢e obrade za oporavak sadrzanih
u njima vredne sekundarne sirovine.
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SL Izvirna navodila za uporabo

Dragi prijatelj,

Cestitamo vam za nakup stroja od najhitreje rastoéa znamka elektriénih in pnevmatskih
orodij - RAIDER. S pravilno namestitvijo in delovanjem, RAIDER so varne in zanesljive opreme
in delo z njimi vam bo dala pravi uzitek. Za vase udobje, odli¢ne storitve in zgradili mrezo.

Pred uporabo tega stroja, prosimo, pozorno preberite sedanji “Navodila za uporabo”.

V interesu vase varnosti in da se zagotovi njegovo pravilno uporabo, preberite ta navodila,
vkljuéno s priporogili in opozorili, da jih. Da bi se izognili nepotrebnim napakam in nesreg¢, je
pomembno, da ta navodila, da ostanejo na voljo za poznej$o uporabo vsem, ki bodo uporabljali
stroj. Ce si jo prodal novemu lastniku “priroénik” je treba predloziti skupaj z njim, da se novim
uporabnikom, da se seznanijo s varnostna navodila in navodila.

“Euromaster Import Export” doo je zastopnik proizvajalca in lastnika znamke RAIDER.
Naslov podjetja je Sofia 1231, Blvd “Lom Road” 246, tel 02 934 33 33 934 10 10, www.raider.bg,
www.euromasterbg.com, e-mail: info @ euromasterbg. com.

Od leta 2006 je druzba uvedla sistem vodenja kakovosti ISO 9001:2008 certificiranje s
podro¢ja: trgovina, uvoz, izvoz in storitev poklicne in hobi elektricna, pnevmatska in elektricna
orodja in okovja. Potrdilo je bilo izdano po Moody International Certification Ltd, Anglija

Tehniéni podatki

parameter enota vrednost

Model - RD-ACO07
Nazivna napetost \% 230

Nazivna Frekvenca Hz 50

Nazivna odjemna mo¢ w 750

Stanja nedejavnosti min-’! 1440
Tlak MpA 0.8
Pretok I/min 135
Cisterne L 24
Zas¢itni razred - |

Opis (sl. 1)

. Pokrijte

. Preklopite

. Rocaj

. Regulator tlaka

. Hitra spojka (vti¢nica)
. Manometer

. Hvala manometru
. Izpraznite pipo

9 Kolesa

10. Tank

11.Silentna ¢rpalka

O~NOOG DA WN-=-

1. Splo$na navodila za varno obratovanje.
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Preberite vsa navodila. Ce ne upostevate vsa
navodila lahko povzroéi elektri¢ni udar, pozar
in / ali hude telesne poskodbe. Shranite ta
navodila na varnem mestu.

1.1. Varnost na delovhem mestu.

1.1.1. Naj delovho mesto vedno ¢isto in
urejeno. Disorder in slaba osvetlitev lahko
prispevajo k nastanku nesrec.

1.1.2. Ne uporabljajte stroja v okolju s
povecano nevarnost eksplozije, v blizini
vnetljivih tekoc€in, plinov ali prahu. Med
delovanjem naprave ustvarjajo iskre, ki lahko
vzgejo prah ali pare.

1.1.3. Ne dovolite otrokom in drugim osebam,
da delujejo stroj. Ce je preusmeril vaso
pozornost, lahko izgubite nadzor stroja.

1.2. Varnost pri delu z elektriéno energijo.
1.2.1. Plug Stroj se morajo ujemati z vti€¢nico.
V nobenem primeru ne dajo spremeniti
plug. Pri delu z elektriénimi nastavi na niclo,
ne uporabljate adapter svecke. Originalni
oziroma nespremenjeni vti¢i in ustrezne
vti€nice zmanjSujejo tveganje elektricnega
udara.

1.2.2. lzogibajte se telesnemu stiku =z
ozemljenimi. cevi, radiatorji, Stedilniki
in hladilniki. Ko je ozemljen vase telo,

elektricnega udara je vecja.

1.2.3. Zascitite vas racunalnik pred dezjem
in vlago. Prodiranja vode v stroj povecuje
tveganje elektricnega udara.

1.2.4. Ne uporabljajte napajalnega kabla za
namene, za katere je dolo¢eno, npr. za izvedbo
stroja, vlecenja ali unplugging elektricnega
orodja. Zavarujte kabel pred vroéino, oljem,
ostrimi robovi in premikajo¢imi se deli strojev.
Poskodovani ali prepleteni kabli povecujejo
tveganje elektricnega udara.

1.2.5. Pri delu na prostem, pa stroj le v
obratih opremljeni z elektricnim stikalom Fi
(varnostni izklop stikalo na diferencni tok)
in uhajanje toka, ki se sprozi, ko je DTZ biti
ve¢ kot 30 mA. Uporabljajte samo podaljski
primerna za uporabo na prostem. Uporaba
kabelskega podaljSka, primernega za na
prostem, zmanjSuje tveganje elektricnega
udara.

1.2.6. Ce morate uporabiti naprave v vlaznem
okolju, uporabi varnostnih tokovi uhajanje
stikalo. Uporaba varnostnih tokovi uhajanje
stikalo zmanjSuje tveganje elektricnega
udara.

1.3. Varen nacin dela.

1.3.1. Bodite zbrani in pazite, kaj delate
in razumne. Ne uporabljajte stroja, ce ste
utrujeni ali pod vplivom mamil, alkohola
ali drog. En sam trenutek nepazljivosti, ki
delujejo stroj lahko povzroci resne poskodbe.
1.3.2. Osebna zaScitna oblacila in vedno
nosite zascitna oc€ala. Nosi stroj, primeren
za uporabo in dejavnosti, osebno varovalno
opremo, kot so maske proti prahu, mocne
cevlje tesno zaprta spoprijeti s stabilno,
zascitno €elado ali sluha (nausniki), zmanj$a
tveganje za nesrece.

1.3.3. lzogibajte se nenamernemu vklopu
naprave nehote. Pred prikljuéitvijo se
prepricajte, da je stikalo v polozaju “Off”. Ce,
ko nosite stroj s prstom na stikalu, obstaja
nevarnost nesrece.

1.3.4. Pred vklopom stroja, poskrbite, da
boste odstranili vse njene javne gospodarske
sluzbe in kljuci. Podpora orodja levo zadaj na
gibljivih delov lahko povzroci poskodbe.
1.3.5. lzogibajte se nenaravne drze. Delo
na podlagi ter v vsakem trenutku. Torej,
lahko nadzorujete stroj bolje in varneje, ce
nepric¢akovanih situacijah.

1.3.6. Dress pravilno. Ne deluje z ohlapno
obleko ali nakit. Naj lase, oblacila in rokavice
stran od gibljivih delov. Ohlapno obleko, nakit
ali dolge lase lahko zgrabijo gibljivih delov.
1.3.7. Ce je mozno uporabiti sistem za
odsesavanje prahu, se prepricajte, da je
povezan in pravilno. Uporabo teh naprav
zaradi oddajajo prahu na delovhem mestu.
1.4. Skrbno odnos do stroja.

1.41. Ne preobremenjujte naprave.
Uporabljajte stroj samo kot je bilo predvideno.
Boste delo boljSe in varnejSe pri uporabi
ustrezne naprave, ki jo doloéi proizvajalec
obmocja obremenitve.

1.4.2. Ne uporabiljajte stroja, ce je poSkodovan
stikalo. Stroj, ki ne more biti stikalo, ki ga
doloc¢i proizvajalec, je nevarno in ga je treba
popraviti.

1.4.3. Preden spremenite nastavitve stroja,
spreminja elektri€no orodje in dolgo ¢asa, ko
racunalnika ne uporablja, izkljucite elektricno
omrezje. Ta ukrep odpravlja tveganje zacne
stroj nenamerno.

1.4.4. Naj stroji na mestih, kjer lahko dostopate
z otrokom. Ne da se lahko uporabljajo osebe,
ki niso seznanjeni s tem, kako delati z njimi in
niso prebrali ta navodila. Ko ste v uporabljajo
neizkuSene osebe, lahko stroji lahko zelo



nevarna.
1.4.5. Naj obdelovalnih strojev. Preverite
funkcije neskladnosti brezhibno, ali uroki,
ki imajo zlomljene ali posSkodovane dele,
ki lahko vplivajo na funkcije naprave. Pred
uporabo stroja, poskrbite, da poskodovane
dele je treba popraviti. Stevilne prometne
nesrece povzrocijo slabo vzdrzevani stroji in
oprema.

1.4.6. S stroji, pribor in delovna orodja, itd,
v skladu z navodili proizvajalca. V skladu s
temi navodili in posebne delovne pogoje in
postopke za izvajanje. Uporaba strojev, ki
niso namene, lahko nastanejo v nesrec¢ah.

1.4.7. Informacije o hrupa in vibracij.

Omejitve hrupa so dolocene glede na EN
61029.

Raven zvoc¢nega tlaka 95 dB (A);

Moc¢ raven 108 dB (A).

Negotovost K = 3 dB.

Delo z dusilci zvoka!

Celotna vrednost vibracij (vektorska vsota
treh smeri) se dolo¢i v skladu z EN 61029:

Koli¢ina ustvarjenih vibracij:

ah = 5,16 m/s2, negotovost K = 1,5 m/s2.

Raven ustvarila vibracij se dolo¢i v skladu
s postopkom, opredeljenim v EN 61029
o, in se lahko uporablja za primerjavo z
drugimi stroji. Primeren je tudi za predhodno
okvirno oceno obremenitve vibracij. Ta
stopnja ustvarjenih vibracij je predstavnik
vedéine skupnih aplikacij stroja. Ce pa je
stroj za druge dejavnosti, ki delajo z drugimi
instrumenti, ali ¢e niso dobro vzdrzevani, kot
je predpisano, se lahko stopnja ustvarjenih
vibracij treba spremeniti. To bi lahko
znatno poveca celotno obremenitev vibracij
v procesu. Za natan¢ne ocene vibracij
obremenitve je treba upostevati obdobja, ko
je stroj off in tece, vendar se ne uporabljajo.
To bi znatno zmanjsalo skupno obremenitev
vibracij.
2. Posebna varnostna navodila
* Opozorilo! Kompresor se lahko uporablja
samo v ustreznih obmo¢jih (z dobro
prezracevanje, temperatura okolice +5 ° C do
+40 ° C).
¢ Priporocljivo je uporabiti kompresor z
najvec¢jo sluzbi 70% za eno uro pri polni
obremenitvi za pravilno delovanje izdelka za
daljSe ¢asovno obdobje.
* Poskrbite, da rezervoar popolnoma raztegne
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pred odnosih z rezervoarjem za odvijte.

* Prepovedano je, da lukenj ali varjenjem
ali namerno moti celovitosti rezervoarja
stisnjenega zraka.

* Ne izvajajte nobenih ukrepov na kompresorja
ne da bi najprej izkljuéite.

* Ne direktnega curka vode s kompresorjem in
vnetljivih tekocin.

* Ne postavljajte vnetljivih predmetov v blizini
kompresorija.

* Nastavitev z regulatorjem tlaka v polozaj “0”
(OFF = OFF), v dolgem premoru ali po¢itnice.
* Ne usmerja pretok zraka na ljudi ali zivali.

* Ne prevoz tlak kompresorja tank.

* Opomba: nekateri deli kompresorja, lahko
vodja cevi motornih in mo¢ doseci visoke
temperature. Ne dotikajte se tistih delov, da
se prepreci opekline.

* Promet kompresorja, da ga dvignete ali z
uporabo posebno roéico.

e otroci in zivali, je treba hraniti stran od
delovnega obmogja stroja.

« Ce uporabljate kompresor za lakiranje barvo:
a) ne delajo v zaprtih prostorih ali v blizini
odprtim ognjem.

b) zagotovi, da je okolje, v katerem delo
posveceno prezracevanje.

c) zascititi nos in usta s specialno masko.

. Ne uporabljajte kompresorja, je
poskodovan elektriéni kabel ali vti€. Bodite
stroj pooblasceni servis podporo, da jih
nadomestiti z izvirniki.

e Ko je kompresor je na povrsini nad
tlemi, mora biti pritrdi, da se uvr$¢ajo med
delovanjem.

* Ne postavljajte predmetov v svojih rokah in
varovala za preprecevanje fizicne poskodbe
ali po§kodbe kompresorja.

* Ne usmerjajte proti osebam, kompresor,
predmete in zivali, da se prepreci resno
Skodo.

« Ce kompresor ni veé v uporabi, ga izkljugite.
* Poskrbite, da so cevi z uporabo stisnjenega
zraka in so znacilni najvecjega tlaka, ki
ustreza tistemu iz kompresorja. Ne poskusajte
popraviti cev, ¢e je poSkodovan.

3. UPORABA

Samo za domaco uporabo!

Informacije boste nasli v tem priroé€niku, je
bila napisana za pomo¢ operaterja v uporabo
in vzdrzevanje kompresorja.
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Namestitev

Po odstranitvi kompresor iz embalaze in jih
preverijo, da je v odli€énem stanju in ni prislo
do poskodb med prevozom, morate izvesti
naslednje ukrepe: Ce $e niste namestili,
vstavite gumijaste noge in kolesi cisterne
v skladu z Navodila so na voljo. Postavite
kompresor na ravno povrsino ali najvecji
dovoljeninaklon 10 °, nadobro prezraevanem
mestu zasciteni pred vremenskimi vplivi in
ne v eksplozivnem okolju. Ce je obmoéje
je skoraj ravna in se prepri¢ajte, da se
kompresor ne bo premaknil, ko zacnejo
obratovati. Ce povr$ina je na krovu ladje
ali na polici v knjiznici, le poskrbite, da se
kompresor ne bo padel, ga pritrdite pravilno.
Za pravilno prezracevanje in uéinkovito
hlajenje kompresorja je pomembno, da se
nahaja vsaj 100 cm od stene.

Poskrbite, da bo kompresor prevaza na pravi
nacin, ne zatiska glavo in se ne dvigne z vrvmi
ali kavljev.

Zacetek
* Preverite, ali omrezna napetost ustreza,
da je prikazan na elektricno ploséo s
specifikacijami in strpnosti, mora biti v okviru
5 odstotkov.
* S pritiskom na gumb, ki se nahaja na vrhu
v polozaju “0”, glede na tip regulatorja tlaka
namescen na napravi.
¢ Vti¢ in zagon kompresorja s pomoc¢jo tipke
in regulatorja tlaka v polozaju “I”. Kompresor
deluje popolnoma avtomatsko.
Tlaka se ustavi kompresor, ko je dosegla vrh
in se bo znova, ko tlak pade pod minimalno
vrednostjo.
Znacilno je, da je pritisk razlika je priblizno
2Bar/29Psi med najvecje in najmanjsSe
vrednosti. Na primer - kompresor bo prenehal,
ko doseze 8 barov (116 PSI) (to je najvisji
delovni tlak) in bo samodejno zazene, ko se
tlak v rezervoarju znizal na 6bar (87 PSI).
Vodja cevi motornih in mo¢ lahko doseze
visoke temperature. Ne dotikajte se tistih
delov, da se prepreci opekline.

Prilagodite delovni tlak

Ni potrebe, da nenehno uporabljati maksimalni
delovni tlak. Znacilno je, pnevmatsko orodje
zahtevajo manj pritiska. V zvezi s kompresorji,
ki so prilozena ventil za zmanjsanje tlaka je

potrebno pravilno nastaviti delovni tlak.
Nastavite lahko delovni tlak z uporabo Vrtljivi
gumb na nadzorni ventil.

* Z vrtenjem v smeri urinega kazalca, se tlak
poveca.

* z vrtenjem v smeri urinega kazalca, bo tlak
zniza.

Kompresor ima merilnik tlaka in dva kraka sta
za povezavo zraka cev:

Niz pritisk res na merilniku
regulacijskem ventilu.

tlaka na

4. Vzdrzevanje
Poskrbite, da vti¢ iz omrezja odstraniti med
vzdrzevalnimi deli na motorju.

Stroji so namenjeni za delo v daljSem
¢asovhem obdobju z minimalnim
vzdrzevanjem. Dobro delo na stroju za dolgo
c¢asa odvisna od pravilno vzdrzevanje in
redno ¢iS¢enje. Preden to storite, vsak poseg
na kompresor, prosimo, poskrbite, da:

* je splos$na linija stikalo nastavite na “0”.

« je pritisk regulator nastavite na “0”.

* rezervoar zraka je popolnoma raztegne.

5. Motnje

Ce stroj ne more delovati pravilno, se je
Stevilo moznih vzrokov in resitev, ki ustrezajo
navedeni spodaj:

lzguba zraka:

e je lahko posledica slabega tesnjenja v
povezavi.

¢ Preverite vse povezave, zaradi ¢esar so
mokra z vodo in milom.

Kompresor tece, vendar ne stisne

« lahko povzroci ventila (C-C2) ali razpada na
tesnilo (B1-B2).

* Zamenjajte poskodovani del.

Kompresor ne zazene:

« Ce kompresor zazene trdi, preverite:

« ali omrezna napetost ustreza specifikaciji za
plosco

* da je uporaba elektri¢nih priklju¢nih kablov z
vti¢nico napako ali dolzino.

« ali delovno okolje je preveé mrzlo (pod 0 ° C).
¢ ali je oskrba z elektricno energijo (e je vti¢
pravilno prikljuéen, je magnetno-termi¢na
varovalka lomljeno).

Kompresor ni izkljuéena:



Ce kompresor ne ugasne, ¢e je dosezena
najvisja tlak, je tank ventil ni aktiviran. Morali
obrniti na najblizjega pooblaséenega Ryder
storitev.

6. Vzdrzevanje in popravila.
Popravila in vzdrzevanje je treba opraviti s
kvalificirano tehnik ali pooblasc¢eni servis.

7. Ciséenje

Redno ¢iséenje stroja okvir z mehko krpo, po
moznosti po vsaki uporabi. Naj odprtine brez
prahu in umazanije.

Ce se umazanija ni odstranjena, uporabite
mehko krpo, navlazeno z milnico. Nikoli ne
uporabljajte topil, kot so bencin, alkohol,
amoniak, vode itd.

Ta topila lahko poskodujejo plastiéne dele.

8. Mazanje

Priporocljivo je, da razstaviti sesalni filter
vsakih 50 ur in jo ocCistite s piha s stisnjenim
zrakom.

Priporocljivo je, da se filter zamenjati vsaj
enkrat letno, ¢e kompresor deluje v CistejSe
okolje in bolj pogosto, ¢e okolje, v katerem
je kompresor prasni. Kompresor kondenzira
vodo, ki zbira v rezervoarju.

Treba je izpust vode iz kadi vsaj enkrat
sedmichno.Tova mu ga odprete ¢ep za izpust
pod posodo za gorivo. Pazi, ne bi smelo biti
zraéni tlak v steklenici, saj lahko voda pod
pritiskom. Priporo€ena najvisji tlak. 1-2 bar.

9. Varstvo okolja.

Glede na okoljske zaScite, je treba
stroje, opremo in embalazo v skladu z
ustreznimi predelavo za ponovno uporabo
iz teh materialov. Da bi olajSali recikliranje
komponent, izdelanih iz sinteti¢nih materialov,
so ustrezno oznaceni. Ne mecite stroje v
smeti! V skladu z direktivo 2012/19/ES o
izrabljenih elektriénih in elektronskih naprav
ter vzpostavitev nacionalnega prava in stroji,
ki jih ni mogoce uporabiti, ga je treba zbirati

AT ER

lo¢eno in jih v skladu z ustreznimi obdelavo
za izterjavo, ki jih vsebujejo dragocenih
sekundarnih surovin.
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MpwTtoTUTIO 03NYIWV XPHRONS

AyatrnTé TrEAATN,

TuyxopnTApla yio TNV adyopd €vOog HMNXAVAMATOG omrd TIG TAXUTEPA OVATITUCOOMEVN
HApPKaA NAEKTPIKWYV Kal TTETIECTUEVOU aépa epyaleia - RAIDER. Me Tn cwoTh gykatdoTaon Kai
Asitoupyia, RAIDER gival ac@aAR kai agiémoTa UAIKG Kal TIG Epyacieg padi Toug 8a cag Swoel
TPAYHOATIKA Xapd. MNa Tn dieukdAuvon oag, dyoyn e§uTrnpETnon Kal Snuioupynoel éva SikTuo.

MpIv XPNOIMOTIOINGETE QUTO TO HNXAvVNMA, SIABACTE TTPOCEKTIKA TO TPEXOV «EYXEIPiSIO
Xprongy».

Mpog 10 oup@épov TG AC@AAElog oag Kal va gSao@alioel Tnv opBR xpAon kol va
SlaBdoeTe TTPOCEKTIKA AUTEG TIG 0Bnyieg, KABWG Kal TI CUCTACEIG KAl TIG TTPOEISOTTOINCEIG
Toug. MNa TNV aro@uyn TEPITTWV AdBWV Kal aTUXNUATWYV, Eival OGNUAVTIKO OTI QUTEG OI 0dNnYieg
va Trapapeivouv Si00éaipa yia peAAOVTIKA ava@opd oe 6Aoug 6coug Ba XpnoihoTToloUV To
pnxavnua. Av To TTouAnoEl o€ évav VEo IBIOKTATN ,,eyXEIPISIO XpRong” Tpétrel va utrtoBAn6oUv
Hadi M€ aUTO VO ETTITPEYPEI OTOUG VEOUG XPNOTEG VO £E0IKEIWBOUV UE TIG 0dnyieg ao@altiag kal
AeiToupyiag.

»Euromaster Import Export“ Ltd gival e§ouc1080TNHEéVOG AVTITTIPOCWITOG TOU KATOOKEUOOTH
Kai 1310kTATN Tou RAIDER eptropiké onpa. AietBuvon tng etaipeiag givar n Zégia 1231, bivd
»Lom Road“ 246, TnA. 02 934 33 33 934 10 10, www.raider.bg; www.euromasterbg.com; E-mail:
info @ euromasterbg. com

A6 10 2006 n eraipeia €1I0Ryaye éva ouoTnua Siaxeipiong troiotnTag 1ISO 9001:2008
TOTOTroINGCN UE To Tedio EPOAPHUOYNAG: EPTTOPIa, EI0aywyr], e§aywyn Kal TNV £§UTINPETNON TWV
ETTAYYEAPATIKWY Kal XOUTTI NAEKTPIKI, TIVEUHATIKA Kol TN SUvapn epyoaAgiwv kol oidnpikwv. To
MIOTOTroINTIKO £K360NKE a1rd ToVv oiko Moody AieBvég Certification Ltd, AyyAia.

TEXNIKA ZTOIXEIA

TTOPAHETPO povada agia
Ap1Bu6g gupetnpiou - RD-ACO07
OvopaoTikA Taon Vv 230
ZuxvotnTta Hz 50
OvopaoTikA 10X0G W 750
Adpaviig min! 1440
Mieon MpA 0.8
PonR I/min 135
Aegapevn L 24

Karnyopia pévwong - |

Meprypaen (EZxfipa 1)

1. KaAuyn

2. AN\ayR

3. XeipoAafn

4. PuBpioTng Trieong

5. Kuptrtipag Zeugng (£§0d0¢)

6. Mavoperpo

7. EuXOpPIOTAOTE TO UETPNTH TTiEONG



8.ATToOTpPAYYIOTE TOV KOKOPO

9 TpoxoUg

10. AeSapevn

11. AB6pufn Kai xwpig Aad1 avTAia

1. Tevikég o0dnyieg yia TNV aoQOAn
A&iToupyia.
AlaBdaore OAeg TIG 0Bnyieg. Edav  dev
akoAouBnoere OAeg TIG odnyieg pTmopei va
odnynoel og nAekTpotrAnéia, TTupkayid f / Kai
oofapolg TpaupaTiopous. PuAdasTe auTég TIg
odnyieg o€ ao@aAég HEPOG.
1.1. Ac@dAgia OTO XWPO EPYATIag.
1.1.1. Ailatnpeite T0 XWPO TOU £pyaleode
KaBap Kal KaAd @wTiopévo. Alatapaxn Kai
KOKOG QWTICUOG UTTopEi va CuuBdaAel oTnv
EUPAVION ATUXNHATWYV.
1.1.2. Mnv XpNOILOTIOIEITE TO PNXAVNHA OE éva
mwepIBAAlov pe auénuévo Kivduvo ékpnéng,
KOVTA o€ EUPAEKTA UYPd, aépia A okovn. Kard
N AgiToupyia, Ta pnXovApOTa dnuioupyouv
OTIVONPEG TTOU PuTTOPEi VO ava@Aégel T oKOVN
f avabupidoelg.
1.1.3. Kpatiote T1a TaIdid HOKPId  Kal
Ol TTOPEUPICKOPEVOI KOTA Tn AgiToupyia
TOU pnNXavAparog. Av Tnv TPOCOXNH Oag
TpoweeiTal, MTTOPEi VO XAoETE TOV EAEYXO TOU
Mnxaviparog.
1.2. Ao@dAsio KaTd TNV Epyacia HE TNV
NAEKTPIKA EVEPYEIQ.
1.2.1. XZuvdéoTe TO MnXAvnuo TrPETEl Vo
TaIPIGgEl OTNV avTioToIXn TPifa. & KOMia
mepiTTwon dev TiBETAI va TPOTTOTTOINCElI TO
Buopa. Katd Tnv gpyacia ME Ta NAEKTPIKA
undevifetan, pnv xpnoipotrolgite BUopata
HeTaoXNUOTIOTH. ABIKTO @IG Kol KOTAAANAEg
TPideg peEIVOUV ToV Kiviuvo nAekTpotrAnsiag.
1.2.2. ATTOQUYETE TNV ETTAQPH) TOU CWHATOG ME
YeIwPEVO. OWARVEG, KOAOPIPEP, OOMTTEG Kal
puyeia. Otav 10 cwPa oag gival yelwpévo, o
Kivduvog nAekTpotrAngiag eival peyaAuTepn.
1.2.3. NpooTatéyTte TOV UTTOAOYIOTH OOG ATT6
™ Bpoxn kai Tnv uypacia. H digioduon Tou
vepoU OTO pnxdvnuo aufdvel Tov Kivduvo
nAekTpomAngiag.
1.2.4. Mnv xpnoigomoinoTte £éva KoaAwdio
PEUMATOG YId OKOTTOUG YIO TOUG OTroioug
TTPORAETTETAI, VIO TTAPABEIYHA. VA HETAPEPOUV
TO UNXAvnua, To TPARnypa i Pydlovrag To
NAekTPpIKO gpyaAeio. Kpariote 10 KOAwdio
amé Tn OeppdrnTa, AGSI, CIXuNPES OKMEG
N KIVOUPJEVO MEPN  TWV  PNXOVNHATWV.
XoAaopéva i prepdepéva KaAwdia augdvouv
TOV Kivduvo nAekTpotrAngiag.
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1.2.5. Kard Ttnv epyoocia oe e§wrePIKOUG
XWPOUG, YUpioTE TO uHNXAvnpa HOVo Of
povadeg Trou Sl0BfTouv  évav  NAEKTPIKO
SiakémTn Fi (amrevepyormroinon ao@algioag
S10KOTTTN pe pelpa) kal pevpa dlappong, n
omroia gvepyotrolgital 6tav DTZ wpémel va
utrepBaivel Ta 30 mA. XpnoipoTroigite povo
KoAWSIa €TTEKTAONG KATAAANAO yia XpAon o€
e§wTePIKOUG Xwpougs. H xprion evog kaAwdiou
KaTdAANAO yia XPon O& EEWTEPIKOUG XWPOUG
MEIWVEl ToV Kiviuvo nAekTpotrAngiag.

1.2.6. Edv Trpémel va XPNOIUOTIOINCETE
TO unxdvnua o€ €éva uypo TrepIfdAlov,
Xpnoigotoinote TN Silappony  pelpartog
S10KOTTTNG aoc@aleiag. XpNOIHOTTOIWVTAG TIG
Sl0ppoég pelpATOG BIAKOTITNG acPaAEiog
MEIWvVEl ToV Kiviuvo nAekTpotrAngiag.

1.3. AG@aAng TPOTTOG EPYaATiag.

1.3.1. "[ExeT€e 10 VOU 00G, Va J&iTE TI KAVETE KOl
Aoyikég. Mnv XpnolUOTIOIEiTE TO HNXAvVNHO
o6Tav €ioTe KOUPAGUEVOI 1| UTTO TNV €TTAPEIA
VOPKWTIKWY, OAKOOA 1R VOpKwTIKWV. Mia
oTiypiaia ampooegia Katd Tn AgiToupyia piog
MNXavAg HTTopei va odnynoel og cofapoug
TPOAUHATIONOUG.

1.3.2. MPOCWTTIKA TTPOCTATEUTIKA €VOUHATia
KOl TTAVTA VO QPOPATE TTIPOOCTATEUTIKA YUOAIG.
Dopwvtag £€va pnxdvnpa KartdAAnAo yia
TN XPAON Kai Tn dpacTnPIiéTNTA OTOMIKAG
TPOCTACIAG OTWG MACKA Yyio Tn OKOvn,
Ioxupl  TamoUToIa  EPUNTIKA  KAE£10TO
KOTOTTIOOTEl ME OTOOEPd, TTPOCTATEUTIKO
KPAVOg N OKONG (WTONOTTISEG), MEIWVEI TOV
KivBuvo aruxiuarog.

1.3.3. ATTOQUYETE TNV TUXQiO EVEPYOTTOINGN TNG
unxavig katd AdBog. Mpiv amwd Tn clvdeon,
BeBaiwBeite 6TI O BIAKOTITNG BPICKETAI OTN
0éon «Off». Av, OTaV HETAPEPETE TN MNXAVA
ME TO BAXTUASG COAG PE TO SIOKOTITN, UTTAPXEI
Kivduvog aTtuxfparog.

1.3.4. MpotoUu 0Béocere o€ AgiToupyia TO
unxavnua, BeRaiwdeite OTI £XETE KATAPYNOEI
6Aa Ta BondnTika TTpoypduuaTa Kol KAEISIG
™NG. EpyaAcia utrooThpigng denoe miow oTa
KIVOUUEVO TUAHOTA MTTOPOUV VO TTPOKAAEGOUV
TPOAUHATIONOUG.

1.3.5. Amo@uyeTe a@UOIKEG oOTAOEIG. Ol
gepyacieg otnv Bdon kai avd mwaocd OTIYMN.
‘Eto1  pmropeite va eA€ySeTe TO pnXAvnua
KOAUTEPO KAl AOQAAESTEPO AV ATTPOBAETITEG
KOTAOTACEIG.

1.3.6. ®oépegpa owotd. Mnv Asitoupyeite pe
@apdid pouxa N kKoounuara. Kpartnote Ta
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HaAAIG, poUxa Kal To ydvTia MOKPIG a1rd
KivoUpeva pépn. Ta xaAapd poUxa, KOGHAMATA
A MOKPIG MOAAIG pTTOpEi va €UTTAAKOUV OTA
KIVOUMEVA PéPN.

1.3.7. Av cgivalr duvatév XpnoIUOTTIOINCTE
éva oUOTNUO OTTOMAKPUVONG TNG OKOVNG,
BePBaiwBeite O gival ouvdedepévn  Kal
owoTd. H XpAon autwy TwV CUCKEUWY Adyw
EKTTEUTTOUV OKOVIN OTO XWPO EPYATIOG.

1.4. H TpooekTIK] OTAON OTEéVAVTI OTO
pnxdvnpa.
1.4.1. Mnv UTTEPQPOPTWVETE TO UNXAVNHA.

XpPNOoIYOTIOINOTE TO HNXAvVNHa HOVO OTTWG
Ba émpeme. Oa Asitoupynoel  KaAUTEpa
Kal 0o@aAéoTepa OTAV XPNOIYOTIOIOUV TO
KardAAnAo upnxdvnua trou kKabopileTal amod
TOV KATOOKEUAGTH TOU (PAOHATOG POPTioU.
1.4.2. Mnv xpnoigomoleite TO gpyaAeio
Hnxavnua av o S10KOTTTNG givai
KaTeoTpappévo. Mnxavi Trou dev Jtropei va 1o
SIAKOTTITN TTOPEXOVTAI ATTO TOV KATOOKEUOOTH
€ival EMIKiVOUVO Kal TTPETTEI VA ETTIOKEVAOTEI.
1.4.3. Npiv oAAGgete TIG pubpiceig Tng
MNXavng, oAAddovrag nAekTPIKA gpyaAeia
Kal TTOAU Kaipd, 6tav Sev XPNOIMOTIOIEITE TO
HNXAvNua, aTTooUVOEDTE TO NAEKTPIKO SiKTUO.
To ev A6yw péTpo e§aleipel Tov Kivduvo TTou
apxigel To unxavnua katd Ad6og.

1.4.4. KpaTtioTe To pNXOVAMOTA O€ MEPN OTTOU
HTTOopPEi va TrpooeyyioTei atrd Ta raidid. Na unv
TOUG EMITPETTOUV VO XPnoipotroin@ouv amoé
dTopa TTou Sev gival EOIKEIWMPEVOI UE TO TTWG
va douAéyel padi Toug Kai dev éxouv dlapdoel
auTég TIG 0dnyieg. Otav Bpiokovral oTa Xépia
TWV OVEKTTAIOEUTO XPNOTWYV, MNXAVEG PTTOPET
va gival eSAIPETIKA ETIKivOuvn.

1.4.5. KpatnoTte 10 epyaleiopnyavég. ‘EAeyxog
yia Tn A&itoupyia guBuypdupiong dyoya,
av OpPKIO TTOU €£XOUV OTIACEl | EAATTWHOATA
f €aPTAPATA TTOU UTTOPEI VA ETTNPEACOUV
TIG AeiToupyieg TOou pnxavAiparog. Mpiv
XPNOIUOTTOINCETE TO HUNXAvnua, BeRaiwdeite

OTI KOTECTPOMMEVA MEPN TIOU  TIPOKEITAI
va ETMIOKEVAOTEI. MoAAd aTuxnpaTa
TPOKAAoUvTal OTr6 KOKA OUVTAPNON Twv

HNXAvVNHATWY Kol Tou £§0TTAIoHOU.

1.4.6. H xpion pnxavnudrwv, egapTnudTwv
Kal EpyoAgiwyv, TNV €pyacia, KA., cOpQwva
HE TIG 0BnyYieg TOU KATOOKEUOOTH. ZUHQPWVA
HE auTég TIG 0dnyieg Kal TIG €151kEG TUVONKEG
Epyaciag Kol evépyeleg yia Tnv ekTéAeon. H
XPNON TWV PNXAVNUATWY, EKTOG EKEIVWV TTOU
mpoopifovTtal Ba pITOopoUcE va odnynoel oe

aTuyxfpaTa.

1.4.7. MAnpo@opieg eKTTEUTTOPEVOU
BopuBou Kal TwV KPASATHWV.

Ta 6pia BopUBou kabopilovTal CUPHPWVA
e To EN 61029.

Z1a0un nXNnTIKAG Trieong 95 dB (A)?

Eitredo 1ox00g 108 dB (A).

H aBeBaiétnTa K = 3 dB.

Epyacia pe olyaoTtipeg!

H ouvoAikA adia Twv TaAavTwoswyv
(d1avuopaTiké dBpoioua TPIWV
KaTeuBUVoEwv) KabopileTal CUPPWV PE TO
EN 61029:

MoocdéTNTa TWV TTOPAYOUEVWY SOVACEWV:

ay = 5.16 m/s2, n afefaidtnta K =1,5 m/
s2.

To eTiTredo TWV TTOPAYOUEVWY SOVAOEWY
KaBopieTal cUu@Wva ue Tn dladikacia TTou
opigeral oto rpoTumro EN 61029 Tng, kai
HTTOpPEi VO XpnoipoTtroindei yia Tn oUykpion
HE dAAeg unxavég. Eivar eriong katdAAnAo
yia TNV ékdoon TTPOSIKACTIKAG EVOEIKTIKNA
EKTIMNON TWV Kpadaouwyv @optiou. To
€TMITESO TWV TTAPAYOUEVWYV SOVACEWV
€ival AVTITTPOCWITEUTIKN OO TIG TTIO
KOIVEG EQAPMOYEG TNG PNXAVAG. QoTOCO,
aV N CUOKEUR XPNOIMOTIOIEITAl YIo AAAEG
SpaoTNPIOTNTEG, N CUVEPYATia YE AAAa
opyava 1 av v oUVTNPEITAI CWOTA, OTTWG
mwpoBAéTeTal, TO eTiTrESO TNG d6VNONGg
pTmropei va aAAdagel. Auté Ba ptropoloe va
augnoel ONUAVTIKA TO CUVOAIKO POpPTio TWV
dovioewv oTn diadikaagia. MNa pia akpin
EKTIUNOT TOU QOPTIOU TOUG KPASATHOUG
mwpétrel va Ang@loulv utréyn mepiodol 6Tav 1o
HNXAavnua gival avoiKTd Kal va AEITOUPYROEl,
alAd dev xpnoipotrolouvtal. Auté Oa
HTTOopOoUCE VO MEIWOEI ONUAVTIKA TO CUVOAIKO
QOPTIO TWV KPASATHWV.

2. Ei31kég 0dnyigg yia TNV ac@daAsia

¢ MMpoocoxn! O OuPTTIECTAG HTTOPEi Va
xpnoiyomoin@ei  povo oe  katdAAnAoug
XWpoug (Me KAAO agpiopd Kal Bepuokpagia
mepIBAAAovTog atrd +5 ° C éwg +40 ° C).

e ZUVIOTATOlI VO XPNOIMOTIOIEITE TOV
OEPOCUNTTIECTH ME MEYIOTN AgITOUpyia TOU
70% péoca ot pia wpa utrd TTARPES PopTio,
va KataoTei SuvaTth n cwoTh AgiIToupyia Tou
TPOIGVTOG TNV TTAPOS0o Tou XpOvou.

o EAéySre 6T n dedapevh eival TTARPwG
OTTOCUNTTIEJETOI TIPIV Ol OUVOECEIG PE TNV
Segapevn §eP1dwOE.

¢ AmayopeUeTal va kdvel TPUTTEG, i O



OUYKOAARO€IG, | E0KEPPEVA va voBeUoouV Th
degapevn TemEOPEVOU aépa.

e Mnv kdvere oOTOIECDATIOTE EVEPYEIEG
OXETIKA HE TOV  OUMUTTIECTR,  XWpPig
mwponyoupévwg va £xel AdBel To @Ig atrd TNV
mwpida.

e Mnv oToxeUeTe TTiSaKeEG vEPOU N TTISAKES
E€UPAEKTWYV UYPWV OTO GUUTTIECTNA.

e Mnv TomroBereite €U@AEKTA QAVTIKEIMEV
KOVTA OTO GUMTTIECTH.

* OéoTe TO pUBMIOTA Trieong oTtn 8éon “0”
(= OFF UIT) kard Tn 81dpKela TNG TTAPOHOVAG
TOU Xpovou.

* [oTé unv KaTeuBUVETE TO peUPA aEPa OE
avBpwiroug 1} Jwa (gIk. 20).

* MnVv PETAQEPETE TOV CUPTTIECTN HE TTiEON
oTn degapevn.

e ZnuEiwon: opIoHEVA HEPN TOU CUUTTIECTR,
OTTWG TO KEPAAI Kal 01 JWOTPOYESG TTOU-PECW
TWV CWAARVWV UTTOPEi va @TAoEl 08 UYPNAEG
Beppokpacies. Mnv ayyifere autd Ta pépn yia
va a1ro@euyBoUv Ta eykavparta (e1k. 12-13).

* MeTa@EPETE TO OUMTIIECTH OO TNV
dpon R XpnoipotrolwvTag TIG £101KéEG AaBég A
XEPOUAIQ.

* Ta mandid kai 1o Jwa Ba Tpémel va
@UAdoooOVTal MOKPIA amé TRV TreEPIoxXn
A&iToupyiag TnNG PNXavig.

* Edv XpNOIYOTIOIEITE TO CUUTTIECTA YIA VA
ompél BaPng:

a) Mnv epydaleoTe g KAEIOTOUG XWPOUG R
KOVTA O€ £O0TIEG QWTIAG.

) BeBaiwOeite 611 TO TrEPIBAAAOV OTO OTTOIO
0a epyddeoTe £xel a@iepwoel §agPICUOU.

y) MpooTtarevoTe TN MUTN KOI TO OTOHO OOG
ME o €181KA JAoKa.

* Mnv XpnNOIHOTIOIEITE TOV AEPOCUMTTIECTH
6Tav TO NAEKTPIKO KAAWDIO i} 0 PEVHATOAATITNG
éxelr umooTei  {nuiId, Kol avaBérel o€
egouaiodornuévo Ymnpeoia YTooTApIENg yia
VO TOUG QVTIKATOOTAOEl ME éva TTPWTOTUTTO
Hépog.

e OTdv O OUMTIECTAG PBpiokeTal o€ HIA
ékTaON MEYOAUTEPN amd TO TATWHA, O
TPEEl va aog@aAifovTal YO Vo TO OTTOTPEWEI
a1ré TTTWOoN KAaTd Tn didpkeia Tng A&iIToupyiag.

* Mnv TomroBeTeite avrikeipeva [ Ta Xépia
oog OTO

TPOOCTATEUTIKA  KaAUppoTa  yla  va
aTroQUYETE CWHATIKEG BAAREG Kai {nHIEG OTOV
OUMTTIECTH.

* Mnv XpnNOIHOTIOIEITE TOV AEPOCUMTTIECTH
wg éva auBAU 6pyavo KATA TIPOCWITWY,
AVTIKEIHEVWV 1 {wwV, WoTe va TTPpoAn@eolv

B RAIDERY:
oofapég {nuiEg.

* Edv o cupmeoTtig dev eival mAéov o€
XPAon, TavTa 1o @Ig atré TNV mpida.

e MNdavra va PePaiwveote OTI Ol
OUUTTIEOHEVOU  aépa TTOU  XPNOIMOTIOIEITAl
Yo OWANRVEG TTEMIECTUEVOU AEPO KO TA OTTOIX
Xopaktnpifovrar omdé TN MEYIOTN TTiEON
puBpieTan pe ekeivnp Tou oupmieoTh. Mnv
TTPOCTTABNCETE VA EMIBIOPOWOETE TO CWARVA
av £XEl UTTOOTEI {nMId.

3. XPHZH

MNa homehold xprion poévo!

Znueiwon: O1 TAnpo@opisg Tou Ba Bpeite
o€ autd TO eyxelpidlo éxel ypa@Tei yia va
BonBAoel Tov XEIPIOTA yia Tn XPAON Kal Tn
OUVTAPNON TOU CUMTTIEDTH. MepIKEG EIKOVEG
OTO TAPOV eyXEIPidIo AerTopépeieg deixvouv
TO OTroia EVOEXETAI VA SI0QPEPOUV ATTO EKEIVEG
TOU OIEPOCUHTTIECTH OG.

EykartdoTaon

A@oU éAaBe TO OUMTTIECTR OO Th

OUOKEUOTia TOU Kal agoU eAeyxBei om eivai
o€ APIOTN KATAOTOON, KOl a@oU onueiwoe
611 dev {nyia KATA TN METOPOPT, Ol akOAOUBEg
mwpdagelig Ba mpémel va ekteAeital. Edav dev
€Xouv aKOun TOTroBeTnOei, TOTTOBETAOTE TA
mwodIa amd KAOUTOOUK KOl TOUg TPOXoUg
emi TG defapevAGg, oUPPWVA PE TIG 0dnyieg
TMOU EKTTPOOWTTOUVTAl Méoa TotroBeTROTE
TOV CUMTTIECTA O€ HIO €TITEdN emi@dAveia n
og péyiotn kAion 10 °, og kaAd agpifouevo
XWPO, TTPOCTATEUUEVO OTTO ATHOO@AIPIKOUG
TOPAYOVTEG Kal OX1 O€ EKPNKTIKO TTEPIBAAAOV.
Eav n em@dveia eivar Agia ko kAion,
BeBaiwOeiTe 6TI 0 oUPTTIEOTAG dev Ba KivnOEi
o6tav cgival oe Agitoupyia. Edv n em@dveia
gival mivakag i éva pd@r Tng BiBAIoONAKNG,
amrAd BePaiwdeite 6TI dev PTTOPEl va TréoEl
KATW a1d TNV AaoPAAIon Toug owoTd. lMNa 1o
OwWOoTO £EUEPIOUO KOl ATTOTEAEOHATIKA Yugn,
gival onUAvTikG 6Tl 0 CUMTTIECTAG BpiokeTal
og améoTaon TouAdyiotov 100 cm ammd Tov
ToiXO.
BeBaiwOeiTe 6TI O CUNTTIECTAG HETAPEPOVTAI
HE TOV OwOoTO TPOTTO, dev gival oTPARA Kal Ta
avatroda Kai SV TO ONKWOEl ME TOUG YAVTIoUg
i oxoivid

Ekkivnon

* EAéy&TE Qv N TdON TPOPOSOTiag AVTIOTOIXET
o€ €KEiVn) TTOU avaypd@ETal OTNV TTIVAKida
NAEKTPIKWV TTPOSI0YPAPWYV, TO ETTITPETTOUEVO
€UpPOG avoxNG TTPETTEI va gival EVTOG Tou 5%.
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*[Mi€oTE TO SI0KOTITN TTOU BPIOKETAI OTO ETTAVW
Hépog oTn Béon “0”, cUMPWVA pE TOV TUTTO
puBUIOTH TTiEoNG TOTTOOETNOEI OTN CUOKEUN.

* BaAte 10 @IG OoTNV TIPida KAl va apxXioel Tn
AeiToupyia Tou oupTrieoT) péXP!I BAdovTag To
S1aKOTTTN TOU puUBUIOTH TTiEong oTn Béon “I”.
H Agitoupyia TOou CUPTTIECTA €gival TTARPWG
OUTOUOTOTTOINMEV.

O puBpioTAg Trieong Ba oTOMATACEl TOV
OUUTTIEOTN OTOV N PEYIOTN TIUN €XEI ETITEVXOET
Kol SEKIVAOTE TO OTAV N TriE0T TTETEI KATW ATTO
TNV €AGXIOTN TIUA.

Kavovikd n 3iagpopd oTtnv Trieon eivai
mepitrou. 2 Bar/29 psi peraiu Tng péyioTng
Kal TNG eAaxIoTNG TIAG. MNa Tapadeiypa - O
oupTeoTAG Ba oTapaTAoel 6tav @Bdvel 1o 8
Mtrap (116 psi) (auth gival n péyioTn Tieon
AeiToupyiag) kai 8a §eKIviioel auTOpaTa OTAV N
mieon péoa otn de§apevn £xel méoel oTo 6bar

(87 psi).
O emkepaAng / kUAIVEpo [/ petddoon
ouvapuoAdynong OowAfva  ptopei  va

@1doel og uWnAég Beppokpaoieg, va gioTe
TTPOCEKTIKOI OTAV EPYALEOTE KOVTA O€ QUTA TA
Hépn Kai Sev ayyiouv Toug va atropUuyouv
gyKavpara.

PuBuion Tng micong Asitoupyiog

Aegv gival omOopaiTNTO VO XPNOIMOTIOIEITE
ouveEXWS TN HEYIOTN Tigon AsiToupyiag, ol
TEMIECTUEVOU aépa gpyaAgia ouyxvd aTralTouv
Aiyotepn Trieon. Ocov a@opd OCUUTTIECTEG
mmapéxovral pe pia BaABida peiwong mieong
€ival atapaitnTo va pubuiceTe TNV Trieon
AeiToupyioag cwoTd.

Eivau duvatév va puBpicere TNV Trigon
AgiToupyiog  XPNOIYOTTOIWVTOG TO  KOUUTTI
oTpo@n oTn BaABida peiwong.

* Me Tn oTpo@n TTPOG Ta APIOTEPA, N TTieon Ba
augnoei.

* Me Tn oTpo®@n TTPOG Ta APICTEPA, N TTiean Ba
HEIWOEI.

O oupTTIECTAG £XEI HavOPETPO Kal SUo onpeia
yia va ouvdéoeTe évav CwARva agpa:

H Trieon 1rou gival opartd 0TO HAVOHUETPO TNG
BaABidag peiwong.

4. Tuvtipnon

BeBaiwOeite 611 TO @Ig éxel agaipedei amd TO
NAEKTPIKO BiKTUO KATA TNV EKTEAECT EPYATIWV
OUVTAPNONG OTOV KIVNTAPA.

O1  pnxovég éxouv oxedlaoTei  yia  va
A&1IToupyoUyv o€ éva HeydAo XpovIKo SidoTnua
He eAaxioTn ouvthpnon. H cuvexnig Asitoupyia
ToU £§apTATAl ATTO TNV KATAAANANR @povTtida
Kal TAKTIK pnxdvnua kadapiopou. Mpiv va
TapepPaivel Je OTOIOVONTIOTE TPOTTO ME TOV
OUNTTIEOTH, BEBaIWOEITE OTI:

e O yevik6G BIOKOTITNG €ival OTn YPOMMNA
v 0éon “0”. « O puBUICTAG TriEoNG Kal Ol
OIaKOTITESG YO

To AioiknTiké ZupfBoUAio JI1akOTITNG E€ival
atrevepyotroinpéva otnv 8éon “0”.
e H degapevy aépa  eival
ATTOCUNTTIEETAI.

TAfpWg

5. AucAsiToupyia

Xe TEPITTTWON TOU TO MUNXdvnua &egv
A&iIToupyei owWOTA, HIO O€Ipd Ao TIBAVEG
aiTieg Kai ol KatdAAnAeg Auoeig Trou divovral
TTOPAKATW:

AtrwAsgia aépa

e Mmopei va TpokAnOsi
o@payida piag ouvdeong.

* EAéyEre OAeg TIg OouvdEoelg pe 1O BpPESipoO
TOUG ME COTTOUVI KOl VEPO.

O oupTieoTnG AeiToupyei aAAd dev oUPTTIECE!
* Mmopei va mpokAnBei amd 1ig BaABideg (C-
C2)  ye AdaorTixo (B1-B2) gival omracuéva.

* AVTIKOTOGTHOTE TO KOTECTPAUHEVO THRAHA.

amd MIa  KOKA

O oupTieoTAG Bev Ba SeKIVAOEl
e Edv o oupmeoTAg E&ival
gekivioel, eAéygre:

° aVv 1 TAoTN TOU PEUPATOG AVTIOTOIXEI JE EKEIVN
oTNV MIVOKida Tpodiaypapwv

° av Ta NAEKTPIKA KOAWSIO ETTEKTAONG TTOU
XPNolyoTrolgiTal ME éva EAATTWMOTIKO 1 TO
MAKOG TTUpfVva.

* av 10 AeIToupyiko TTePIBAAAov gival TTOAU
KkpUo (kaTw atoé 0 ° C).

° av UTTdpxel TTAPoxXn NAEKTPIKOU peUPOTOG
(rpifa ocuvdebei oWOTA, PayVNTO-OOPAAEIEG
TASNG Kal OTTaouéva).

dUokoAo va

O oupmeoTAg dev oBRoel Eav o oupTrieoTAG
oev ofnRoel Otav n MEYIOTN Trieon éxel
emiteuxBei, n PaABida aoc@aAesiog Tng
deapevig Ba Tpémel va  evepyotroinOei.
Eival amapaitnTo va ETMIKOIVWVAOETE ME TO
mAnociéoTepo e§ouciodoTnuévo

6. YIToOTAPIEN UTTNPECIWYV YId TNV ETTIOKEUR.



Emiokevég kol epyacieg ouvtApnong 6a
TWPEMEI va TTpAypaTOTroloUvTal MOVO aTrd
£8e181IKEVUPIEVO TEXVIKO | eTMIXEipNON TTAPOXAS
UTTNPECIWV.

7. Ka@apiopa

Na kaBapifete TOKTIKE TO  TreEPiBAnua
MNXOVAMOTOG ME éva MOAAKO Travi, KOTd
TPOTiHNON HMETA atd KABe Xxpron. Kpatnote
TIG OXIOUEG OEPIOMOU €AeUBepPEG aTTO OKOVN
Kol BPwpId.

Edv n Bpwuid dev Byel XPNOIMOTIOINOTE éva
HaAakO Travi Bpeypévo PE VEPO Kal CATTOUVI.
Mnv xpnoiyotroisite ToTé SIAAUTEG OTTWG
Bevdivn, oIvOTIVEUNA, OUPWVIA, KATT.

O1 BIaAUTEG MTTOPEI VO KOTOOTPEWYOUV T
TAAOTIKA YéPN.

8. Aitravon

ZuvioTaTal va ATTOCUVOPUOAOYAOETE
T0 @iATpO avoppoéPnong kdabe 50 wpeg
A&iToupyiag Kal va KaBapioeTe TO OTOIXEIO TOU
@IATpOU pE QUONUA UE TTETTIECUEVO Qépal.
ZuvioTdTal OTI TO OTOIXEi0 TOou @iATpou
avTika@ioTaTal TouAdyioTov IO @Opd TO
XPOVo, av O OUPTTIECTAG Ac&ITOUpYEi OF
éva kaBapo TtepIBAAAov? Mo ouxvd av
To TePIBAAAOV OTO OTIOIO O CUMTIIECTAG
BpiokeTal gival okoviopévo. O GUNTTIECTAG
KAVEI CUUTTUKVWHEVO VEPO TTOU CGUAAEyeTal

oTtnv de§apevn.

Eivar amapaitnto va  a@QaipéoeTe  TO
OUMTTUKVWHEVO veEPO ot Segapevn,
TOUAdXIOTOV pia @opd Tnv €BSoupdda,

avoiyovrag Tn BaABida atmooTpdyyiong
kaTw omdé 1N Oefapevh. Mpooégre oTav o
TEMECTUEVOG AépOg €ival PECA OTN @IGAN,
emeIdn 10 veEPO pmopEi va Pyel e KATTOIO
SUvapun. ZuvioTwHevn HéyioTn Trieon. 1-2 Bar.

9. Amécupon

Ta nAekTpIkG epyoaAcia, 1o €§apTApATO KOI
Ol OUCKEUOOIEG TIPETTEI VO OVAKUKAGVOVTOI
ME TPOTTO @IAIKO TTpog TO TreEPIBAAAov. TMa
TNV avakUKAwon katd €idog To TTAACTIKG
THAMOTA QEPOUV €va OXETIKO XAPOKTNEIOHO.

RAIDER

Mnv pixvetre Ta nAeKTpIKA epyoAgia OTA
aTroppippaTa Tou OTITIoU oag! ZUpQwva pe
v Koivorikp Odnyia 2012/19/EK oxeTikd
HE TIG TTAACIEG NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG
OUOKEUEG Kal TN HETAQOPA TNG 0dnyiag auTig
o€ €0vIKO Sikalo dev gival TTAEOV UTTOXPEWTIKO
T AaxpnoTta  NAeKTpIKA  gpyoAgia  va
ouAAéyovTal {EXWPIOTA Yia va avaKUKAwBoUv
ME TPOTTO PIAIKO TTPpOG TO TTEPIBAAAOV.
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YBaxaemble nonb3oBaTenu,

MNo3ppaBnsiem Bac ¢ npmo6peTeHnemM MalMHbLI U3 Haubonee GbICTPO pacTywux GpeHaoB
ANEKTPUYECKUX U MHEBMATUYECKUX MHCTpPyMeHTOB - Raider. [py npaBunbHOM MoHTaxe U
akcnnyataumm, RAIDER sBnswoTca 6e3onacHble U HageXHble MalMHbI U paboTtaTb C HUMKU
AacT BaMm UCTUHHOe yaoBonbCcTBUE. [N Bawero yao6cTBa ecTb 6onblias cepBUCHas ceTb U3
40 cnyx6bl MO BCeW CTpaHe.

MNepen ncnonb3oBaHWeM 3TOW MalLMHbI, NOXanyucra, BHUMATENIbHO MpoyuTanTe 3TO C
“UHCTpyKUMEn No Ucnornb30BaHUID”.

B uHTepecax Bawuen 6e3onacHOCTU U Ansi o6ecneyeHusi ero NPaBUIbLHOIO UCMONIb30BaHUA,
BHMMaTENbHO NPOYUTaNTe 3TY MHCTPYKLMIO, B TOM YMCNe peKoMeHAauun u npeaynpexaeHus
B HUX. YTOObI U3bexaTb HexenarerbHbIX OWMWGOK U HECHACTHLIX Cry4yaeB, BaXHO, YTOObI
3TN MHCTPYKLUM OCTalTCA AOCTYNHbIMM AN UCNONb30BaHUA B OyaAyuiem AnsA BceX, KTO
O6yneTt ucnonb3oBaTb MawwuHy. Ecnu Bbl npogaete k HoBoMy Bnagenbuy ero “UHcTpykums
Nno NpuUMeHeHUI0” AOMKHbI ObITb MpeacTaBneHbl BMeCTe C HUM ANsi TOro, YToObl HOBbIW
nonb3oBaTenb NO3HAaKOMUTLCSI C COOTBETCTBYHOLMMU 6e30nacHOCTU U IKCNNyaTaumu.

“Euromaster Umnopt dkcnopt” OOO sBnsercA npepcraBuTenem npovusBoAUTENs u
Bnagensuem ToBapHoro 3Haka RAIDER. 3apernctpupoBaHHbIN 0pUC KOMMAaHUN HaxopuTcsl
B I. 1231 Codous, 6yn “Ilom-poyn” 246, ten .: 02 934 33 33 934 10 10, www.raider.bg..; www.
euromasterbg.com; Agpec anekTpoHHou nouTthl: info@euromasterbg.com.

C 2006 roaa KoMnaHuA BBena cuctemy ynpasrneHus kadectsom ISO 9001: 2008 Auana3oH
cepTudmkaumm: Toprosnsi, UMMNopT, 3KCNOPT U CEPBUCHOE 06CIyXMBaHUE NpodeccnoHanLHoro
W NIOOMTEeNbLCKOro  3reKTpuyveckue, MHEBMaTUYeCKMe WU 3NEeKTPOMHCTPYMEHTOB U
MeTannuyeckux usgenui obuero HasHavyeHus.Ceptudmkar 6b1n BbigaH Moody International
Certification Ltd, AHrnus.

TexHUn4eckune napameTpbl

eavHULa
napameTp naMepeHns CTOMMOCTb
Mopenb - RD-ACO07
MICTOUHMK nuTaHns V 230
HomuHanbHas YactoTa Hz 50
HomuHanbHas notpebnsiemasi MOLLHOCTb W 750
BxonocTyto min-! 1440
[asneHune MpA 0.8
MoTok I/min 135
Pesepyap L 24
Knacc 3awmTbl 4ns anekTpuyeckon n3onsaumm - |

Onwucanue (puc.1)

1. O6noxka

2. MNepekntoyaTenb
3.0pbxkKa

4. Perynsatop gaBneHus

5. BbicTpas mydTa (po3eTka)
6. MaHomeTp

7. Cnacu6o MaHomeTp

8. CnuTb uneH

9 konec

10. TaHkK

11. Tuxmnn n 6e3macnsiHbIN Hacoc



1. O6wme ykasaHua no OGe3onacHomn
aKkcnnyarauum.

MpouuTanTte BCce MHCTPYKLMU.
HecobniogeHne 3TUX WHCTPYKLMWA MOXET
NPUBECTU K MOPAXEHUIO 3INEeKTPUHECKUM
TOKOM, Moxapy u / unu cepbe3Hou TpaBMe.
XpaHuTe 3T MHCTPYKLUKN B HAZIEXXHOM MecTe.

1.1. BesonacHocTb Ha paboyem mecTe.

1.1.1. Copepxute paboyee MmecTO
B  4YACTOTE U  XOpPOLWIO  OCBELIEHHbIM
Becnopsimok M HepocTtaToyHOEe OCBelLeHue
MOXeT Ccrnoco6cTBOBaTb BO3HUKHOBEHUIO
HecYacTHbIX Clly4yaeB.

1.1.2. He akcnnyatupoBaTb MalMHYy B
cpefe C NoBbILEHHON ONAacHOCTLIO B3pbIBa,
6nusko K NerkoBOCMNIaMeHALWNXCA
Xuakocten, rasoB unu nbinu. Bo Bpems
paboTbl MallMHbI CO3AalT UCKPbI, KOTOpble
MOryT BOCNNIaMEHUTb Nblflb UK Napbl.

1.1.3. [epxute pneten U MNOCTOPOHHUX
nvy Bo BpeMsi paboTbl ¢ MawuHoW. Ecnu
Balle BHMMaHue ObITb OTBeAEeH, Bbl MOXeTe
noTepsiTb KOHTPOSb HaZ MaLMHON.

1.2. be3onacHocTb npu pab6ote c
3NeKTPUYECTBOM.

1.2.1. lMopkniouute annapaTt [OOJDKeH
cooTBeTCTBOBaTb po3eTtke. HuM B Koem

criyyae He pas3pellaeTcsi U3MEHSITb BUIIKY.
Mpu pabote c OGHynNeHHbIMU npuGopamu
He uWcnonb3oBaTb ajanTepbl  MMarvH.
MoanuHHbIe WTeKepbl UM PO3ETKU CHUXKAKOT
pUCK NopaxeHus 3aNeKTPUYECKUM TOKOM.

1.2.2. WN3berante KOHTaKTa Tenma cC
3a3eMJIEHHbIMU MOBEPXHOCTAMU, TaKUMM.
TpyGbl, 060rpeBaTenu, nevu u XonoanNbHUKN.
Korpa Balue Teno 3azemMneHo, pUck nopaxeHusi
3NEeKTPUYECKUM TOKOM BbiLLe.

1.2.3. 3awutute Bawy MawuHy OT
poxasa v Bnaru. MNpoHUKHOBeHMe BoAbl B
MallMHY YBENMUYUBAET PUCK MNOpPaXeHUs
3NEeKTPUYECKUM TOKOM.

1.2.4. He ucnonb3ynre kabenb
NUTaHUA ANs uenew, ONsA KOTOPbIX OH He
npefgHasHayeH, Hanpumep. HeCTU MaluHy
K Kkabemw wunuM oTcoeAuHATb. [epxute
WHYpP BOANM OT MCTOYHUKOB Tenna, oCTPbIX

KPOMOK WMIM  ABWXYLUMXCA K  APYrUMm
MawmHaMm. MoBpexaeHHbIe UNKU 3anyTaHHble
IWHYPbl YBENMUYUBAOT PUCK MNOpPaXeHUs
3NEeKTPUYECKUM TOKOM.

1.25. TMpu pabore Ha OTKPbITOM
BO3[yXe, BKIOYMTE MallMHYy TONbKO B

RAIDERM:

CUCTEMaX, OCHALleHHbIX aBTOMaTU4YeCKUM
Bbikntoyatenem Fi (Bblknwouatens Ans
aBapUMHOrO OTKITHOYEHUS] C MaKCUMMaribHOM
TOKOBOW 3aluTbl), a TaKkKe YTEeYKM TOKa,
vHuuuMmpoBaBwero Y30 AOMKHO ObITb He
6onee 30 MA, B cooTBeTCcTBUM C “lMonoxeHnem
3 CrpyKkTypa 3neKkTpuv4yeckue CUCTEMbl W
nuHuM anekTtponepepgay “. WUcnonb3yuTe
TONbKO  YANMHUTENW, NpurogHble AN
MUCMNOSb30BaHUAA Ha OTKPbITOM BO34yXe.
Ucnonb3oBaHue kabensi, npurogHoro Ans
UCMNONb30BaHUA Ha OTKPbITOM BoO3ayXxe,
CHMXKAET PUCK MOPAXKEHUsI 3NEeKTPUYECKUM
TOKOM.

1.2.6. Ecnu Bbl [JOMXKHbI UCNONbL30BaTb
MaLnHy BO BIaXHbIX NoMeLLeHUSX,
ucnonb3yute  3awWUTHble TOKU  YTEYKM

BblkntoyaTtens. Mcnonb3oBaHue 3alMUTHOro
BbIKNlOYaTens ToKa YTEYKM CHWXKAeT PUCK
NopaXXeHUs ANEeKTPUYECKUM TOKOM.

1.3. BesonacHbI cnoco6 paboTbl.

1.3.1. Byabre BHUMAaTenbHbl, crneguTe
BHMMaTenbHO UX AeUCTBUA U OeNCcTBOBaTb
OCTOPOXHO M Cc ymoM. He wucnonb3yiTe
MalluHy, Korga Bbl YCTanu UM HaxoauTechb
noa BO34eMCTBMEM HapKOTUKOB, arkorons
unu nekapctB. MOMeHT HeBHMMATENbLHOCTU
npu pabote € MalWMHOM MOXET ObITb
cepbe3HbIM TpaBMam.

1.3.2. WUcnonb3oBaTb uWHAUBUAYAINBHYHO
3aWmMTHYO oaexay W Bcerga HOCUTb
3awmTHble o4vku. Howenue Mopxopaut ans
MallMHHOW U XapaKTepoM BbIMOMHAEMbIX
paboT cpencTBa MHAMBUAYaNbHOW 3alMThl,
Takue KaK pecnuparop, 340pPOBbIX MINOTHO
3aKpbITOM 00YBU CO CTabuNbLHOM NpoTeKTOpa
3alUMTHBIN WNeM unu rnywutenen (6epyLum)
YMeHbLUaeT PUCK HECHACTHOrO criy4as.

1.3.3. WUs3berante ONACHOCTU MaLUUHbI
HeocTOpoOXxHO. [epen ycTaHOBKOW NnarvHa,
y6eguTechb, YTO NepeknoYyaTenb yCTaHOBMEH
B MNOJIOXXeHUe “BbIKITHOYEHO”.

1.3.4. Nepen nyckom mMalunHbIl, yoeauTech,
YTO Bbl yAanunu Bce 3TO BCMOMoOrartesibHble
cpeAcTBa M raeyvHble KIHO4YU. 3abbin Ha
BpaLyarowemcs 6noke NMomolb MHCTPYMEHTa
MOXeT NPUBECTU K TpaBMaMm.

1.3.5. He TaHuTecb. Pa6oTa B cTabunbHOM
NnoroXeHun Tena M B nwb6oe Bpewms
noanepxuBatb 6anaHc. Takum o6pasom, Bbl
MoOXeTe KOHTPONMpOBaTb MalUUHY nyyle U
6e3onacHee HeoOXuAaHHbIe CUTYaLUK.
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1.3.6. OpeBantecb npaBunbHOo. He
paGotante ¢ cBoGoAHyl opexay WnU
yKkpaweHusi. [lepxute BONoOCbl, oaexay W

nepyaTku noganblue OT ABUXKYLUMXCA YacTen
MawwuH. CBoGogHasi opexnaa, YKpaweHus
WNU [NUHHbIE BOMOCbI MOTYyT nonactb B
ABMUXYLIMECS YaCTM.

1.3.7. Ecnn 3To BO3MOXHO, UCMOMb30BaTb
BHELUHIOK CUCTEMY acnupauuu, yéeauTechb,
YTO OH BKINIOYEH U paboTaeT HOpMarbHO.
Wcnonb3oBaHue cucTeMbl acnupauum
CHMWXXaeT PUCKK, CBA3aHHbIE C NONy4YeHUeM OT
nbinv Npu padore.

1.4. Yxop maliuH.

1.4.1. He neperpyxamnre MaLUWHYy.
Ucnonb3yeTcss TONbLKO NO Ha3HayeHuro. Bbli
6ynete paboraTb ny4we U GesonacHee npu
MCNorib30BaHUM COOTBETCTBYHOLLEN MaLUUHbI,

yKasaHHbIA  npousBoAuTeNieM  AuanasoH
Harpysku.

1.4.2. He ucnonb3ynre annapar,
BbIKNloyaTenb NMOBPEXAEH. MawwuHa,

KOoTOopasi He MOXeT YNpPaBrsATbCA C NOMOLbIO
nepekntoyarens, npeaHa3Ha4YeHHOro
WU3roToBMTENEM, OMAaceH U [OOMKeH ObITb
OTPEMOHTUPOBAH.

143. nNepea Tem, KaKk U3MEHUTb
HacTPOMKM MalMHbI, YTOObl 3aMeHUTb
paboune MHCTPYMEeHTbl U [OMNOSIHUTEeNbHbIE
akceccyapbl, a TaKke pgofiroe Bpemsi He
MCMONb30BaTb MalUUHY, OTKITIOYUTE OT CeTMu.
OTa mepa ucknyaeT pUCK 3anycka MalUHbI
HenpeaHaMepeHHo.

1.4.4. XpaHuTb MaWwuHbI B TeX MecTax,
rae oHW He MOryT ObITb JOCTUTHYThI AETbMU.
He nosBonsinTe MM ObITb WMCNONb30BaHbI
NMLaMU, KOTOpble He 3HaKOMbl C TeM, Kak
ynpaensaTb UMM, a HE YNTaTb 3TU UHCTPYKLIUMN.
Koraa Bbl HaxoauTecb B pykax HEOMbITHbIX
nonb3oBaTesieM, MalWHbl MOryT ObITb
Yype3Bbl4YalHO ONACHbLIMMU.

1.4.5. [lepxute cTaHKOB. YbeauTtecb, 4TO
NoABUXHbIE YCTPOMCTBA (hYyHKLMOHUPYIOT
6e3 c6oeB, ecrin He 3aKNMHaHUS, KOTopble
CNOMaHHble WU MNOBpPeXAeHHble AeTanu,
KOTOpbIe HapyllalT UM U3MEHSIOT PYHKLUN
MawwuHbl. Mepes ucnonb3oBaHMEM MaLUUHbI
NMOBPEXAEH, OTPEMOHTUPYUTE WHCTPYMEHT.
MHoro Hec4acTHbIX Cly4aeB Bbi3BaHbl NJI0XO0
obcnyXMBaeMbiX MalWUH U NPUGOPOB.

1.4.6. Ucnonb3ynTe MaluHbI, akceccyapbl
M Hacagku B COOTBETCTBUU C UMHCTPYKLUAMMU
nsrotoButTensa. YBaxXas U KOHKPETHbIX

ycnosun paboTbl M onepauuu, KOTOpbie
DOJKHbI cnepoBatb. Ucnonb3oBaHue
OTNUYHBIX OT TeX, KOTopble NMpeAHa3HavyeHbl
MallMH YyBenu4yuBaeT PUCK BO3HWKHOBEHMS
aBapui.

1.4.7. Uudhopmauus ans wyma u BUGpauum.

3HayeHnsa wyma  onpeaensiloTcA B
cootBeTcTBMMU ¢ EN 61029.

YpoBeHb 3ByKOoBOro AaBneHus 95 ab (A);

YpoBeHb 3ByKoBOW MolHocTn 108 ab (A).

HeonpepenenHoctb K = 3 ab.

Pa6ota c rnywutenem!

MonHoe 3HayeHuMe BuOpauuu (cymma
BEeKTOpPOB no Tpem HanpaBneHusiM)
onpepgensieTcA B cootBeTcTBUM ¢ EN 61029:

3HayeHue reHepupyeTcsa BUbGpauus:

ax = 5,16 m / c2, norpewHocts K = 1,5 m
/c2.

YpoBeHb BuOpauun onpepgensieTca B
COOTBETCTBUM C NpoLieaypou, onpeaeneHHon
B EN 61029 u moxeT ucnonb3oBaTbcsA AN
CpaBHeHMs C apyrumu  MawwmHamu. OH
Takke npuroaeH pns npeaBapUTeribHOM
OPVEeHTUPOBOYHOMN OLIEHKMN Kone6aHumn
Harpy3kn. Takom ypoBeHb  Bubpauum,
fABNAeTcsA npepcraBuTenem HauGonee
pacnpocTpaHeHHbIX MPUMEHEHUN MalUUHbI.
OpHako, ecnv MalMHa uWcrnonb3yeTcs Ans
OpYrux BUOOB [AeATEeNIbHOCTUM C ApYruMu
VHCTPyMeHTamMu paboTbl unu, ecnu He
OYeHb XOpOLWO MNoAAepPXKMBAETCs, KakK 3TO
npeanucaHo, ypoBeHb U3ny4YeHUsi konebaHum
MOXeT U3MEHSATbLCA. DTO MOXET 3HAYUTENbHO
yBEeNMYUTbL  CYMMapHyK  Harpysky oT
BUOpauuu B npouecce. [N TOYHOW OLIEHKU
BUOpaLIMOHHOM Harpy3Ku criegyeT NpMHUMaTh
BO BHMMaHuMe W Tnepuoabl, B KOTOPbIX
annapaTt BbIKMKOYeH MNU paboTaeT, HO He
ucnonb3yercsa. ITO MOXET 3Ha4YMTerlbHO
YMEHbLNTbL CYMMapHOW Harpy3kvu Bubpaumm.

2. KOHKpeTHble MHCTPYKUUM MO TEeXHUKe
6e3onacHocTn

¢ BHumaHue! Komnpeccop MoxeT ObiTb
UCMONb30BaH TONMLKO B MOAXOASALWMUX
nomelyeHmsx (C xopolend BEHTUNALMEn u
TeMnepaTypoW oKpyxatowen cpeabl oT +5° C
Ao +40 ° C).

. PexomeHnpyeTcs MCnonb30BaTh
KOMMpeccop ¢ MaKkCMMarbHOW 3Kcnnyatauuu
Ha 70% B TeyeHMe OAHOro 4aca Npu MOJSTHOWM
Harpyske, Hagnexaiwyee yHKUMOHMPOBaHNE
npoaykra B TeyeHWe Gomnee ANUTENbHOro



nepvona BpeMeHu.

e Y6eautecb, 4TO 6OaK NONMHOCTbLIO
pacnakoBaHbl nepen TeM 6aK OTHOLIeHUA
ocnabneHbl.

* 3anpewaetrca pgenatb  OTBepCTUs
MU CBapKW, WNU HaMepeHHO HapyLluTb
LleNIOCTHOCTb pe3epByapa CXaToro Bo3ayxa.

¢ He BbINONHANWTE HUKAKUX [OeUCTBUN
no komnpeccopa 6e3 npepBapuUTenbLHO
BbIK/TIOUYUB.

* He HanpaBnsnte cnpen Komnpeccopa

BOAbI wnu rerkoBoCMIaMeHSIOLWMNXCA
XUOKOCTEN.

. He pa3meLjanTe
rnerkoBochnsiaMeHsiolwmnecs npeaMmeTbl

B6NM3n Komnpeccopa.

e Perynsitop paBneHus nepeksnioyvarenb
B nonoxeHue “0” (BbIKI1 = OFF) Bo Bpewmsi
ANUTeNbHOro nepepbiBa UK oTAbIXa.

* Hukoraa He HanpaBnsAWTe CTPYO Bo3gyxa
Ha niogen Unu XKUBOTHbIX.

* He TpaHcnopTuMpoBaTb Komnpeccop ¢C
6akom noa gaBrieHUEM.

e [lpumeyaHue: HekoTOpble  YacTu
KoMnpeccopa, Takue Kak ronoBKu ABUratens
M nodauu TPyObl MOryT HarpeBaTbCA [0
BbiCOKUX TemnepaTtyp. He npukacaitecb kK
3TUM 4acTAM, YTOObI U36eXaTb OXOroB.

e TpaHCNOpPTUPOBKA KOMMpeccopa nyTem
nogbeMa WNU C MOMOLLbI crneunanbHou
PYYKK.

e [leT! 1 XUBOTHbIE AOIMKHbI HAXOAUTLCH B
CTOpPOHe OT pabouei 30HbI CTaHKa.

* Ecnu Bbl ucnonb3yete Komnpeccop Ans
pacnblfIeHUs Kpacku:

a) He pa6oraiiTe B 3aKpbITbIX NOMELLEHUAX
Mnu BGNMIM3N UCTOYHUKOB OTKPbLITOrO OTHS.

6) Y6eautecb, 4TO cpepa, B KOTOPOW Bbl
paboTaeTe NOCBsLEH BEHTUNALMW.

B) 3awMwartb HOC M pPOT cheuuanbHON
MacKoMu.

. He ucnonb3ymnTe KomMnpeccop
C  OMEKTPUYECKWIA LIHYp WnM  BUIKa
noepexgeHbl. [puBecT  mawuHy B
aBTOPU30BaHHbLIA CEPBUCHBLIN LEHTP Ans
TEeXHUYECKOro o6cnyXuBaHus, 4TOGbI
3aMEeHUTb UX OPUTMHAroB.

e Korga Komnpeccop HaxoAuTcsi Ha

NOBEPXHOCTU Haf MOJIOM, OHO [OMKHO ObITb
obecneyeHo, YTOOLI NPeAOTBPaTUTL NafeHne
Ha pab6orTe.

* He knapute HuKakue npeameTbl WU
PYKM B 3alMTHbIX Xanto3u, YTobbl nsdexarb
TenecHbIX NMOBPEXAEHUA UNN NOBpPEeXAeHUs

RAIDERM:

* He HanpaBnaute kommnpeccop npoTus
nuuy, nNpegMeToB WU XUBOTHbIX, 4TOObI
npeAoTBPaTUTL Cepbe3Hbie MOBPEeXAEHUSA.

* Ecnun komnpeccop He wucnonb3yeTcs,
OTKIIOYUTE ero oT CeTu.

*Y6eauTeCh, YTOLUNAHIMCUCNONb30BaHNEM
cxKaTtoro BO3flyxa M  XapaKTepusyroTcs
MaKCUMarbHbIM AaBrneHuem,
COOTBETCTBYIOLWMM 4TO Komnpeccopa. He
NbiTauTeCb OTPEMOHTUPOBATL LUNMAHI, €Ccrnu
OH NOBPEXAEH.

3. ICNOJIb3OBAHUE

Tonbko AnsA AoMallHero ucnonb3oBaHus!

WHdopmauusa, KoTopylo Bbl Hanperte
B 3TOM PpPYyKOBOACTBE, 4TOObI MOMOYb
orepaTtopy B 3KcnnyaTauuum M TeXHUYECKOM
obcnyXuBaHuMM Komnpeccopa.

ycTaHOBKa

Mocne cHATUA KOMMNpeccopa U3 ynaKoBKU
M Bbl MPOBEpPUNIM, YTO OHa HaxoauTcs
B  OT/IMMHOM  COCTOSIHAM U HUKaKUX
NOBpEXAEHUA He TMPOU3oWII0 BO BpemsA
TPaHCMOPTUPOBKN, HEOOXOAMMO BbIMOJNTHUTH
cnepywowme penctBusa: Ecnu Bbl ewe He
yCTaHOBUNK, BCTaBbTe PE3UHOBbLIE HOXKU
M Komeca UMCTEPHbI B COOTBETCTBMM C
npefocTaBNAKTCA UHCTPYKUUKU. YCTaHOBUTE
KOMMpeccop Ha POBHYI NOBEPXHOCTb WIU
MaKCuManbHbIM HakrioHoMm 10 °, B xopolio
npoBeTpMBaeMOM MecTe, 3alULieHHOM OT
NOroAHbIX YCINOBUIA, a He BO B3PbIBOOMNACHbIX
cpepgax. Ecnu o6nactb siBNsieTcs nnockowu
M rnagkon, yb6eautecb, 4YTO KOMMpeccop
He OyaeT nepemelyeH, Korga BBeAeH B
akcnnyataumio. Ecnu 3oHa HaxoguTcs Ha
GopTy cyaHa WNM Ha nornke OuGnMoTeKkw,
npocto ybeautechb, YTo KOMNpeccop He byaeT
nagatb, OH AOMMXHbIM ob6pa3om Ge3onacHo.
[Ona o6ecneyeHus Hagnexaiuen BEHTUNALUU
M 3peKTMBHOIO OXJTAXAEHUA BaXHO, 4TO
KOMMpeccop MOXeT ObITb pacrnonoxeH no
MeHbLuel mepe 100 cM OT CTeHbI.

Y6enurtech, yTO KoMmnpeccop
TpaHcnopTupyetcs B npaBuUNIbHOM
HanpaBrneHuwn, He NNaTAT C HOT Ha FronoBy U
NOAHUMMTE €ro ¢ KpHoYKaMu Unm BepeBOK.

CTAPT

* MpoBepLTe HanNpsikeHUe NUTaloLLEen ceTn
COOTBETCTBYET TOMY, YTO Ha 3NIEKTPUYECKOMN
NruTe C TEXHUYECKUMMU YCNOBUSAMU, TaKUMU
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KaK ToNepaHTHOCTb AOJKHa ObITb B npegenax
5%.

* HaxxMutTe Ha KHOMKY, pacnorfioXXeHHYH B
BepxHen Yactu, “0” B COOTBETCTBUU C TUNOM
perynstopa AaBneHusi, YCTaHOBIEHHOIO Ha
yCTpOUCTBeE.

¢ BcraBbre
U 3anycTurte

BUIIKY CETeBOro LuHypa
Komrnpeccop, pasmelyas
nepeknoyaTenb  perynsitopa  AaBrieHusi
B NoOsioXeHUn Komnpeccop sBnsietca
NONMTHOCTLIO aBTOMATUYECKUM.

PerynaTop [AaBneHusi ocTaHaBnuBaeT
KOMMpeccop, Kor4a OH A0CTUI MAaKCUMarbHOro

“p

3HavyeHUss u 6GygeT nepesanylieH, Koraa
OaBrieHne nagaeT HWKe MWHUMASNbHOro
3HaYeHus.

Kak npaBuno, pasHuMua pJaBneHumn

cocTaBnsieT npubnusntensHo 2BAR / 29Psi
MeXAy MaKCUManbHbIM W  MWHUMarbHbIM
3HayeHuamu. Hanpumep - Komnpeccop
OCTaHOBUTCA, Koraa oH gocTturaet 8 6ap (116
PSI) (aTto makcumanbHoe paboyee AaBneHue)
M aBTOMaTM4eCcku 3anyckaetcs, Koraa
nnacToBoe AaBrieHne cHusunockb Ao 6bar (87
PSI).

Tpy6bl ronoBKM ABUratens U HanonHeHUs
MOXeT [ocTuraTb BbICOKMX Temnepatyp.
He npukacantecb K 3TUM 4acTsM, 4TOObI
n3bexatb OXOroB.

Perynupogka pa6oyero gaBneHus

Het Heo6xoAMMOCTH MOCTOSIHHO
ucnonb3oBaTb  MakcumanbHoe  pabouee
pasneHune. Kak npaBuno, nHeBmaTuyeckue
VHCTPYMEHTbI TPeOylT MeHblue [aBrieHUs.
Yto KacaeTcsi KOMNpPEeccopoB, CHAOXEHHbIM
KnanaHoM, 4YTOObl YMEHbLUTbL AaBreHue,
KOoTOpoe HeobxoAMMO pfAnsA  MNpaBUITbLHOW
perynupoBku pabouero AaBreHuUs.

Bbl MoXeTe HacTpouTb paboyee AaBneHue c
MOMOLLbIO NMOBOPOTHOFO MepeknYaTens Ha
perynupyoilemM KnanaHe.

* Npu noBopoTe No 4YacoBoW cTperike, byaet
yBenuyeHo AaBneHue.

* MOBOPOTOM NPOTUB 4YaCcOBOW CTPEIIKU, Oyaet
YMeHbLUeHO JaBrieHue.

Komnpeccop nmeeT maHOMeTp M ABE TOYKMU
ANA NOAKITIOYEHUA LWIaHra K Bo3ayXy:
YctaHoBrneHHoe p[aBreHue MOXHO YBUAETb
Ha MaHOMeTpe Ha perynupyoLleM KnanaHe.

4. Moppepxka

Ybenutecb, 4YTO LITEKEp yAanseTcs U3 cetu
npu npoBeAeHUM pPaboT MO TeXHU4YecKomy
ob6cnyXuBaHUKo ABUraTens.

CTaHKkM npeAdHa3HavyeHbl p[nsa paboTbl B
TeyeHue ANUTeNbHOro nepuoaa BpeMeHu npu
MWHUMarNbHOM TEXHUYECKOM O6GCNyXuBaHUN.
Xopolwasi NpousBoAUTENbHOCTbL MallUHbl B
TeyeHMe p[ANUTeNbHOro nepuoga BpPeMeHu,
3aBUCUT OT €ro Hagnexawero TeXHM4YecKoro
obcnyxuBaHusA 1 perynsipHou unctke. Mepen
BbIMOJIHEHMEM, No6Gble BMellaTenbCcTBa Ha
KomMnpeccop, noxanymncTa, ybeaurecb, 4To:

* O6Lwas NMHUA nepeknioyaTens ycTaHOBMEH
B NnosoxeHue “0”.

* Perynatop paBneHus
nonoxexHue “0”.
. Pe3epByap
pacnakoBaHbl.

YCTaHOBMEeH B

BO34yX NOJSTHOCTbLHO

5. Cbom

Ecnu mawuvHa He moxeT ¢yHKLMOHUPOBaATh
AOMKHbIM 06pa3oM, YUCIO BO3MOXHbIX
MPUYMH U  COOTBETCTBYKLUUX pPeLUeHUN
npuBeAeHbl HUXe:

MoTteps Bo3ayxa:

°* 3T0 MoOXeT O6biTb BbI3BaHO
YNnoTHeHUEM coeAUHEHMUS.

* MpoBepLTe BCe coeAMHEHUSA, YTO AenaeT ux
BNaXHbIM C BOAOW U MbLIIOM.

Pa6oTtaeT komMnpeccop, HO He CXUMaeT

* OHO MOXeT 6bITb Bbi3BaHO knanaHos (C-C2)
Wnu paspylueHus ynnotHeHus (B1-B2).

* 3aMeHUTL NOBPEXAEHHYI0 YacThb.

nnoxmm

Komnpeccop He 3anyckaeTcsi:

* Ecnu koMmnpeccop naeT XecTKU KOHTPOIb:
* COOTBETCTBYET JIN HanpsiXXeHue ceTu B TOM,
YTO Ha cneundUKaLnn NNUTbI

e nm ucnonb3oBaTb  3NeKTpUYeckue
YANVHUTENU C HeUcnpaBHbIM FHe3AOM UnU
AJVHbI.

* AIBNSIETCA N CIULIKOM XxornopgHo (Huxke 0 ° C)
paboyas cpepa.

* eCTb 1Y NoAaya anekTpuyecTsa (NpaBUNbHO
NN NOAKMIOYEH pa3beM, TepMOMAarHUTHbIN
npeaoxpaHuTenb He HapyLUeHa).

Komnpeccop He uckniovyaetcs:

Ecnn KoMnpeccop BbIKIO4YeH
npu AOCTUXEHUU MaKCcumanbHoOro
npegoxpaHUTesibHOro KrnanaHa Ha bGake He



aktusupoBaH. OH pomkeH obGpatutbca B
OnuxaMwMin aBTOPU3OBAHHbLIA CEePBUCHbLIN
ueHTp Panpepa.

6. TexHUYeckoe o6CnyXMBaHWE U PEMOHT.
PeMOHT U© TexHuyeckoe ob6cnyxuBaHue
AOMKHbI BbINOMHATLCS TONbKO
KBanuuUNpoBaHHbIM CMeunanucTom unm
ABTOPM30BaHHOIO CEPBUCHOIO LIEHTpa.

7. OuncTtka

PerynsipHo ouuvujaiTe Kopnyc MaluHbI C
MSITKOW TKaHbIO, XKernaTenbHO Nnocrie Kaxaoro
ucnonb3oBaHuA. [lepute BeHTUNALUOHHbIE
OTBEpPCTUS OT NMbIIU U IPAA3K.

Ecnu rpsasbe He oTpbiBaeTcs, MCNoOnb3yute
MSArKY TKaHb, CMOYEHHYI0 MbIfIbHOW BOAOW.
Hukorga He ucnonb3ynTe pacTBOPUTENMW,
TakMe Kak O€H3WH, cnupT, ammMuak, BoAa U
Apyruve.

3T  pacTBopuTenu
nnacTUKOBbIe AeTanu.

MOryT noBpeanTb

8. Cma3ska

PexomeHpyeTcsi pa3bupatb BcacbiBaroWmUn
¢unbTp Kaxable 50 YacoB U OYUCTUTL €ro
nyTeM NpoayBKU CXKaTbIM BO34YyXOM.
PexomeHpyeTcsi, 4TOObl (PUNBTP MOXHO
3aMeHuTb, MO KpaHel Mepe OAUH pa3 B rop,
ecnu Kkomnpeccop paboraet B YucTon cpefe
M Yalle, ecnu cpefa, B KOTOPOW KOMMpeccop
nbinbHasA. Komnpeccop KoHAeHcupyeTcs
BoAa, koTopasi cobupaeTcs B 6ake.
Heobxogumo, 4yToGbI cnuTb Boay M3 Gaka,
no MeHblued Mepe oauH pa3 sedmichno.
Tova, OTKpbIB CNMBHYIO NMPOGKYy noa 6akom.
OCTOpPOXHO, He [OOIMKHO ObITb HMKaKoro
[aBreHus Bo3gyxa B GannoHe, Tak Kak
BoAa MOXeT nomnacTb noA [AaBrieHUEM.
PekomeHoyeMoe MakcumanbHOe AaBreHue.
1-2 Gap.

9. 3awmTa oKpyxatoLwien cpeabl.

ana TOro, YTOObI 3aWUTUTD
OKpYyXallyo cpeay BIIOXEHUA MallUHbI
U YNakOBKU [OOJXKHbI ObITb NnoABEPrHyTbl
COOTBETCTBYHOLLEN obpaboTke ans
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NOBTOPHOrO UCMONbL30BaHUSA coAepXKaliencs
B Hem wuHdopmaumn. [Ona o6GneryeHus
nepepaboTkn KOMMNOHEHTOB, U3roTOBMEHHbIE
M3 CUHTETUYECKUX MaTepuanoB WUMeloT
COOTBETCTBYOLLYO MapKUpPOBKY. He
6pocanTte mMawuHbl ¢ 6bITOBLIM Mycopom! B
coorBeTcTBUM ¢ [upektuson 2012/19/ EC o6
oTxoAax 3reKTPUYECKOro U 3MeKTPOHHOro
o6GopyaoBaHUs M MPOBEPKM U HALIMOHaNbHOro
NpPaBOOXPaHUTENbHLIMU opraHamu,
KOTopble  MOFyT ObITb  MCMONb30BaHbI
Gonee [OMKHbI COOMpPaTbCA OTAENIbHO W
noanexar CcoOOTBeTCTByHLleN obpaboTke
ANA BOCCTAaHOBMNEHUSA copepXallecs B HeMm
LieHHble BTOPUYHOTO ChIpbS.
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Originalni korisnic¢ki vodic¢

Postovani korisnici,

Zahvaljujemo na kupnji elektricnog aparata marke RAIDER, marke za elektri¢ne i pneumatske
strojeve, koja se najuspjesnije razvija na trzistu. Pri pravilnom instaliranju i uporabi, RAIDER
su stabilni i sigurni strojevi, tako da ¢e Vam rad s njima predstavljati istinsko zadovoljstvo. Za
Vasu sigurnost izgradena je i odli€na servisna mreza.

Prije pocetka uporabe ovih strojeva, molimo Vas, pazljivo se upoznajte s postoje¢im
Instrukcijama za uporabu .

Zbog Vase sigurnosti, kao i u cilju osiguranja pravilne uporabe, pazljivo procitajte
postojece upute, posebno preporuke i upozorenja. Kako bi izbjegli nepotrebne pogreske i
incidente, vazno je da ove upute budu dostupne svim korisnicima strojevi za obuku. Ako je
stroj prodan drugoj osobi, obavezno mu uz nju dajte i “ Instrukcije za uporabu “, kako bi se
novi vliasnik upoznao s postoje¢im mjerama za sigurnost i instrukcijama za rad. Iskljucivi
predstavnik RAIDER-a je tvrtka “ Euromaster Import “ OOD, grad Sofija 1231, bul. © Lomsko
Sose “ 246, tel. 02 93.433 33,934 1010, www.raider.bg; www.euromasterbg. com; e-mail: info
@ euromasterbg.com. Od 2006-te godine tvrtka posjeduje sustav upravljanja kvalitetom ISO
9001: 2008 s sertifikstima za: Trgovinu, uvoz, izvoz i servis profesionalnih i malih elektriénih,
pneumatskih i mehanickih uredaja i opée zeljezarije. Certifikat je izdan od strane Moody
International Certification Ltd., England.

TEHNICKI PODACI

parametar . me_r|_1a vrednost
jedinica
Model ) RD-ACO07
Nominalni napon Vv 230
Nomimalna frekvencija Hz 50
Nominalna primljena snaga w 750
Mirovanja min! 1440
Pritisak MpA 0.8
Protok I/min 135
Rezervoar L 24
Klasa zastite - |




Opis (sl. 1)

1. Pokrijte

2. Ukljucite

3.Handle

4. Regulator tlaka

5.Brzi spojnik (uti¢nica)

6. Manometar

7. Hvala Manometar

8. Ispustite slavinu

9 Kotaci

10. Spremnik

11. Pumpa bez sjaja i ulja

1. Opce upute za siguran rad.

Procitajte sve upute. Propusti na dane
upute mogu imati za posljedicu elektriéni
udar, pozar i / ili teSke ozljede. Ove upute
cuvati na sigurnom mjestu.

1.1. Sigurnost na radnom mjestu.

1.1.1. Vase radno podrucje rada mora biti
Cisto i uredno. Nered i loSe osvijetljenje moze
doprinijeti pojavi nesreca.

1.1.2. Nemojte koristiti stroj u okruzenju
s povecanom opasnosti od eksplozije, u
neposrednoj blizini zapaljive tekucine, plinova
ili prasine. Tijekom rada iskre strojeva mogu
zapaliti prasinu ili pare.

1.1.3. Drzite djecu i prolaznike dalje tijekom
rada stroja. Ako se vasSa paznja preusmijeri,
mozete izgubiti kontrolu nad strojem.

1.2. Zastitite se kada radite sa strujom.

1.2.1. Ukljucite stroj u odgovarajuéu
uti€nicu. Ni u kojem slucaju ukljuciti stroj u
neispravni utika¢. Kada radite s elektricnim
strojem koji se resetira, nemojte koristiti
adaptere utikaca. Utika¢i i odgovarajuce
uti€nice smanjuju rizik od strujnog udara.

1.2.2. lzbjegavajte tjelesni kontakt s
uzemljenim cijevima, radijatorima, pec¢ima i
hladnjacima. Kada je vase tijelo uzemljeno,
rizik od strujnog udara je veci.

1.2.3. Zastitite vas stoj od kiSe i vlage.
Prodor vode u stroj povecavarizik od strujnog
udara.

1.2.4. Ne koristite kabel za napajanje za
svrhu za koju je osiguran, npr. nositi stroj,
povlaéenjem ili za uti¢nicu. Drzite kabel od
izvora topline, ulja, ostrih rubova ili pokretnih
dijelova strojeva. Osteceni ili povecavaju rizik
od strujnog udara.

1.2.5. Kada radite na otvorenom, okrenite
stroj samo u postrojenjima opremljenim
elektriécnim  prekidaéom Fi (sigurnosni
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prekida¢ za iskljucenje s diferencijalnom
strujom) i curenja struje, koji se aktivira kada
DTZ ne smije biti viSe od 30 mA. Koristite
samo produzni kabel pogodan za vanjsku
uporabu. Uporaba kabela prikladnog za
uporabu na otvorenom smanjuje opasnost od
elektriénog udara.

1.2.6. Ako morate koristiti stroj u vlaznoj
sredini, koriste sigurnosni prekida¢ struje
curenja. Koristeci sigurnosni prekida¢ struje
curenja smanjuje se rizik od strujnog udara.

1.3. Siguran naéin rada.

1.3.1. Budite pazljivi, pazite Sto radite i
razumno postupajte s uredajem. Ne koristite
stroj ako ste umorni ili pod utjecajem droga,
alkohola ili droga. Trenutak nepaznje kod
uporabe stroja moze dovesti do ozbiljnih
ozljeda.

1.3.2. Osobnazastitna odjec¢ai uvijek nosite
zastitu za oci. Nosenje stroja pogodanog za
upotrebu i aktivnost osobne zastithe opreme,
kao maska, jake cipele , zastitne kacige
ili sluha (uho spojnice), smanjuje rizik od
nesrece.

1.3.3. lzbjegavajte nenamjerno sluc¢ajno
aktiviranje stroja. Prije povezivanja, provjerite
je li prekidaé u polozaju “Off’. Ako, kada
nosite stroj prstom na prekidacu, postoji
opasnost od nesrece.

1.3.4. Prije nego sto ukljucite uredaj,
provjerite da li ste svi uklonjeni svoje
komunalne i kljuceve. Alati za podrsku iza
sebe ili drugi pokretni dijelovi mogu izazvati
ozljede.

1.3.5. Izbjegavajte neprirodne polozajime.
Rad u osnovi i u svakom trenutku. Dakle,
mozete kontrolirati strojeve bolje i sigurnije
ako se nadete u neocekivanim situacijama.

1.3.6. Ne raditi u Sirokoj odjeci ili nakitu.
Drzite kosu, odijelo i rukavice podalje od
pokretnih dijelova. Opusteno odijelo, nakit
ili dugu kosu mogu zahvatiti pomiéni dijelovi
uredaja.

1.3.7. Ako je moguce koristiti sustav za
usisavanje prasine, provjerite je povezan i
pravilno. Uporaba ovih uredaja zbog odaju
prasine na poslu.

1.4. Pazljivo stav prema stroju.

1.4.1. Ne opterecujte strojevi. Koristite
perilicu samo kako je zamisljeno. Vi ¢ete raditi
bolje i sigurnije kada koristite odgovarajuce
strojevi koje je naveo proizvoda¢ u rasponu
opterecenja.
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1.4.2. Nemojte koristiti alat ako je prekidac
ostecen. Strojeve koji se ne mogu prebaciti
osigurava proizvodaé¢ je opasno i treba
popraviti.

1.4.3. Prije promjene postavki strojeva,
mijenjajuci elektricne alate i dugo vrijeme
kada se ne koristi stroj, isklju€ite napajanje.
Ova mjera eliminirarizik od poc¢etka zapaljenja
stroja.

1.4.4. Strojeve Cuvati izvan dohvata djece.
Rad stojem dozvoljen je samo osobama koje
znaju rukovati sa strojem, odnosno onim
osobama koje su procitale prirucnik koji
dolazi uz stroj.

1.4.5. Imajte alate uz stroj. Provijerite, je li
funkcija besprijekorna, jesu li dijelovi stoja
polomljeni ili osteceni i mogu li ti dijelovi
utjecati na znacajke stroja. Prije upotrebe
stroja, pobrinite se da se osteceni dijelovi
poprave. Mnoge nesrec¢e se dogadaju upravo
zbog loSeg odrzavanja strojeva i opreme.

1.4.6. Strojevima, priborom i radnim
alatom, itd, treba rukovati u skladu s uputama
proizvodaca. U skladu s ovim uputama i
specifi€nim uvjetima rada izvrSe se sve radne
operacije. Upotreba strojeva osim propisanih
namjena moze voditi u nesre¢éama.

1.4.7. Informacije emitiraju razinu buke i
vibracija.

Buka ograni¢enje prema EN 61029.

Razina zvucnog tlaka 95 dB (A);

Energetskom razini 108 dB (A).

Nesigurnost K = 3 dB.

Rad s prigusivacima!

Punu vrijednost vibracija (vektorski zbroj
tri pravca) je izraGunat prema EN 61029:

Iznos vibracije generirane:

AH = 5:16 m / s2, Nesigurnost K = 1,5 m
/s2.

Razina vibracija generirana se odreduje
sukladno proceduri definiranom u EN
61029 u, i moze se koristiti za usporedbu s
drugim strojevima. Takoder je pogodan za
preliminarnu procjenu ukazuje opterecenja
vibracije. Taj nivo vibracija generiran je
predstavnik najéesS¢ih primjena stroja.
Medutim, ako stroj se koristi za druge
aktivnosti, rad s drugim instrumentima ili ako
ne odrzavaju dobro, kao Sto je propisano,
razina vibracija generiranih moze se
promijeniti. To bi moglo zna¢ajno povecati
agregatna opterecenja vibracija u procesu.
Za tocnu procjenu vibracija opterecenja

treba uzeti u obzir razdoblja kada je stroj
iskljucéen i radi, ali i kada se koristi. Ovo bi
moglo znacajno smanjiti ukupna opterecenja
vibracije.

2. Posebne sigurnosne upute

* Upozorenje! Kompresor se moze koristiti
samo u odgovarajuc¢im podrucjima (s dobrom
ventilacijom i temperaturi od +5 ° C do +40 °
C).

* Preporu¢a se koristiti kompresor s
maksimalnom servisa od 70 posto za jedan
sat pod punim optereéenjem za ispravno
funkcioniranje proizvoda za duzi vremenski
period.

¢ Provjerite je li spremnik potpune
dekompresije prije odnosa sa spremnikom za
odvrnuti.

e Zabranjeno je da se rupe i varenje, ili
namjerno ometaju integritet spremnika
komprimiranog zraka.

* Ne vrsi nikakve radnje na kompresor bez
da ga prvo iskljucite.

* Nemojte izravno vodotoka na kompresoru
ili zapaljivih tekucina.

* Ne postavljajte zapaljive predmete u
blizini kompresora.

* Podesite regulator tlaka na poziciju “0”
(isklju€ivanje = OFF) tijekom duge pauze ili
praznika.

* Ne usmjerava protok zraka na ljude i
zivotinje.

* Ne
cisterna.

* Napomena: Neki dijelovi kompresora,
glava motora i napajanje cijevi moze doseci
visoke temperature. Nemojte dodirivati te
dijelove, da bi se izbjeglo opekline.

¢ Prijevoz kompresor, podizuéi
pomocu posebne rucice.

* Djeca i zivotinje treba udaljiti iz oblasti
rada stroja.

* Ako koristite kompresor da boja u spreju:

a) Ne raditi u zatvorenim prostorima ili u
blizini otvorenog plamena.

b) osigurati da sredina u kojoj se ovija rad
sa strojem ima ventilaciju.

c) stitite nos i usta sa specijalnom maskom.

* Nemojte koristiti kompresor, elektriéni

transportiraju tlak kompresora

ga ili

kabel ili utika¢ oSte¢en. Uzmite stroj za
ovlastenog servisa podrske da ih zamijene s
originalom.

* Kada je kompresor na povrsini iznad
poda, on mora biti osiguran kako bi se



sprije€io pad kompresora tijekom rada.

* Ne ostavljate nikakve predmete u svojim
rukama da sprijece fizicke ozljede ili oStecenja
kompresora.

* Ne usmjeravajte kompresor protiv osobe,
predmeta ili Zivotinja ,sprijecite ozbiljnu Stetu.

* Ako kompresor nije vise u upotrebi,
iskljucite ga.

* Provijerite jesu li crijeva koja se koriste za
komprimirani zrak i prikladna za maksimalni
tlak koji odgovara tlaku kompresora. Ne
pokusavajte popraviti crijevo, ako je osteceno.

3. UPOTREBA

Samo za kuénu upotrebu!

Informacije ¢ete nac¢i u ovom priruéniku
koji je napisan kao pomo¢ operatera u
upotrebi i odrzavanju kompresora.

Instalacija

Nakon uklanjanja kompresora iz svog
pakiranja i provjere da je u odlicnom stanju i
bez Stete nastale za vrijeme prijevoza, morate
ucinite sljedec¢e: Ako jo$S niste instalirali,
ubacite noge i gumene kotaée spremnika
sukladno uputama . Postavite kompresor na
ravnu povrsinu ili maksimalno 10 ° padini,
u dobro ventiliranom mjestu, zasticen od
vremenskih prilika, a ne u eksplozivhom
okruzenju. Ako je povrSina skoro ravna i
uvjerite se da se kompresor ne pomice kada
se stavi u pogon. Ako je povrsina na brodu
ili na polici , samo provjerite da li kompresor
nece pasti, osigurati pravilno skladisStenje
kompresora. Za pravilnu ventilaciju i
uc€inkovito hladenje kompresora je vazno da
se nalazi najmanje 100 cm od zida.

Uvjerite se da se kompresor transportira
na pravi nacin, ne okrenuti glavu i ne podigne
s konopcima i kukama.

Pocetak

*Provjerite odgovara li strujninapon onome
koji je prikazan na reSo sa specifikacijama i
tolerancijama koje moraju biti od 5 posto .

* Pritisnite gumb koji se nalazi na vrhu u
polozaju “ 0 “ , ovisno o tipu regulatora tlaka
montiranim na uredaju .

¢ Umetnite utika¢ i pokrenite kompresor
preko kljuca i regulatora tlaka u polozaj “ 1 “ .
Kompresor je potpuno automatski .

Regulator tlaka ¢e zaustaviti kompresor
kada je dostigao vrhunac i da ¢e ponovno
pokrenuti kada tlak padne ispod minimalne
vrijednosti .
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Tipi€no , pritisak razlika je otprilike 2Bari
| 29Psi izmedu maksimalne i minimalne
vrijednosti . Primjerice - kompresor ¢e se
zaustaviti kada dode do 8 bara (116 PSI ) (ovo
je maksimalni radni tlak ) i da ¢e automatski
poceti raditi kada se spremnik tlak se
smanjuje na 87 6bar ( PSI) .

Snaga motora i snaga cijevi moze doseci
visoke temperature . Nemojte dodirivati te
dijelove , kako bi izbjegli opekline .

Postavite operativni tlak, nema potrebe
da stalno koristiti maksimalni radni tlak.
Tipi€no, pneumatski alati zahtijevaju maniji
pritisak. Sto se tice kompresora isporuéuje
se s ventilom za smanjenje tlaka potrebno je
pravilno podesiti operativni tlak.

Mozete podesiti operativni tlak koristeci
rotacijski kotaci¢ na regulacijskom ventilu.

* Okretanjem u smjeru kazaljke, pritisak ¢e
biti povecan.

* zakretanjem smjeru kazaljke na satu,
pritisak ¢e biti smanjen.

Kompresor ima manometar i dvije tocke za
povezivanje crijeva zraka:

Skup tlak =zaista na manometru na
regulacionom ventilu.

4. Odrzavanje

Provjerite je li utika¢ uklonjen iz mreze pri
obavljanju odrzavanja rada na motoru.

Strojevi su dizajnirani da rade tijekom
duzeg vremenskog razdoblja s minimalnim
odrzavanjem. Dobar posao na stroju za
duzi vremenski period ovisi o pravilnom
odrzavanju i redovitom ciSéenja. Prije
nego Sto se uciniti, svaka intervencija na
kompresoru, molimo provijerite je li:

 Opéi linija prekidaé postavljen na “0”.

* Regulator tlaka je postavljen na “0”.

* Zrak je spremnik potpuno dekompresije.

5 .. Smetnje

Ako stroj ne moze pravilno funkcionirati,
broj mogucéih uzroka i odgovarajucih rjesenja
su dati u nastavku:

Gubitak zraka:

* moze biti izazvan loSim brtvljenje veze.31

* Provjerite sve veze, Cistec¢i ih vodom i
sapunom.

Kompresor radi, ali nije komprimiran

* moze biti izazvan ventila (C-C2) ili
raspadom brtvom (B1-B2).

* Zamijenite osteceni dio.
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Kompresor ne pocinje s radom kako treba:

* Ako kompresor pocinje teSko, provjerite:

« je li napon odgovara specifikaciji ploce
on

* je je uporaba elektricne produzne kablove
s uti€énicom ili neispravne duljine.

¢ je li radna sredina suvise hladno (ispod
0°C).

e je li opskrba elektricnom energijom
(ako je utika¢ pravilno povezan, magnetno-
toplinski osigurac nije slomljen).

Kompresor se ne iskljuuje:

Ako se kompresor ne iskljucuje kada
se dostigne maksimalni pritisak vjerojatno
ventil spremnika nije ispravan. Potreba da se
obratite najblizem ovlastenom servisu Rider.

6. Odrzavanje i popravak.

Popravak i odrzavanje treba provesti
kvalificirani tehnicar ili ovlasteni servis.

7. Ciséenje

Redovito Cistite okvir stroja mekom krpom,
najbolje nakon svake uporabe. Drzite otvore
bez prasine i prljavstine.

Ako se ne uklanja prljavstina, koristite
meku krpu navlazenu u sapunici. Nikada
nemojte koristiti otapala poput benzina,
alkohola, amonijaka, voda, itd.

Ova otapala mogu ostetiti plasticne
dijelove.

8. Podmazivanje

Preporuca se rastaviti usisni filter

svakih 50 sati i ocistite ga ispuhivanjem s
komprimiranim zrakom.

Preporu¢a se zamjena filtra najmanje
jednom godisSnje, ako kompresor radi u
Cistijem okoliSu i ceS¢e ako kompresor radi
u okruzenju u kome prasnjav. Kompresor
kondenzira vodu koja se sakuplja u
spremniku.

Neophodno je da izvla¢i vodu iz spremnika
bar jednom tjedno.Tova ga otvaranjem
mozgova utika¢ u spremniku. Pazi, ne treba
postojati tlak zraka u boci, jer voda moze
biti pod pritiskom. Preporué¢eni maksimalni
pritisak. 1-2 bara.

9. Za zastitu okolisa.

U pogledu zastite okoliSa strojeva, pribora
i ambalaze treba podvrgnuti odgovarajuce
obrade za ponovnu uporabu sadrzane u ovim
materijalima. Da bi se olakSale komponente
recikliranja proizvoda od sinteti¢kih materijala
sukladno tim oznakama. Ne bacajte strojeve u
smece! Prema Direktivi 2012/19/ EC na kraju
zivotnog vijeka elektricnih i elektronickih
uredaja i uspostavljanje nacionalnog prava
i strojeve koji se ne mogu koristiti, to se
mora sakupljati odvojeno i biti podvrgnuti
odgovarajuce obrade za oporavak sadrzanih
u njima vrijedne sekundarne sirovine.
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NG PART Q’I‘Y NO PART Q1Y
i jbolt M5X25 12 28 ibolt M4 X8 2
2 4Plain cushion &5 12 29 1 0 circle ¢13.8%X 1.0 4
3 leylinder head Z 30 [Comnecting pipe 2
4 Jair filter 1 31 |Connects the hend 1
5 {Seal packing coliar 4 32 {Crash pad 4
6 jAir admission clamp 2 33 jnut ¥5 4
7 {Valve piece 4 34 X8 8
8 valve plate subassenbly 2 35 capag:itance_ 1
9 lExhaust clamp - 2 3§_ §Elect}*€c camcity_ hf&; . _ I
1 }0 circle 968.7X 92,5 2 37 IBischarge pipe 1
11 jeylinder @64 2 38 irelease pipe L
12 WPiston curl clamp 2 39 ichecking valve 1
13 lpiston ring 2 40 |The wheel axle stacks 2
14 jconnecting rod 2 41 {0ak rubber tire 2
15 fcrankcase 2 42 | washer foot 1
16 ibearing 62037 2 43 [Wash water valve 1
17 jcrank 2 44 Jtank 1
1% [fan 2 45 | power cord i
19 {Elastic ring ¢ 14 2 46 | salety valve 1
20 jGate lid 2 47 MHendle sets 1
21 {Bolt ST3, 3%8 4 48 ipressure switch 1
22 {bearing 60067 2 49 {Goes nonstop to the control 1
23 |stator subassembly L 50 jregulate valve 1
24 frotor 1 51 jcoupler 1
25 |bolt M5X 155 4 52 [Nut Rpl/4 1
26 fbholt MEX 16 2 53 Jpressure pauge 50 1
27 fbolt MAXSE 2 B4 foressure gauge 40 i
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c € DECLARATION OF CONFORMITY
AIR COMPRESSOR RAIDER RD-AC07
Euromaster Import Export Ltd., Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

(BG) Oeknapupame Ha co6CTBEHa OTFOBOPHOCT,
Ye TO3M NMPOAYKT € B CbOTBETCTBUE CbC CrieaHuTe
cTaHgapTu 1 pasnopenbu:
(GB) We declare under our sole responsibility
that this product is in conformity and accordance
with the following standards and regulations:
(D) Der Hersteller erklart eigenverantwortlich,
dass dieses Produkt den folgenden Standards
und Vorschriften entspricht:
(NL) Wij verklaren onder onze volledige
verantwoordelijkheid dat dit product voldoet aan,
en in overeenstemming is met, de volgende
standaarden en reguleringen:
(F) Nous déclarons sous notre seule
responsabilité que ce produit est conforme aux
standards et directives suivants:
(E) Declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que este producto cumple
con las siguientes normas y estandares de
funcionamiento:
(P) Declaramos por nossa total responsabilidade
que este produto esta em conformidade e
cumpre as normas e regulamentagdes que se
seguem:
(I) Dichiariamo, sotto la nostra responsabilita, che
questo prodotto € conforme alle normative e ai
regolamenti seguenti:
(8S) Vi garanterar pa eget ansvar att denna
produkt uppfyller och foljer féljande standarder
och bestdmmelser:
(FIN) Vakuutamme yksinomaan omalla
vastuullamme, etta tdma tuote tayttaa seuraavat
standardit ja sdadokset:
(N) Vi erkleerer under vart eget ansvar at dette
produktet er i samsvar med fglgende standarder
og regler:
(DK) Vi erklaerer under eget ansvar, at dette
produkt er i overensstemmelse med fglgende
standarder og bestemmelser:
(H) Felelosséglink teljes tudataban kijelentjik,
hogy ez a termék teljes mértékben megfelel az
EN 1012-1:2010
EN 12100:2010
EN 60204-1:2006+A1:2009
EN 60034-1:2010
EN 61000-6-1:2007
EN 61000-6-3:2007/A1:2011
EN 61000-3-2:2014

2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU
Place&Date of Issue:

Sofia, Bulgaria
12.12.2016

EUROMAiTED“

alabbi szabvanyoknak és eloirasoknak:

(CZ) Na nasi vlastni zodpovednost prohlasujeme,
Ze je tento vyrobek v souladu s nasledujicimi
standardy a normami:

(SK) Vyhlasujeme na nasu vyhradnu
zodpovednost, Ze tento vyrobok je v zhode a
sulade s nasledujucimi normami a predpismi:
(SLO) S polno odgovornostjo izjavljamo, da je
ta izdelek v skladu in da odgovarja naslednjim
standardom ter predpisom:

(PL) Deklarujemy na wtasna odpowiedzialnosc,
ze ten produkt spetnia wymogi zawarte w
nastepujacych normach i przepisach:

(LT) Prisiimdami visa atsakomybe deklaruojame,
kad Sis gaminys atitinka Zemiau paminetus
standartus arba nuostatus:

(LV) Apgalvojam ar visu atbildibu, ka Sis produkts
ir saskaAa un atbilst sekojosiem standartiem un
nolikumiem:

(EST) Deklareerime meie ainuvastutusel, et

see toode on vastavuses ja kooskdlas jargmiste
standardite ja maarustega:

(RO) Declartm prin aceasta cu rtspunderea
deplint ct produsul acesta este En conformitate cu
urmttoarele standarde sau directive:

(HR) Izjavljujemo pod vlastitom odgovorno'su
da je strojem ukladan sa slijedesim standardima
ili standardiziranim dokumentima i u skladu sa
odredbama:

(RUS) MNopa cBoto 0TBETCTBEHHOCTL 3asABMsSEM,
YTO JaHHOE n3aenme CoOTBETCTBYET CNeayoLLMM
CcTaHgapTam 1 Hopmam:

(UA) Ha cBoto BnacHy BLLNOBLLANbHIOTH
3asBnsemo, Lo AaHe obnagHaHHs BLUMOBLLae
HacTymnH1M cTaHgapTam | HopmaTtueam:

(GR) AnAwvoupe utteUBuva OTI TO TTPOIdV AUTO
OUMQWVEI Kal TNPEI TOUG TTAPAKATW KAVOVIOHOUG
Kl TTPOTUTTIA!

(MK) Hue nop Halua nimyHa oaroBOpHOCT Aeka
0BOj MPOU3BO/, € BO COIMAaCHOCT CO CreAHuTe
CTaHgapav v perynatusu:

Expo

%(, e /éﬂ‘/

Brand Manager:
Krasimir Petkov
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C€

EO OEKNAPALIUA 3A CbOTBETCTBUE

EBpomacTtep UmnopTt Ekcnopt 00/
Apapec: Codusna 1231, Bbnrapus, “Jlomcko woce* 246.

MpoaykT: Komnpecop
3anaseHa mapka: RAIDER
Mogen: RD-AC07

€ NpoeKTupaH n npounsBeaeH B CbOTBeTCTBUE CHC CliegHUTe AUPEKTUBU:

2006/42/EC Ha EBponeickus naprnamMeHT u Ha CbBeTa ot 17 man 2006 roguHa OTHOCHO
MalUMHUTE;

2014/30/EC Ha eBponemnckusi naprnameHT U Ha cbBeTa oT 26 deBpyapm 2014 roguMHa 3a
XapMOHM3MpaHe Ha 3aKkoHoAaTerncTBaTa Ha AbpXKaBUTe YINIeHKUM OTHOCHO efleKTpoMarHuTHaTta
CBbBMeCTUMOCT

2014/35/EC Ha EBponenckusa lNMapnameHT n Ha CbBeTa ot 26 deBpyapu 2014 rogmHa 3a
XapMOHM3MpaHe Ha 3aKoHogaTerncTBaTa Ha AbpXaBUTe YNEeHKU 3a NpefocTaBsHe Ha nasapa
Ha eNneKTPUYECKN CbOPDBKEHUs, NpeAHa3Ha4YeHn 3a U3noni3BaHe B ONpenesieHU rpaHuumn Ha
HanpexXeHueTo

n OTroBaps Ha USUCKBAHUATA Ha CrnegHUTe CTaHOapTU:

EN 1012-1:2010

EN 12100:2010

EN 60204-1:2006+A1:2009
EN 60034-1:2010

EN 61000-6-1:2007

EN 61000-6-3:2007/A1:2011
EN 61000-3-2:2014

EBPOMACTEP
UMMNOPT - EKCNOPT
MscTo 1 pata Ha nsgaBaHe: 0 (‘L

Codma, Bnrapus BpaHp MeHMaXBP:
12.12.2016 Kpacumup lMNeTkoB
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C€

EC DECLARATION OF CONFORMITY

Euromaster Import Export Ltd.
Address: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Product: AIR COMPRESSOR
Trademark: RAIDER
Model: RD-AC07

is designed and manufactured in conformity with following Directives:

2006/42/EU of the European Parliament and the Council dated 17-th May 2006 on
machinery;

2014/30/EU of the european parliament and of the council of 26 February 2014 on the
harmonisation of the laws of the Member States relating to electromagnetic compatibility

2014/35/EU of the European Parliament and of the Council of 26 February 2014 on the
harmonization of the laws of the Member States relating to the making available on the
market of electrical equipment designed for use within certain voltage limits

and fulfils requirements of the following standards:

EN 1012-1:2010

EN 12100:2010

EN 60204-1:2006+A1:2009
EN 60034-1:2010

EN 61000-6-1:2007

EN 61000-6-3:2007/A1:2011
EN 61000-3-2:2014

EUROM

231
Bumaﬁ‘» sofia 1 oivd.
248 LomsK o shosee ﬂf/l 67/[,,1/
Place&Date of Issue: fax: + /

Sofia, Bulgaria Brand Manager:
12.12.2016 Krasimir Petkov
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C€

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Euromaster Import Export Ltd.
Adresa: Sofia 1231, Bulgaria, 246 Lomsko shausse Blvd.

Produs: Compresor
Trademark: RAIDER
Model: RD-AC07

este proiectat si fabricat in conformitate cu urmatoarele Directivelor:

Directiva 2006/42/UE a Parlamentului European si a Consiliului din 17 mai 2006 privind
echipamentele tehnice;

Directiva 2014/30/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014 privind
armonizarea legislatiilor statelor membre cu privire la compatibilitatea electromagnetica

Directiva 2014/35/UE a parlamentului european si a consiliului din 26 februarie 2014
privind armonizarea legislatiei statelor membre referitoare la punerea la dispozitie pe piata a
echipamentelor electrice destinate utilizarii in cadrul unor anumite limite de tensiune.

este in conformitate cu urmatoarele standarde:

EN 1012-1:2010

EN 12100:2010

EN 60204-1:2006+A1:2009
EN 60034-1:2010

EN 61000-6-1:2007

EN 61000-6-3:2007/A1:2011
EN 61000-3-2:2014

import - ]
Buigaria, Sofie 123! . /é‘},/
248 Lomsko shosee D RS/ e
Locul si Data aparitiei: tax: +359 2
Sofia, Bulgaria R Brand Manager:

12.12.2016 Krasimir Petkov
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FAPAHUMOHHU YCITOBUA 3A MALLUHU RAIDER§

MawwnuTe n akcecoapute ,RAIDER” ca KOHCTpyvpaHu n npou3BedeHn cbrnacHo aencreawmte B Penybnuka
Bbnrapus HopmMaTMBHM JOKYMEHTU U CTaHAAPTM 32 CbOTBETCTBUE C BCUYKN M3UCKBaHMS 3a 6e30nacHoCT.

CBHADBPXAHUE N OBXBAT HA TbPFrOBCKATA FAPAHLUUA.

TbproeckaTta rapaHums, kosto “EBpomactep WMmnopt-Ekcnopt” OO[] pasa 3a Teputopusita Ha Penybnuvka
Bwbnrapus e kakTo cnefga:
- 36 MeceLa 3a BCUYKM eNEeKTPOMHCTPYMEHTU oT cepumnTe: Raider Industrial, Raider Pro;
- 36 mMeceua 3a hM3NYECKU NULLA 3a €NEKTPOMHCTPYMEHTMU oT cepuuTe: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
-12 meceua 3a OpUAMYECKU NULA 32 eNeKTPOMHCTPYMeHTu oT cepuute: Raider Power Tools, Raider
Garden Tools;
- 24 meceua 3a pM3NYECKM NULa 3a UHCTPYMEHTHU oT cepusaTa Raider Pneumatic;
- 12 meceua 3a OpUANYECKM NULIA 32 UHCTPYMEHTU OT cepusATa Raider Pneumatic;
- 24 meceua 3a (pM3NYECKM NMLIA 32 BCUYKM GEH3MHOBU MawwuHU oT cepuuTte: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 12 meceua 3a lopuanYeckn nuua 3a BCMYKM 6€H3MHOBU MalunHu ot cepunTte: Raider Power Tools u
Raider Garden tools
- 24 meceua 3a pu3nyecku nuua 3a BCUYKM KpukoBe oT cepusTa Raider Power Tools;
- 12 meceua 3a rOpUANYECKM NULIA 32 BCUYKU KpuKoBe oT cepusaTa Raider Power Tools
TbproeckaTa rapaHuMs e BanuaHa npy npegocTaBsHe Ha rapaHUMOHHA KapTa NonbiHeHa NpaBuiiHO B MOMEHTa
Ha 3aKkynyBaHe Ha MalumHaTa u duckaneH kacoB 60H nnu aktypa. MapaHuMoHHaTa kapTa TpsibBa Aa cbabpxka
MOZien, CepueH HoMep, MMe NOAMUC K NeYaT Ha Tbproeeua npodan mMalunHaTa, NoAnuc OT CTPaHa Ha KNuWeHTa,
Ye e 3ano3HaT ¢ rapaHUMOHHWTE YCNOBUS 1 AaTaTta Ha NokynkaTa. HenonbnHeHn nnv noanpaBeHy rapaHUMOHHN
KapTu ca HeBanuaHu. MawwvHuTe TpsibBa Aa ce M3non3eaT camo Mo npefHa3HayYeHWe U B CbOTBETCTBUE C
WHCTpyKUMaTa 3a ynotpeba. 3a aa ce rapaHTupa 6esonacHata pabota e HeobXoanMO KnNneHTa Aa ce 3arnosHae
nobpe ¢ nHCTpykumnTe 3a ynotpeba Ha malumHaTa, npasunarta 3a 6esonacHocT npy paboTa ¢ Hes U KOHKPETHOTO
1 npefHa3HayeHuve.
MaluvHaTa n3nckea Nepuoan4HO NOYUCTBAHE U NoaxoasaLla NoaapbXKKa.
lapaHumsTa He nokpuea:

- UI3HOCBaHe Ha LiBETHOTO NMOKPUTUE Ha MaluMHaTa;

- 4aCTW U KOHCyMaTuBW, KOUTO MoAnexar Ha U3HOCBaHe, NPUYMHEHO OT MON3BAHETO KaTo Hanpumep: rpec n
Macno, YeTku, BOAAYM, OMOPHM POIKU, TAMMOHMW, F'YMEHW MaHLLUOHW, 3aABWXBaLLM PEMbLM, CMMPAYKU, MBKaB
Bas C XWrno, narepu, ceMepuHru, 6ytano ¢ yaapHuK Ha Takepu u ap.;

- AOMBIHUTENHN aKcecoapy U KOHCYMaTUBW KaTo: PbKOXBaTKW, CTPYNHUK, KyTUK, CBPeana, AUCKOBE 3a psi3aHe,
CceKaun HOXOBe, BEpuru, LUKYPKW, OrpaHuyuMTenu, nonup-anbu, naTpoHHWUM (3axBaTv U ObpXadnm Ha
PEXELLUMSAT MHCTPYMEHT), MakapaTa 3a kopZa v caMata KopAa 3a Kocadkv v ap.;

- PbYeH CTapTepeH MexaHu3bM 1 3ananuTenHa ceeLl;

- HaCTpolika Ha pexuma Ha paborta;

- CTOMSIEMU €NEKTPUYECKN NPEANA3UTENN U KPYLLKK;

- MEXaHW4YHM NOBPEeaMN Ha KOpryca 1 BCUYKN BbHLUHW efleMEHTN Ha N3AENNEeTo, BKIMIOYUTENHO AEKOPaTUBHY;

- NpeanasvTenu 3a o4v, NpeanasvTenu 3a pexeLn UHCTPYMEHTU, TyMUPaHU NIoYn, 3akonyasnku, nMHeanu n

ap.;

- 3axpaHBaLy kaben v wencen;

- USANOCTHUTE NOBPEAU HA MHCTPYMEHTUTE, NMPUYMHEHN OT NMPUPOAHW GeacTBMS, KaTo noXapu, HaBOOHEHUS,
3emeTpecenus u ap.; OTnagaHe Ha rapaHumsaTa.

Pdupma “EBpomactep U/E” OO[ He e 0TroBOpHa 3a NOBpean MPUYMHEHW OT TPETU NN, KaTo ,EnekTpocHabanTenHu
Opy>XecTBa”, NOBPeam OT BbHLLUEH XapaKTep, KaTo TOKOBW yaapu, HeCTaHAAPTHM 3axpaHBaLLy HanpexeHus n nma
NpaBoTOo a OTKaXe rapaHLUMOHHO 0bCnyKBaHe npu:

- HeCbOTBETCTBALL, (UM HENOMBbIHEH) CEPUEH HOMEP Ha U3AENVETO C TO3W MNOMbIIHEH HA rapaHLUMOHHaTa KapTa;

- 3aMMYeH 1N NUNCBaLL, MHAETUUKALIMOHEH ETUKET Ha MallVHaTa;

- NOBPEAU Bb3HWKHAMNM NpU TPAHCMOPT, HEMPAaBWUITHO CbXPaHEHUE Y MOHTaX Ha MalUnHaTa;

- HanpaBeH ONUT 3a HEOTOPU3MPaHa CepBmn3Ha HaMeca B HeyMbIHOMOLLEHa cepBu3Ha 6a3a;

- NOBpEeau, KOUTO ca MpWYMHEHW B CRNefcTBMe Ha HempaBwunHa ynoTpeba (HecnasBaHe WHCTpyKuusTa 3a
ekcnroartaums) Ha MaluvMHaTa OT CTpaHa Ha KIeHTa unu Tpetu nuua;

- NOBpPEeAU NPUYUHEHW B Pe3ynTaTr Ha M3NON3BaHeTO Ha MalumHaTta B Apyra cpefja OCBeH npernopbyaHaTta oT
npov3soauTens (BNaXHOCT, TeMnepatypa, BEHTUNaUWs, HanpexeHne, 3anpatieHocT 1 ap.);

- NOBPEAU, NMPUYMHEHM OT NnonagaHe Ha BbHLUHM Tena B MallMHaTa;

- noBpeau, NPUYMHEHN B creacTeue Ha HebpexHo 6opaBeHe ¢ MallMHaTa;

- NOBPEAU NPUYMHEHN oT paboTa 6e3 Bb3ayLueH (PUNTbP UMK CUNHO 3aMbPCEH TaKbB;

- NPV HENPaBUITHO CbOTHOLLEHNE Ha GEH3MH/OBYTAKTOBO Macno, BoAeLLo A0 GrokupaHe Ha aBuratens

- NoBpea B CreAcTBME HENPaBUHO NOCTABEH UMW HE3AaTOYEH PeXeLl, UHCTPYMEHT;

- noBpefa Ha pefyKkTopHaTta KyTusi (MpedaBkaTa), MpUYuMHeHa oT HegocTaTbyHO A06po cmassaHe (C rpec) Ha
cblyaTa unu MexaHuyeH yaap no 3agsukeallara oc.

- noBpefa Ha poTop MNW cTaTtop, M3passBalla ce B crienBaHe Mexay TaX, CneacTBME Ha cTonsBaHe Ha
nsonaunnTe, NPUYUHEHO OT NPOABITKUTENHO NPETOBapBaHe;
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- NoBpefa Ha poTop UMW CTaTop NMPUYMHEHA OT NPETOBapBaHe UMW HapylleHa BEHTUNauus, n3passsalla ce B
NpoMsiHa Ha LiBETa Ha KoneKTopa UM HaMoTKUTE;

- HaTpynaH Harap unu 3anyLueH aycnyx — pesynTar oT npefo3vpaHe Ha KOnM4ecTBOTO Macro B AByTakToBaTa
cmec.

- INca Ha Macno 3a pexellaTta Bepura unv HesatodeHa (M3xabeHa) Bepura;

- 3anyLleHa ropuBHa cuctema;

- IMNCBAT 3alUMTHM AUCKOBE, OMOPHU NIIOTOBE MM APYrY KOMMOHEHTU KOUTO Ca 4acT OT KOHCTpyKUusiTa Ha
MHCTPYMEHTa 1 ca NpeaHasHa4yeHn 3a ocurypsisaHeTo Ha BesonacHata My 1 NpaBuiHa ekcrnnoatauus;

- 3axpaHBaLmAT kaben Ha MHCTPYMeHTa e yabrKaBaH Ui NOAMEHSIH OT KNUEHTa;

- noBpefaTta e npuYnHeHa OT MpeToBapBaHe WNW Nunca Ha BeHTUNauuWsl, HedOoCTaTb4yHO UMM HEMnpaBUITHO
CcMa3BaHe Ha ABUXKELLMTE ce KOMMOHEHTU Ha N3AenueTo;

- U3HOCBaHe 1nun GnokMpaHu narepun nopagu NnpeTosapsaHe, NPOALIKUTENHa paboTa unu npax;

- pasbmTo narepHo rHe3no ot GriokupaH narep unu pasbuTa BTYNKa;

- pa3buTo LLINOHKOBO N pe3boBO CbeANHEHWE;

- NoBpea B en.KMY UKW eneKTPoHHO ynpasneHue nNpuyiMHeHa oT npax um cyynsaHe;

- NoBpeAeHa peayKTopHa KyTusi (rmasa) NPUYMHEHO OT 3aCTONOpsiBaLLMSA MEXaHU3bM;

- nosiBa Ha HeobuyariHa xnabuHa mexay OyTano v LMnUHOBLP B pe3yntaT Ha NpeToBapBaHe, NPOAbIKUTENHA
paboTa unu npax;

- 3aTaraHe mexay 6yTano v UMNMHObP B pe3ynTarT Ha npeTtoBapBaHe, NpoabikuTenHa paborta unum npax;

- NOBPEeAEHO LIeHTPOBEXHO KOMeno 1 cnmpadka (MpoMeHeH LBAT) — 4bJhkU ce Ha paboTa ¢ 6riokmpaHa cnnpayka;

- CNyKBaHMUS MO Kopryca, MPUYUHEHN OT HenpaBuIieH MOHTaX Ha CBbpP3BaLLy TpbOU, PUTUHIM 1 NOAOBHM;

- NMNca Ha KOMMOHEHTW KOUTO Ca YacCT OT KOHCTPYKLMSATA HA MHCTPYMEHTA U ca NpeaHa3HavYeHn 3a OcurypsiBaHeTo
Ha 6e3onacHata My 1 NpaBuUnHa ekcrnoartaums;

- Ha BCWMYKM BOAHM nomnu (6e3 notonsiemute) u xuapodopu TpsibBa ga Obae MOHTUpPaH Bb3BpaTeH
KnanaH Ha Bxoaswms oTeop. MNpu xugpochopuTe NEpUOAUYHO Ce MPOBepsiBa HansraHeTo Ha MeTanHus
KOHTeWiHep(HansraHeTo TpsibBa fa 6bAe B rpaHuuuTe 1.5 — 2 bar).

- BHUMAHWE! Xugpodopute Raider c mexaHn4eH npecocTaTt He U3KnioYBaT aBTOMaTUYHO Npu nunca Ha Boaal

- noBpefa npuymHeHa ot pabora ,Ha cyxo“ 6e3 Boda, KOSITO ce n3passasa B AedopmMauusi Ha yNmbTHEHUSATa 1
KOMMOHEHTUTE Ha NomneHara 4acT.

- NOBPEAU NPUYNHEHN OT 3aMpb3BaHe U NPEKOMEPHO NperpsiBaHe;

CpOKbT 3a OTPEMOHTUPAHE Ha NPYETU B CEPBU3a MaLUVHY € B PaMKUTE Ha eAUH MeceL,.
CepBU3NTe He HOCST OTFOBOPHOCT 3@ MaLLWHW, HE MOTBPCEHU OT COBCTBEHNLIMTE UM €AUH MeceL) Cref 3aKOHHUSA
CpOK 32 PeMOHT!

TbproeckaTa rapaHums 3a 6atepum 1 3apsigHM YCTPOCTBa, koaTo “EBpomactep MimnopT-Ekcnopt” OO/, nasa 3a
TepuTopusaTa Ha Peny6rnvka Bbnrapus, e kakTo cneasa:

- 18 Mmeceua 3a 6aTepusaTa 1 3apAJHOTO YCTPONCTBO oT cepuuTe: Raider Industrial, Raider Pro;
-12 meceua 3a 6atepusAiTa U 3apAAHOTO ycTpoucTBO oT cepumute: Raider Power Tools, Raider Garden
Tools;

[apaHUMOHHMAT CPOK 3anoyBa Aa Teye OT AaTtaTta Ha 3akynysBaHe. [apaHuusATa nokpusa BCWYKW AedekTu,
Bb3HUKHaNM Npu NpaBWMHO NonaBaHe Ha GatepusTa U 3apsOHOTO YCTPOWMCTBO, CbOOPa3HO MHCTPYKUMSTA 3a
ynoTtpeba. “EBpomactep MmnopT-Ekcnopt” OO[, ocurypsisa rapaHumsi, npurioxvma npu n3bpoeHuTe no-gony
ycnoswus, Ypes 6eannatHoO oTcTpaHsaBaHe Ha AedeKTN Ha NPOAYKTa, 3a KOUTO B PAMKUTE Ha rapaHLUMOHHUS CPOK
MOXe [a ce JoKaxe, Ye ce AbIikaT Ha AedekTn B MaTepvana unm npy npom3BoAcTBOTO. TbproBckaTta rapaHums
e BanuaHa npu npegocTaBsHe Ha rapaHuMOHHaTa KapTa Ha maluuMHata, NonbiiHeHa MPaBUIHO B MOMEHTa Ha
3aKynyBaHe Ha npoaykta u duckaneH kacoB 6oH unu daktypa. MapaHumMoHHaTa kapTa Tpsbea Aa cbabpxa
MOAEN 1 CepyveH HOMEP Ha akymynaTopHaTa MallvHa, OKOMMIeKToBaHa ¢ 6atepust 1 3apsiAHO YCTPOWMCTBO, UMe,
noanuc 1 nevat Ha TbproBeLa Npofan KoMMmekra akyMynaTtopeH enekTpOMHCTPYMEHT, NoAnuc OT CTpaHa Ha
KIMeHTa, Ye e 3ano3HaT C rapaHUMOHHWUTE YCNoBUS 1 AaTtaTa Ha nokynkara.

[apaHumaTa He NoKpuBa:

- U3HOCBaHe Ha LiBETHOTO NOKpUTUE Ha GaTepusiTa 1 3apsifHOTO YCTPONCTBO;

- NOBPeAU Bb3HWKHANW MNpy TPaHCMOPT, MEXaHUYHWU MoBpean /Ha Kopryca M BCWUYKU BbHLUHW enemMeHTV Ha
GaTepusiTa U 3apsaaHOTO, BKIHOUUTESTHO AEKOPATUBHW/, NPW APYTY BbHLUHU Bb3AEWCTBUS U NPUPOAHM GeacTBUS
KaTo Moxapw, HAaBOAHEHWS, 3eMETPECEHNS;

- fedekTn OT amopTM3auus, HOpManHO M3HOCBaHe W u3xabsieaHe; MapaHuusiTa 3a GaTepusita U 3apsgHOTO
YCTPOMCTBO OTNafa B criyyanTe Ha:

- HECHOTBETCTBALL, (UMW HEMOMbIHEH) CEPUEH HOMEP Ha KOMIMIIEKTa aKyMyrnaTopeH ENEKTPOUHCTPYMEHT C TO3n
NOMbIIHEH HA rapaHUMOHHaTa kapTa;

- HapyLLUEeHWe Ha LenocTTa, U3TpMBaHe Unu nNnumca Ha eTMkeTa Ha NPoV3BOAUTENSA BbPXY GaTepusita 1 3apsaHOTO
YCTPOWCTBO;

- BCUYKM Cryyaum Ha noBpeau, MpUYMHEHW OT HenpasBunHa ynotpeba (HecnasBaHe WHCTPyKUMsiTa 3a
ekcnnoarauusi), uanyckase, yaap, 3anmBaHe ¢ TEYHOCTH, HeBpexxHo BopaBeHe, 1 B Criyyau, Ye BCUYKM KIeTKU
B GaTepmsita ca U3TOLLEHN NOA KPUTUYHUSI MUHUMYM;

- 3apexaaHe C HeopurMHanHu 3apsifHW YCTPOMCTBA, 3axpaHBalMsT kaben Ha 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO €
yOobimKkaBaH v NOAMEHSIH OT KIMMeHTa, UMW ApYr BbHIUHW Bb3AENCTBUS B NPOTUBOPEYNE C U3UCKBaHUSTA
Ha npou3BoauTens;
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- KOraTo € NpaBeH OMUT 3@ PEMOHT, MOHTaX, AEMOHTaX, MoANUMUKaLMs OT NOTPeBUTENs UM NPOMEHU OT
HeyMbHOMOLLEHM Nuua unu upmu;

- Npn n3non3BaHe Ha 66TepMﬂTa 1 3apaaHOTO yCTp0I7ICTBO He Mo npeaHasHavyeHue;

- NOBpeAu MPUUMHEHW B pesynTaT Ha M3MOM3BaHETO M CbXpPaHEHWETO Ha Gatepusita w/mnu 3apsigHOTO
B Apyra cpega OCBeH npenopbyaHaTta OT NPOW3BOAWUTENS (BMaXKHOCT, TemnepaTtypa, BeHTunauus,
HanpexeHwue, 3anpaLieHocT 1 ap.);

- NPV TOKOBW yAapu, rPbMOTEBWLM, HABOAHEHMS, NOXap, APYTU BbHLUHW Bb34eiCcTBnS;

- Npu paboTa ¢ HecTaHAapTHa 3axpaHBaLla Mpexa 1 ¢ ApYrv HEMOAXOASLLM UM HECTAHAAPTHU YCTPOUCTBA;

CpoKbT 3a OTPEMOHTHPAHE Ha NPUETH B CepBI13a Gatepum 1 3apsaHu YCTPOICTBA € B PAMKUTE Ha 3aKOHHWS

CPOK 32 PEMOHT- €AMH MeceL, crief] KOUTO CEPBU3NTE HE HOCAT OTFTOBOPHOCT B Cly4Yal, Ye He ca MOTbPCEHW.
3akoHoBaTa rapaHuusi € cbriacHo namckeanHusita Ha 33[1.

HesaBucumo OT TbproBckata rapaHums NpoAaBavybT OTroBapsi 3a nwncata Ha CbOTBETCTBME Ha
notpebuTenckara cToka ¢ JoroBopa 3a npogaxbta cbrrnacHo rapaHuusaTa rno yn. 112 — 115.
Un. 112. (1) Npwn HecboTBETCTBME Ha NOTpebuTenckaTa cToka ¢ 4oroBopa 3a npogaxba notpebuTtensat uma

npaeo Aa npeasiBu peknamMauusi, Kato novcka oT NnpoAasava a npyeeae cTtokata B CbOTBETCTBUE C JOrOBOPa
3a npopaxba. B To3n cnyyait notpebutensat moxe Aa usbupa mexay u3BbplUBaHe Ha PEMOHT Ha cTokarta
UK 3aMsHaTa N C HoBa, OCBEH aKo TOBa € HEBL3MOXHO UMW U3BPaHUAT OT HEro HayvH 3a obeslueTeHne e
HEMNponopLMOHaneH B CPaBHEHWE C ApYrus.

(2) CmsaTa ce, 4e OgageH HaumH 3a obesleTsiBaHe Ha NOTpebuTens e HenponopLUMOHareH, ako HeroBoTo
M3Mon3BaHe Hamara pasxoAy Ha nmpofaBaya, KOUTO B CPaBHEHWE C Apyrns HauuH Ha obeslueTsBaHe ca
Hepa3yMHM, KaTo ce B3emaT npeasua:

1. cToliHOCTTa Ha noTpebuTenckarta cToka, ako HAMaLle Nnnca Ha HeCbOTBETCTBUE;

2. 3Ha4YMMOCTTa Ha HECHOTBETCTBUETO;

3. Bb3MOXHOCTTA [a ce Npeanoxu Ha notpebutens Apyr HauvH Ha obesLleTsiBaHe, KOMTO He e CBbP3aH CbC
3HaunTenHM HeyaobeTBa 3a Hero.

Un. 113. (1) Korato notpebuTenckara cToka He CbOTBETCTBa Ha JoroBopa 3a npopaxba, npogaBaybT e
ONbXeH Aa 9 npvBefe B CbOTBETCTBME C AOroBopa 3a npofaxoa.

(2) MpuBexpaHeTo Ha noTpebuTenckarta cToka B CbOTBETCTBME C AOroBopa 3a npopaxba Tpsbea ga ce
M3BBPLUM B PaMKUTE Ha €AMH MeceL, CHUTaHO OT NpeasBABaHETO Ha peknamauusaTa ot notpebutens.

(3) Cneqn n3tM4aHeTo Ha cpoka Mo an. 2 notpebutenat uma nNpasBo Aa pasBanu Aorosopa v Aa My 6bae
Bb3CTAHOBEHa 3annareHara cyma unu Aa ucka HamansisaHe Ha LieHata Ha notpebuTenckara ctoka CbrnacHo
un. 114.

(4) MNpueexpaHeTo Ha noTpebuTenckara cToka B CbOTBETCTBME C AOroBopa 3a npogaxba e 6e3nnaTtHo 3a
notpebutens. Toli He ObIDKM pa3xodu 3a eKcneaupaHe Ha notpebuTenckara CToka UMM 3a mMaTtepuanu u
TPYA, CBbP3aHN C PEMOHTA 1, U He TpsibBa Aa NoHacs 3HauYuTenHu HeygobcTaa.

(5) MoTpebuTenatT Moxe Aa ucka U 0be3lleTeHNe 3a NPEeTbprNeHUTe BCMEACTBME HA HECBHOTBETCTBMETO
Bpeau.

Un. 114. (1) Mpwn HecbOTBETCTBUE Ha NOTpebUTENCKaTa CToKa C 40roBopa 3a npoaaxta 1 koraTo noTpeduTenst
He e yAOBMETBOPEH OT pellaBaHETO Ha peknamaumsTa no yn. 113, Ton nma npaeo Ha u3bop mMexay egHa ot
CnefiHNTEe Bb3MOXHOCTU:

1. pasBansiHe Ha [OroBopa 1 Bb3CTAHOBSIBAHE Ha 3annaTteHata OT Hero cyma;

2. HamansiBaHe Ha LeHarTa.

(2) MoTpebuTenaT He MOXe Aa NpeTeHaMpa 3a Bb3CTaHOBABAaHe Ha 3annarteHata cyma Wnu 3a HamansiBaHe
LileHaTa Ha cTokaTa, KoraTo TbproBeLbT ce cbrmacu Aa 6bAe M3BbpLIEHA 3aMsHa Ha noTpebuTenckarta
CTOKa C HOBa MNv Aa ce nonpasu CTokaTa B paMKUTE Ha eavH Mecel, OT NpeasiBiBaHe Ha peknamauusta ot
notpe6uTens.

(3) ToproBeubT e ANbXeH Aa YAOBETBOPM MCKaHe 3a pas3BansHe Ha [0oroBopa M [a Bb3CTaHOBU
3annarteHara oT notpebutens cyma, korato Crief Kato e yAoBIeTBOpUI TpK peknaMaumum Ha notpebutens
ypes KU3BbpLUBAHE Ha PEMOHT Ha €AHa W Cblia CTOKa, B paMKUTE Ha Cpoka Ha rapaHuusita no 4yn. 115, e
Hanuue cnejpatla nosisa Ha

HEeCbOTBETCTBME Ha CTOKaTa C oroBopa 3a npoaaxba.

(4) MoTpebutensaT He Moxe Aa MpeTeHAMpa 3a pas3BansHe Ha [0roBopa, ako HeCbOTBETCTBMETO Ha
norpebuTenckara ctoka c 4oroopa e HesHauutenHo. Yn. 115. (1) Motpebutenat Moxe Aa ynpaxHu npaBoTo
CU1 M0 TO3M pa3fen B CPOK A0 ABe roAvHMW, CHUTaHO OT AOCTaBsiHETO Ha noTpebuTenckarta croka.

(2) CpokbT no an. 1 cnupa Aa Teye npes3 BpemeTo, HeobxoauMO 3a MompaBkaTa UMM 3amsHata Ha
notpebuTtenckata cToka Wnu 3a MOCTWraHe Ha CrnopasyMeHvWe Mexay npogasBava W noTpebuTens 3a
peluaBaHe Ha cropa.

(3) YnpaxHsiBaHeTO Ha npaBoTO Ha noTpebutens no an. 1 He e o6BbP3aHO C HUKAKbB ApYr CPOK 3a
npeasBsBaHe Ha UCK, Pa3nuyeH oT cpoka no an. 1.
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Garantia presupune repararea gratuita a defectelor datorate producatorului,in cadrul
termenului de garantie

1.Vanzatorul care comercializeaza produsul are obligatia sa faca demonstratia de functionare a
produsului si sa explice consumatorului modul de utilizare al acestuia,in cazul in care consumatorul
solicita acest lucru.

2.Produsul defect va fi receptionat de catre unitatea de service de care apartine care va efectua
diagnosticarea defectului.

3.Unitatea service are obligatia de a efectua diagnosticarea,expertizarea si depanarea,in perioada
de garantie,gratuit,in cel mult 15 zile de la data inregistrarii reclamatiei consumatorului.ln cazul
in care produsul nu poate fi reparat, el va fi inlocuit imediat dupa ce se constata imposibilitatea
folosirii acestuia,cu un produs similar,acordandu-se un nou termen de garantie care va curge de la
data preschimbarii produsului sau i se va restitui beneficiarului contravaloarea produsului.Agentul
economic are aceleasi obligatii pentru produsul inlocuit ca si pentru produsul vandut initial.

4.Durata termenului de garantie se prelungeste cu termenul scurs de la data la care consumatorul a
reclamat defectarea produsului,pana la data repunerii in functiune a acestuia,acest fapt fiind inscris in
certificatul de garantie de catre unitatea service care a executat reparatia.

5.Pentru a beneficia de garantie, cumparatorul are obligatia de a respecta instructiunile de utilizare/
intretinere predate de vanzator o data cu produsul si de a nu permite interventii asupra produsului din
partea unor persoane neautorizate sa acorde service.

6.In cazul unor defectiuni aparute in cadrul termenului de garantie,cumparatorul se va prezenta la
unitatea service cu bonul/factura de cumparare,certificatul de garantie si reclamatia referitoare la
deficientele produsului.

7.Vanzatorul este obligat fata de consummator,pentru produsul reclamat in cadrul termenului de
garantie,sa asigure si sa suporte toate cheltuielile pentru repararea sau inlocuirea acestuia,precum si
cheltuielile de diagnosticare,expertizare,ambalare si transport.

8.Producatorul si vanzatorul sunt exonerati de obligatiile lor privind garantia, daca defectiunea s-a
produs din cauza nerespectarii de catre consumator a instructiunilor de utilizare,intretinere,manipula
re,transport,depozitare, cuprinse in documentatia care insoteste produsul.

9.Vanzatorul este obligat sa asigure repararea sau inlocuirea gratuita a produsului dupa expirarea
termenului de garantie,in cazul in care defectiunea s-a datorat unor vicii ascunse, confirmate prin
expertize tehnice efectuate de un organism neutru, aparute in cadrul duratei medii de utilizare a
acestuia ,caz in care cheltuielile aferente vor fi suportate de vanzator.

10. ATENTIE! RESPECTATI INTOCMAI INSTRUCTIUNILE DIN MANUALUL DE UTILIZARE A
PRODUSULUI!

11.La expirarea perioadei de garantie (postgarantie) depanarea produsului se va efectua contra cost,
la solicitarea clientului.

12.La efectuarea unor lucrari service pentru lucrarea de remediere a defectului ,in cazul in care
lucrarea nu necesita utilizarea de piese de schimb, prestatorul va acorda pentru lucrare obligatoriu
o garantie de cel putin 3 luni.

13.Lista unitatilor service este mentionata in prezentul certificate de garantie.
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» SC Stefan Alex SRL- Str.Parcului BI.K4,ScE,Ap.1, Calarasi, Tel : 0735.199.024

» ABC International SRL - Str.Babadag nr.5,Bloc1Sc.A parter, Tulcea; Tel : 0240.518.260

» Euro 94 SRL - Sos.Chitilei 60A sect1, Bucuresti ; Tel : 021.668.72.60

» SC Viva Metal Decor SRL- STR. ALBESTI NR. 10 ( IN INCINTA FOSTEI AUTOBAZE ZENIT),
Curtea de Arges; Tel : 0722.531.168 / 0732.148.633

* SC BUFFALO COM SRL - Sos Transilvaniei , Nr 17-19 , Oradea ; Tel: 0749.217.717

» SC AZIF COM SRL- Piata Chiriac Magazinul Universal, Craiova,Judetul Dolj, tel.0788.419.858,fax
0251.522.131

* SC GUMSERVICE SRL, Miercurea Ciuc, Str. George Cosbuc Nr. 14, TEL. 0266371183

* SC ADA TRADING SRL Calea Bucurestilor nr.64, bloc C1-3, Otopeni llfov.Tel/fax 0213504379

*+ SC TEHNO HOBY SRL strada Erou Bucur.nr.9, Piatra Neamt, judetul Neamt;Tel.0233236333,
Fax.0233222026

+ SC BASAROM COM SRL, Sos Alexandriei , Nr. 6A, Bragadiru, llfov, Tel 0214201637, Fax
0214201638.

LISTA CENTRELOR SERVICE AUTORIZATE

14. EVIDENTA REPARATIILOR IN PERIOADA DE GARANTIE

Nr | Data Data Reparatie | Prelungire | Garantie Nume si Semnatura
crt | reclamatie | rezolvare executata/ | garantie ptr. service | semnatura | consumator
reclamatie | piese depanator

inlocuite
1
2
3
4
5
6
7
IMPORTATOR: VANZATOR:
SC Euromaster SRL Semnatura / stampila

15.AM CITIT CONDITIILE DE ACORDARE A GARANTIEI SI AM LUAT LA CUNOSTINTA.NU AM
OBIECTIUNI (SEMNATURA CONSUMATORULUI)

Prezentul certificat de garantie este in conformitate cu prevederile HG 449/2003, privind
comercializarea produselor si garantiile asociate cu OG 21/2008 si OG 174/2008 cu modificarile si
completarile ulterioare republicate si nu afecteaza drepturile consumatorilor.

Produsul beneficiaza de o garantie legala de conformitate de 24 luni(2 ani).Existenta garantiei legale
de conformitate si a celei comerciale nu exclude existenta garantiei de viciu ascuns conform OG
21/2008, cu modificarile si completarile ulterioare republicate si a codului civil.
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Elektroinstrumenti ,RAIDER” su konstruisani i proizvedeni u saglasnosti sa normativnim dokumen-
tima i standardima u skladu sa svim zahtevima za bezbednost koji vaze na teritroiji Srbija

Sadrzaj i obuhvat trgovacke garancije

Uslovi garancije

Garantni rok na teritoriji Srbija je 2 godina i te€e od datuma kupovine elektrouredjaja.
Kupac-korisnik elektrouredjaja ima pravo na besplatnu popravk u osiguranom garantnom periodu,
ako je garantni list popunjen ispravno potpisan i pecatiran od strane prodavca koji je uredjaj prodao,
potpisan od strane kupca kojim potvrdjuje da je upoznat sa uslovima garancije i fiskalni racun kojim
potvrdjuje datum kupovine uredjaja.

Za popravku i reklamaciju se primaju samo dobro oci§éene masine!

Popravka kvara priznatog sa nase strane u garantnom roku se izvrSava na sledec¢i nacin: po naSem
izboru mi popravljamo pokvareni uredjaj besplatno ili ga menjamo za nov i garantni rok se ne
obnavlja.

Uredjaj treba da se koristi strogo po instrukcijama navedenim u uputstvu za upotrebu.

Za bezbedan rad sa elektouredjajem neophodno je da kupac pre po¢etka upotrebe aparata pazljivo
procita uputstvo za upotrebu, zatim uputstvo za bezbednost pri radu i naravno da koristi uredjaj za
to za $ta je neamenjen. Uredjaj zahteva periodi¢no ¢iS¢enje i adekvatno odrzavanje .

Garancija ne pokriva:

- ishabanu boju elektroaparata

- delovi i potrodni matrijal koji podleze habanju prilikom upotrebe kao $to su: grejs, ulje, Cetke,
valjci, i dr.

- dodatni pribor i potroSni materijal kao Sto:rukohvati, baterije, kutije, dodatci za napajanje, svrdla,
diskovi za se€enje, nozevi, lanci, Smirgle, granicnici, kabli i dr.

- elktriéni osiguradi i sijalice

- mehanicka oStec¢enja na telu aparat, dekorativni elementi na aparatu, $titnici za o¢i, stitnici za
dodatke za se€enje, gumene ploce, uévrscivaci, lenijiri, kabal i uti¢nica.

- celokupna o$tréenja aparata nasatala kao poslrdica pozara, poplava, zemljotresa i dr.

Otkaz garancije

Pravo da otkaze popravku (remont) u garantnom roku ima u slede¢im slu¢ajevima:
- Neodgovarajuci (ili ne popunjen) serijski broj proizvoda u poredjenju sa serijskim brojem koji je
upisan na garantni list
- Identifikaciona nalepnica proizvoda je izbrisana ili je nema.
- Ako je neko iz neovlaséenog servisa ve¢ pokusao da popravi aparat.
- Kvar je nastao kao posledica nepravilne upotrebe aparata ( nisu postovane instrukcije navedene
u uputstvu za upotrebu) ot strane kupca ili drugih lica.
- Ostecenja su nastala usled nemarne upotrebe aparata.
- Ostecenije rotora ili statora u vidu slepljivanja nastala kao posledica topljenja izolacije a prouzrok-
ovana prekomernom upotrebom aparata.
- Ostecenje rotora ili statora posledica preopterecenja ili oSte¢enog sistema za ventilaciju koja se
manifestuje ravnomernim potamnjivanjem kolektora ili zavojnica.
- Nedostaju zastitni diskovi, ili drugi delovi uredjaja koji su deo konstrukcije aparata i imaju za cilj
da osiguraju bezbedan rada sa aparatom prilikom pravilne upotrebe.
- Kabal za napajanje aparata je produzavan ili menjan od strane kupca.
- Steta naneta preoptereéenjem, zbog nedostatka ventilacije ili nedovoljnog podmazivanja pokret-
nih komponenti.
- Sklonjeni lageri zbog preoptereéenja ili dugotrajne upotre.

Rok za popravku uredjeja koji je primljen u servis je 45 dena.
Ovla$¢eni servis ne snosi odgovornost za aparate koje vlasnik nije doSao da preuzme mesec dana
nakon isteka zakonskog roka za popravku!
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Naziv proizvodaca: Euromaster Import-Export Co. Ltd,

Adresa proizvodaca: Bulgaria, Sofia, Lomsko shose bivd., 246, tel.: 934 10 10
ZEMLJA POREKLA: KINA
UVOZNIKE: “BRIKO SPEC” D.0.0, “Dorda Stanojevica” 12, 11070, Beograd, Srbija
SERVIS: ELMAG, ADRESA: NIS, TRG UCITELJ TASE 4, TEL.: 018/240 799
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Heknapauuja

U3Bo3Huk: EYPOMACTEP NTA. - Byrapwmja
3emja Ha notekno: KuHa

YBo3Huk: Ben Tpeja OOOEN,

yn. ,,KayaHuuyku Mat“ 66 - Busberoso Ckonnje
Ten.: 02/2565 842 chakc: 02/2656 843

Cepsuc: beH Tpeja AOOEN

Ten.: 02/2565 842
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EnextpuyHuTe anapatu “Pajoep” ce AnsajHupaHu 1 Npon3BefeHn BO COrfacHOCT CO HOPMaTUBHUTE
[OKYMEHTU 1 CTaHAapAM BO COMMAacHOCT co cuTe baparba 3a 6e36eHOCT LWTO ce NpUMeHyBaar.

CoppxuHaTta n oncat Ha rapaHumjaTa
Ycnoswu Ha MapaHuujata
PokoT Ha rapaHLwljaTa Ce HaBedyBa BO rapaHTHUOT NUCT U BaXu o AaTyMOT Ha KyrnyBake Ha Npon3BOAO0T.
KynyBayoT/KopuCHMKOT Ha enekTpuyHaTa onpema umaart npaeo Ha 6ecnnaTHu nonpasku Ha ypeaoT
AOKOIKY UCTUOT € BO rapaHTUpaHNOT Nepuos, OOKOSKY rapaHTHUOT JIUCT € NpaBUITHO NOMNOJSTHETU CO
noTnu1c 1 neyvar of cTpaHa Ha NpofdaBayoT Koj ro NpoAan ypeaoT, MOTNWMIWaH of CTpaHa Ha KynyBayoT
KOj NOTBpAyBa [eka e 3ano3HaeH Co YCMOoBUTe Ha rapaHuumjaTa 1 co durckarniHa cmeTka unu gaktypa Koja ro noTepayBa
[aTyMOT Ha KynyBarbe Ha enekTPUYHKOT anapar.
3a nonpaska v peknamaumja ke 6uaaT npuMeHn camo Jo6PO NCHUCTEHN MaLLMHK!
MonpaBkaTa Ha AedeKTn NpU3HaTK Of Halla CTpaHa BO rapaHTUPaHUOT POk ce U3BeayBa Ha CrieHVUOT
HauvH: No Haw n3bop rv nonpasame AedekTHUTe ypeam 6e3nnaTHo unv rm MeHyBame 3a HOBU AOKONKY ce
BO rapaHTHUOT POK W [JOKOJIKY HEe € MOXHO CepBUCUpaH-e.
Ypepot Tpeba ga ce KOPUCTM CTPOro Mo ynaTcTeaTta v NPOnMcKTe NPONULIAHUM BO YNaTCTBOTO.
3a 6e3benHo paboTerbe Co eNeKTPUYHUOT ypes HEONXOAHO € KyryBayoT npef Aa 3arnoyHe Co KOpUCTEHEe
Ha ypeJoT, Aa ce 3ano3Hae Co ynaTcTBoTo 3a ynotpeba, fa ce 3ano3Hae co ctaBkuTe 3a 6e3beaHoCT npu
pabota v fa ro KopuCTU YpeaoT 3a Toa LUTO € HaBeeHO BO ynaTcTBOTO. YpenoT 6apa neproanyHo
YNCTEHE U afEeKBaTHO OfPXYyBakbe.

[apaHuvjata He ondaka:

- N'y6ewe Ha BojaTa Ha MalLmHaTa.

- [lenosu 1 NOTpOLIHU MaTepwujany Koj noanexar Ha abewe npu ynotpeba

YeTKULM, BOAMYM, BarbaLn, POrKM, MOASIOLKM, NMOFOHCKM peMEHM, driekcubunHo BpaTtuno,

narepu, ceMepuHru, knun, paboTHo Tpkano v ap.

- Onpema u matepujanu kako WTo ce: Payku,kabnu, 6atepun, KyTun, gogatoumn 3a Hanojyeawe, Byprum, AUCKOBM 3a
ceyerbe, HOXKEBYW NMaHLM, LUMUPTIW, TPAHUYHULIN, KOHEL, 3a ceyerse 1 ap.

- CTONEeHu enekTpUYHN OCUrypyBaydun u 3aluTuTu

- MexaHunyku oTeTyBaka Ha TeNnoTo Ha YPEeAoT, AEeKOPaTUBHN eNEMEHTH.

- 3awTnTa 3a ounTe, 3alITHNTa 3a Ceverbe, ryMUpaHu NoYkuy, 3aTBapayn, Mepuna v ap.

- Kaben n npuknyyoum.

- LlenokynHo oLTeTyBake Ha anapaTtoT HacTaHaTo kako nocneauua of noxap, nonnaea, 3eMjoTpec u ci.
[MoHuwTyBame Ha rapaHuujata

[MpaBoTO Aa ce NOHMLITK nonpaskaTa (PEMOHT) BO paMKWTE Ha rapaHTHUOT Nepuos e Bo CneaHuBe Cryyaun:
- CepuckujoT 6poj 3aBefieH BO rapaHumjaTa He oroBapa co cepuckujot 6poj Ha malumHarta .

- HanenHuuara 3a ngeHtndmrkaumja saneneHa Ha nponM3BoaoT € usbpuilaHa unm e ncyesHara.

- [lokorky Apyro nvie Koe He e OBMacTeHNOT cepBuUC ce obuae aa ro nonpaeat ypeaor.

- [loKorKy He ce nojaBu Kako pesynTaTt Ha HecooaBeTHa yrnoTpeba Ha ypefoT (He cneau rm MHCTpyKuuuTe
HaBeeH\ BO yNaTCTBOTO) Of, CTpaHa Ha KymnyBa4oT Ui Apyro nuvue.

- [JedkToT e npeaussKkaH of HeBHUMaTenHa ynotpeba co anapatoT

- OwrTeTyBaka nNpeanaBukaHy of pabota co 4oTpajaHu (Unu NOLLO NOCTaBeHU) eNEMEHTU 3a CeveHe

- OwrTeTyBaHarta Ha pOTOPOT MMM CTAaTOPOT HacTaHane kako nocneauua Ha TonexweTo Ha u3onauujata
npeav3BMKaHo of NPeKyMepHO KOpUCTere Ha anaparor.

- OwTeTyBaHarTa Ha pOTOPOT MMM CTAaTOPOT pe3ynTaT Ha NPeonToBapyBaHe NN OLUTETEH HA CUCTEMOT
3a BEHTUMauwja Koja ce MaHudgecTMpa co paMHOMEPHO NOTEMHYBak-€ Ha KOMEKTOPOT UMW HamoTKaTa.

- HegocTturaat 3awTtutHUTE AMCKOBM, UNW APYrv AE€NOBW KOU Ce Aen of cocTaBHaTa onpemMa u ce
HameHeTu 3a Aa ce 06e36ean 6e3benHo paboTere Co ypeaoT Kora ce KOPUCTU NPaBUITHO.

- EnektpunyHmot kaben Ha MalumHaTa e NpoaoMmKeH U 3aMeHn o CTpaHa Ha KOPUCHMKOT.

- OwTeTyBakba Ha ypeaoT of NpeonTepeTyBake, foLia BeHTUnaumja u of HeAOBOMHO NoAMaYKyBaHe Ha NoaBWKHUTE
nenosu

- OwTeTeHn Narepy nopaan NpeonToBapyBake Unv JonroTpajHa paboTa.

- CKpLUeHO nerrno 3a narepv o ctpaHa Ha 6nokupaH narep

- HekomnneteH 3a6 Ha 3an4aHuKOT (CKpLUEH, n3abeH)

- CKpLUEHO LUMOHKOBO MIN BUYLLECTO NexuiTe

- OwTeTyBaka BO enekTpukaTa 3a Kny4yoT Kako pesynTar Ha npalluvHa unm Kpluewe

- OwTeTyBake Ha pedyKUMOHaTa KyTuja (rnaea) HacTaHaTo Of MexaHW3amoT 3a 3akrny4vyBare

- MojaBa Ha HeBoOBUYaeHa nabaBoCT NOMEryY KIMMOT U LMNMHAAPOT Kako pe3ynTaTt Ha
npeonTtepeTtysare, JONroTpajHa ynotpeba nnu npawmHa

- 3aTerHaTocT nomery KnunoT U LMNWHAAPOT Kako pe3ynTtaT Ha npeonTepeTyBakbe NpekymepHa ynotpeta
VN1 npawunHa

- OWTEeTEHO LIEHTPASHOTO TPKano u KoYHuuaTa(npomeHerta Ha 6oja) - nocneauua Ha paboTa co
6GrokmpaHa Ko4Huua

KpajHuoT pok 3a nonpaska Ha ypeaoT Koj e NnpuMeHa Bo cepsucot e 45 aexa.

OBnacTeHNoT CepBUC He CHOCK OATOBOPHOCT 3a onpemata AOKOIKY CONCTBEHUKOT He ja NoaurHe efeH
MeceL, Mo UCTEKOT Ha 3aKOHCKVOT POK 3a nonpaeka Ha MaluvHaTal
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GARANCIJSKA IZJAVA

MODEL

SERIJSKA ST.
GARANCIJSKI ROK
PRODAJALEC
IME/FIRMA
NASLOV

DATUM in ZIG

Deklaracija: Poreklo Kitajska, Euromaster Import Export Ltd. Je pooblas¢en predstavnik
proizvajal-ca in lastnik blagovne znamke RAIDER. Distributer in prodajalec za Slovenijo:
TOPMASTER d.o.o. SERVISER: TOPMASTER d.o.0. Prosimo, vas, da pred uporabo v celoti
preberete priloZzena navodila. Shranite potrdilo o nakupu-raéun. Ra¢un skupaj z garanci-
jskim listom je pogoj za uveljavljanje garan-cije. Garancija velja na podro¢ju Slovenije.
1ZJAVA GARANTA
Jaméimo, dab o izdelek v garancijskem roku brezhibno deloval, ¢e ga boste uporabljali
v skladu z njegovim Namenom in priloZzenimi navodili. Obvezujemo se, da bomo na vaso
zahtevo popravili okwvaro ali pomankljivosti na izdelku, ¢e boste to sporocili v garanci-
jskem roku. Okvaro bomo brezpla¢no odpravili najkasneje v 45 dneh od dneva prijave
okvare. Izdelek, ki ga ne bomo popravili v omejenem roku, bomo na vaso zahtevo zamenjali
z novim. Za €as popravila vam bomo podaljsali garancijski rok. Garancija pri¢ne veljati
z dnem izroéitve blaga. Garancija ne izklju€uje pravic potrosnika, ki izhajajo iz odgovor-
nosti prodajalca za napake na blagu. Garancijska doba je 12 mesecev. Rezervni deli so
dobavljivi Se 36 mesecev po preteku garancije. Posiljanje orodja in delo, se v vsakem
primeru plac¢a in bremenijo stranko. Izkljuéeno iz garancije: Skodo, nastalo zaradi sla-
bega vzdrzevana, malomarnosti in uporabe, ki ni v skladu sploSnimi pogoji ne priznamo.
Prosimo, upostevajte, da nase naprave niso na"menjene uporabi v poslovnih, trgovskih in
industrijskih aplikacijah. Zato se garancija razveljavi, ¢e se oprema uporablja v aplikacijah
poslovnih, trgovskih in industrijskih ali drugih enakovrednih dejavnosti. V nadaljevanju
se prav tako izkljuci iz nase garancije: nadomestilo za poskodbe pri prevozu in Skodo,
nastalo zaradi neizpolnjevanja za vgradnjo / sestavljanje navodil ali Skodo, nastalo zaradi
nestroko-vnega montaze, neupostevanja navodil , zlorabo ali neprimerno uporabo (na
primer preobremenitev naprave), vdorom tujkov v napravo (npr. pesek ali prah), ki u¢inkov
sile ali zaradi zunanjih dogodkov (npr. Skoda, povzro€ena z napravo) in normalne obrabe
zaradi nepravilnega delovanja naprave.

DATUM SPREJEMA

OPIS OKVARE

DATUM OKVARE

DATUM PRODAJE

PODPIS

Zastopa in prodaja: TOPMASTER d.o.0., Slovenceva ulica 24, 1000 LJUBLJANA
TeI 01 6204390, info@topmaster.si, www.topmaster.si
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RAIDERY X
&
WARRANTY CARD %
)
&
¥
>
&
10 T PR %
X
K
SERIAL N ...ooovvvvveeeeeeeessssssssssessssessssssssssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssssssssssssssssseee o
¥
Q
TERM w.covureetuseeessseeessseeeessseeess et ees s8R 8RR R RS R AR R R R %
(for details see the warranty conditions) >
&
Ne, date of invoice / cash receipt...........oo e %
&
¥
DETAILS OF BUYER b
NAME / COMPANY ....occ.ocoeeereeeeresseessssseesseesssssessseesssseessseesssseesseseesssseessseeesseeesssesssseeesseeees N
(be filled in by the employee) N
2
ADDRESS........ oot ea e e s e A e E R e A raE e RS A S e R RS eaeraEenReeas e e e eneeae e nenaeearanen %
(be filled in by the employee) >
&
K
SIGNATURE OF BUYER.......cooiiiirtieciieserssesssessssssssessesssss e ssssss e s ssessssnessssssssasessssassssssnsesnsans 0
(I am familiar with warranty conditions and the operating device is in good 3 Y %
working order and accessory) 2
SK
DETAILS OF SELLER X
LA N A 00 LY %
(be filled in by the employee) S \/ 7
Q
ADDRESS .....ouuruuuressssssesssessssesssessssessase s eSS SRR N
(be filled in by the employee) z
SK
1 I RS 1 N g
¥
SERVICE REPORT S
SK
. Q
Receiving Date .Of Description of the defect Datg Of Signature \V
Protocol adoption transmission 2 A \
&
K
2
&
SK
)
&
K
>
&
SK
)
&
¥
)
&

Central Service: Bulgaria, Sofia, “Lomsko shose” 246, tel .: +359 700 44 155 (free for the whole country) <> Q
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E¢ouaia »RAIDER” éxel oxedlaoTei kal KaTaoKeuaaoTei cUp@wva pe Tn Anpokparia Tng BouAyapiag atoug
KavVOVIOPOUG KAl Ta TIPOTUTI VIO TN CUPPOPPWON HE OAEG TIG ATTAITACEIG AOPAAEIOG.
MepiexopEVO Kal TTEdI0 EPAPUOYNG TNG EPTTOPIKAG £yyUNONg
Eyyunon

H tepiodog eyyunong “Euromaster Import-Export ETME divel To £€dagog TN BouAyapiag eival 24 prjveg.
XpARoTnG €xel dikaiwpa va dwpedv utmnpeaia emMdIOPOwaNg aoPaAiouEVOg TTEPIGOOU £yyUnong, EpOOOV N KAPTA
£yyUnong CUNTTANPWOEI CWOTA PTIAYHEVO PE UTTOYPAPK KOl TPPAYida avTITTPOOWTTO, TTWANCE TN Hovada, n oTroia
uTTeypdaen atré Tov TTEAATN OTI £XEI ETTYVWON TWV CUVBNKWY £yyunong Kal OPoAOYIKA TAUEIOKA pnxavr atrédeign
1 TIHOAGYIO avaypAPETAl N NUEPOMNVia TNG AyopPdS.
Emokeur| kal ETioTpo@ég yivovtal dekTég pdvo kabapidovtal pnxavég!
Kardpynon avayvwpileTal amé eAGTTwHa £yyunon pag, €XEl wg €ENG: KATA TNV Kpion pag, eiyacTe eAeUBepOI
ETTIOKEUN EAATTWHATIKWY OpYavo A va avTikataoTaBoUlv Pe véa, 6TTwG N eyyunan dev avavewveTal.
O1 ouoKeUEg TIPETTEI va XpNOIPoTToloUvTal pévo KatdAAnAa Kal cUppwva Pe TIG 0dnyieg.
MNa va e§ao@alioTei N ao@aing Asitoupyia gival UTTOXPEWGON TwV TTEAATWV Va ival eE0IKEIWPEVOG PE 0dNYieg yia
N XPNon Twv Kavovwy ao@aAeiag I0XUG Tou epyaAgiou, 6Tav aoxoAoUvTal e autd Kal Kupiwg o okotrég TnG. H
povada atraitei TrepIodIKOG KaBapPIoPOGS Kal N GwoTH ouvTrpPNaN.
H eyyunon dev KaAUTITEL:
- Na @opdTe XpWHOTOG TWV EPYOAEiwWV
- AVTaAAOKTIKG KOl QVOAWOIUa, Ta OTTOI0 UTTOKEIVTAI O€ PBOPEG TTOU TTPOKAAEITAI OTTO TN XPron, 6Tiwg: AiTrn, Addia,
mvEAQ, 0dnyoi, 0000TPWTAPEG, Ta HAEIAAPIA, Of KIVATAPIO! INAVTEG, EUKANTITO dgova oUpua, poUAEUdy, aPpPayideg,
TOTOVI UE £va TQUPI CUPPOTITIKA, KATT.
- Ageooudip kal avoAwaoipa OTIwG: AaBég, Tn PUTN, UTTATOPIEG, TTEPITITWOEIG, POPTIOTEG, TPUTTAVIA, SiOKOI KOTTAG,
opiAn paxaipia, ahuaideg, yuaAdxapTto, oTaoelg, diokol yia oTIABwaN, TOOK (grip, KATOXOG TOU £PYOAEIO KOTIAG) VIO
VO TPOXWYV KAAWDIO TO i610 KAAWDIO YIa PNXAVEG KOUPEUATOG YKAZOV, K.ATT.
- XwveuTd ao@AaAeieg Kal AGUTTEG
- Mnxavikr BA&BN oTo KUTOG Kal OAa Ta EGWTEPIKA PEPN TNG GUOKEUNG, CUPTTEPIACUBAVOPEVWY TWV SIOKOOUNTIKWY
- Aopdeieg paT ao@aAeieg epyaleia KOTTAG, TTAGKEG ATTO KOOUTOOUK, KOUPWHATA, XAPOKEG, KATT.
- To kaAwdio kal To BUopa
- H ouvoAikn ¢nuia o€ TTPAgeIg TTou TTPOKARBNKAV aTrd QUOIKEG KATAGTPOPEG OTTWG TTANUUUPES TTUPKAYIEG,, OEICHOI
K.ATT.
Amréoupan atd Tnv eyyunon
“Euromaster | / E Ltd éxel To dikaiwpa va apvnBei TNV TTapoxr UTINPECIWY £yyUNONG, OE TIEPITITWOEIG KOTA TIG
OTIOiEG:
- AouveTtAg (A kevo) Tov augovta apiBud Tou dpBpou auToU Pe Pia CUPTTANPWUEVN KAPTa £yyUnong
- Indetifikatsionniyat va agaipebei o ofpa A evieAWs AciTrel éva
- MpooTaBei va aveTiTpeTTn TTapéuBaacn otnv Tapdvoun Kataokivwon Baong utrpeaia
- Znpi€g Tou TTPOKAABNKav Adyw Kakng XpAong (Un odnyieg) TNG CUOKEURG aTTd Tov TIEAGTN i O€ TpiTOUG
- Znpia TTou TTPOKOAEITal AOYWw TNG OTTPOTEKTO XEIPIOWO TNG GUOKEUNG
- BAGBn o1o oTpogeio | aTATN, TTOU atToTeAEITAI ATTO TO d€OIMO PETAEU TOUG, AGyw TNG TAENG TwV HOVWGONG TToU
TIPOKAAOUVTaI ATTO TN CUVEXOMEVN UTTEPPOPTWON
- BAGBn oTo oTpo@eio | aTATN TTou TTPOKAACUVTaI OTTG UTTEPPOPTWON ) JIATAPAXT AEPIOPOU, EKPPALETAI OTNV
aAAayr Tou GUAAEKTN A TTepIEAIEEIG
- Aev uTTGpPYXEl TTPOCTATEUTIKG dioKol, TTAGKEG OTAPIENG 1) GAAEG OUVIOTWOEG TTOU ATTOTEAOUV HEPOG TNG DOUNAG TOU
HEOOU KOl £XOUV WG OTOXO va eEac@alioel TNV ao@aAf Kal owaTh AsIToupyia Tou
- To KaAWdIO TOU OPYAVOU ETTEKTEIVETAI I} VA AVTIKATAGTAOEI aTTd TOV TTEAATN
- ZnuI€G TToU TTPOKAARBNKav atrd utreppopTwan A N éAAeIn agpiopol Kal aveTTapkn AiTTavon Twv KIVOUPEVWY
eCapTnudTwy
- PouAepdv @Bopa A ptrAokapioTei Adyw utrep@dpTWOnNG, uvexr Aeitoupyia i o okévn
- Broken @épel koAdpo
- AapBavovtag oTraopéva oTpaToTTED0 PWAIG UTTAOKAPE! ) GTTACPEVO KOAGPO
- MapaBiaon Tng akepaIOTNTAG TWV SOVTIWV TwV GAIEUTIKWV EPYOAEiWV (OTTOONEVA, PBapPUEVA)
- Broken shponkovo A yadwv
- El.klyuch Mapd&Aeiyn 1 nAekTpoviké ouoTnua eAéyxou TTou TTpokaAoUvTal aTré Tn oKOvn A pREn
- Broken KiwTio TaxuTATWV (TO KEPAAI) TTOU TTPOKAAEITAI aTTO TNV KAEIDAPIG PNXaVIoPO
- H epgdvion a@uaoikn amméoTacn petagl epBoAou kal KUAIVOPOU, wg aTToTEAETHA TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXH
AeiToupyia i o€ oKOVN
- ZUo@Ign peTagy epBoAou Kal Tou KUAIVOPOU, WG ATTOTEAETHA TNG UTTEPPOPTWONG, CUVEXH AEITOUpPYia ) O€ OKOVN
- KateaTpappéva QuyoKkevIpeg TPoxXO Kal ppEvo (aTTOXPWHATIOPSG) - TTOU OPEIAETAl OTNV Epyaaia KaTtd To
OeoPEUPEVO PPEVO
H 1rpoBeapia yia éva avakaivioPEvo eyKpiBnKe To NAEKTPIKO UTTNPETia gival JEoa o€ éva Prva.
EpyaoTripia dev gival urelBuvol yia Ta epyaleia, aATnTa aTré Toug ISIOKTATEG TOUG EVA PAVA PETG TNV VOMINNG
TpoBeopiag yia emokeun!
AvegapTnTa aTTd TNV EPTTOPIKA £yyUNGT, 0 TTWANTAG gival UTTEUBUVOG yia TNV EAAEIPN CUPPOPPWONG TWV
KATaVaAWTIKWVY ayabwv Ye Tn ouupaon yia Tnv TTWANGn oTo TTAaiolo Tng XEX.
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